

राष्ट्रीय नवीन मेल

www.rastriyanaveenmail.com

रांची एवं डालटनगंज (मेदिनीनगर) से एक साथ प्रकाशित

वर्ष-23 अंक-294 पृष्ठ-12, मूल्य ₹ 1.50

जेएमएम नेता को धमकी देने मामले में दो गिरफ्तार

मेदिनीनगर। सोमवार की रात 9-30 बजे गंगा हॉस्पिटल में कुख्यात अपराधी अमन साहू के नाम पर दो अपराधियों ने झारखंड मुक्ति मोर्चा के प्रदेश स्तर के नेता संजीव तिवारी को धमकी दी है। वहीं, घटना के बाद इसकी जानकारी पलामू एसपी चंदन सिन्हा को दी गयी। घटना की जानकारी मिलते ही एसपी के आदेश पर अपराधियों की गिरफ्तारी के लिए जोर-शोर से छापाकारी अभियान चलाया गया। छापाकारी अभियान के दौरान एक युवक विपुल पांडेय को हाउसिंग कॉलोनी से और दूसरे अपराधी धीरज शर्मा को बाईपास रोड से गिरफ्तार कर पृच्छा के लिए थाना लाया गया। पृच्छा के क्रम में अपराधियों ने अपना जर्म कबूल किया है। पृच्छा के बाद दोनों अपराधियों को पुलिस ने जेल भेज दिया है। वहीं, जेएमएम नेता संजीव तिवारी के अनुसार सोमवार की रात करीब 9:35 बजे दो युवक बाइक पर सवार होकर उनके रेडमा स्थित गंगा हॉस्पिटल पहुंचे और मुख्य गेट पर संजीव तिवारी के बारे में पूछने लगे। अपराधियों ने उनसे मिलने के लिए कहा तो चालक द्वारा मना किया गया। इस पर अपराधियों ने चालक के साथ धक्का-मुक्की करने लगे। सीसीटीवी में फुटेज देखकर झामुमो नेता बाबू निकले तो उन्हें देखकर दोनों युवकों ने स्वयं को अमन साहू गैंग का बताया और जान से मारने की धमकी दी। झामुमो नेता ने तत्काल इसकी सूचना शहर थाना पुलिस को दी।

टिप्पणी ◦ रिम्स की बदहाली व अन्य मामलों से जुड़े जनहित याचिका पर झारखंड हाईकोर्ट में हुई सुनवाई, कोर्ट बोला -

रिम्स निदेशक काम नहीं करना चाहते हैं तो दें इस्तीफा

सुनवाई के दौरान राज्य के स्वास्थ्य सचिव अरुण कु. सिंह कोर्ट में सशरीर हुए उपस्थित

नवीन मेल संवाददाता रांची। झारखंड हाईकोर्ट ने राज्य के सबसे बड़े हॉस्पिटल एवं मेडिकल कॉलेज राजेंद्र इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंस (रिम्स) के निदेशक की कार्यशैली पर

रांची की बजाय दिल्ली या विदेश में ज्यादा समय बिताना चाहते हैं रिम्स निदेशक

गहरी नाराजगी जाहिर की है। रिम्स की बदहाली और नियमों के विपरीत आउटसोर्सिंग के जरिये कर्मियों की नियुक्ति के मामले में दायर जनहित याचिकाओं पर मंगलवार को सुनवाई करते हुए कोर्ट ने मौखिक तौर पर कहा कि ऐसा लगता है कि रिम्स निदेशक काम नहीं करना चाहते हैं। वे रांची की बजाय दिल्ली या विदेश में ज्यादा समय बिताना चाहते हैं। ऐसे में उन्हें रिजाइन कर देना चाहिए। हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस डॉ. रवि रंजन और जस्टिस सुजीत नारायण प्रसाद की बेंच में हुई सुनवाई के दौरान राज्य के स्वास्थ्य सचिव अरुण कुमार सिंह कोर्ट में सशरीर उपस्थित हुए।

कोर्ट ने पूछा - आउटसोर्सिंग पर क्यों की गयी नियुक्ति



रिम्स ने माना- विज्ञापन में हुई है गलती

खंडपीठ ने पूछा कि रिम्स में चतुर्थवर्गीय पदों पर नियुक्ति के विज्ञापन में यह कैसे लिखा है कि झारखंड के नागरिक ही आवेदन कर सकते हैं? नागरिक देश का होता है, राज्य का नहीं। कोर्ट ने कहा कि हालांकि बाद में सरकार ने नये विज्ञापन में इसमें संशोधन कर दिया। लेकिन इससे कई उम्मीदवार वंचित हो गये और उनकी उम्र सीमा बीत गयी। सुनवाई के दौरान रिम्स ने भी माना कि विज्ञापन में गलती हुई है। कोर्ट ने इस मामले में अगली सुनवाई छह दिसम्बर को निर्धारित की है।

कोर्ट ने मौखिक तौर पर कहा कि रिम्स में स्वीकृत पदों पर नियमित नियुक्ति करने का आदेश हाईकोर्ट ने दिया था। उसके बाद भी आउटसोर्सिंग पर नियुक्ति क्यों की गयी? रिम्स ने इस संबंध में राज्य सरकार से मार्गदर्शन क्यों मांगा, जबकि स्वीकृत पदों पर स्थायी नियुक्ति का कोर्ट का आदेश था। इस मामले में रिम्स निदेशक पर अवमानना का मामला चलाया जायेगा। खंडपीठ ने कहा कि सरकार की ओर से रिम्स में आउटसोर्सिंग के आधार पर नियुक्ति के लिए सरकार की ओर से संकल्प जारी करना सही निर्णय नहीं था, क्योंकि इससे संबंधित मामला अभी कोर्ट में चल रहा है।

निकाय चुनाव में ओबीसी को आरक्षण का मामला

सर्वोच्च न्यायालय ने मुख्य सचिव को अवमानना का नोटिस किया जारी

नवीन मेल संवाददाता रांची। सर्वोच्च न्यायालय ने झारखंड सरकार के मुख्य सचिव को अवमाननावाद का नोटिस जारी किया है। सर्वोच्च न्यायालय ने यह नोटिस गिरिडीह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी द्वारा सर्वोच्च न्यायालय में दायर की गयी अवमाननावाद याचिका पर सुनवाई के दौरान दिया। सुनवाई के दौरान प्रार्थी की ओर से वरिय अधिवक्ता अमित कुमार खिल्लाफ अवमाननावाद याचिका दायर की है। उन्होंने यह अवमाननावाद याचिका झारखंड में बिना ओबीसी चंद्रप्रकाश चौधरी ने अपनी याचिका में कहा था कि राज्य सरकार ने पंचायत

न्यायालय में दायर की गयी अवमाननावाद याचिका पर सुनवाई के दौरान प्रार्थी की ओर से वरिय अधिवक्ता अमित कुमार खिल्लाफ अवमाननावाद याचिका दायर की है। उन्होंने यह अवमाननावाद याचिका झारखंड में बिना ओबीसी चंद्रप्रकाश चौधरी ने अपनी याचिका में कहा था कि राज्य सरकार ने पंचायत

गिरिडीह सोलर सिटी के रूप में हो रहा विकसित 2023 तक राज्य के 200 गांवों को सोलराइज करने का लक्ष्य



नवीन मेल संवाददाता रांची। झारखंड राज्य सौर नीति 2022 के तहत एक हजार गांवों को सोलराइज करने के लक्ष्य तय किया गया है। इसके लिये प्रथम चरण में 2023 तक झारखंड के 200 गांवों को सोलराइज करने को दिशा में सरकार ने कदम आगे बढ़ा दिया है ताकि गांवों को सोलराइज

ग्रामीण अर्थव्यवस्था के आर्थिक विकास और रोजगार को बढ़ावा देने के प्रति संजीदा सरकार

करके ग्रामीण अर्थव्यवस्था के आर्थिक विकास को बढ़ावा, बिजली आपूर्ति की विश्वसनीयता और गुणवत्ता में सुधार, ग्रामीण आय को बढ़ाना, शिक्षा और स्वास्थ्य सेवाओं को मजबूती देने और ग्रामीण अर्थव्यवस्था में सौर को एकीकृत करके रोजगार का अवसर प्रदान किया जा सके। इस कड़ी में गिरिडीह को सोलर सिटी के रूप में विकसित किया जा रहा है। यहां घरेलू उपभोक्ता के लिए कुल 17 मेगावाट एवं वाणिज्यिक सेक्टर के लिए पांच मेगावाट का रूफटॉप पॉवर प्लांट, एक मेगावाट

कम्यूनिटी बेस्ड सौर प्रतिष्ठानों के माध्यम से गांवों को मिलेगी बिजली सौर नीति के तहत सरकार ग्रामीण क्षेत्रों और ग्रामीणों को सशक्त करना चाहती है। इसके लिये सभी अड्डों को दूर करने का कार्य किया जायेगा। जिससे स्वास्थ्य केंद्रों, स्कूलों, पुलिस स्टेशनों जैसी संस्थागत केंद्रों को सौर ऊर्जा से बिजली उपलब्ध करायी जा सके। साथ ही ग्रामीणों द्वारा उपयोग किये जानेवाले दुकानों एवं कृषि कार्य में सौर ऊर्जा का उपयोग हो सके। सरकार का लक्ष्य ग्रामीण क्षेत्रों में संवालिंत एमएसएमडी को सशक्त करना भी है।

सोलर स्ट्रीट लाइट एवं ग्राउंड माउंटेड सोलर पॉवर प्लांट 18 मेगावाट का लक्ष्य रखा गया है। प्रथम चरण में घरेलू उपभोक्ताओं के लिए पांच मेगावाट रूफटॉप लगाने की कार्यवाही चल रही है। रोजगार सृजन पर विशेष ध्यान : नीति के तहत बिजली की अधिक खपत वाले गांवों को प्राथमिकता देने का कार्य किया जायेगा। मध्यम आकार के गांवों या अधिक छोटे समूहों की शेष पृष्ठ 11 पर

कांटाटोली फ्लाईओवर के लिए भूमि अधिग्रहण का कार्य पूरा

नवीन मेल संवाददाता रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश के आलोक में योगदा सत्संग आश्रम, बहुबाजार से शांति नगर, कोकर तक (बाया कांटाटोली चौक) फ्लाई ओवर परियोजना अंतर्गत मौजा-कोनका एवं सीरम में भूमि अधिग्रहण का कार्य निर्धारित समय सीमा के भीतर पूरा कर लिया गया है। अर्जित भूमि की प्रक्रिया पूर्ण करने के उपरांत अंजना दास, जिला भू-अर्जन पदाधिकारी, रांची द्वारा कुंवर सिंह पाहन, अपर नगर आयुक्त, रांची नगर निगम, रांची को परियोजना निदेशक जुड़को अरविंद मिश्रा की उपस्थिति में अधिपत्य मंगलवार को सौंप दिया गया। गौरतलब है कि दिनांक एक नवम्बर



2022 को कांटाटोली फ्लाईओवर निर्माण कार्य का निरीक्षण मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन द्वारा किया गया था। मुख्यमंत्री द्वारा 30 नवम्बर 2022 तक भू-अर्जन की प्रक्रिया पूर्ण करने का निर्देश रांची उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा को दिया गया था।

उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा द्वारा उक्त के आलोक में जिला भू-अर्जन पदाधिकारी, रांची से परियोजना की भूमि अधिग्रहण की प्रगत के संबंध में लगातार समीक्षा की गयी और निर्धारित समय सीमा के भीतर कार्य पूर्ण किया गया।

दावा : शराब के ठेके में बड़ा घोटाला राजस्व को 600 करोड़ का नुकसान

नवीन मेल संवाददाता रांची। राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री सह भाजपा विधायक दल के नेता बाबूलाल मरांडी ने उत्पाद विभाग में शराब टेंडर को लेकर घोटाले

बाबूलाल मरांडी ने मुख्यमंत्री को पत्र लिखकर कार्रवाई की मांग की



का आरोप लगाया है। उन्होंने कहा है कि राज्य में सरकार के टेंडर में गड़बड़ी की वजह से 600 करोड़ से अधिक के राजस्व का नुकसान हुआ है। बाबूलाल मरांडी ने मंगलवार को इस संबंध में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को पत्र भी लिखा है। उन्होंने अपने बयान में कहा कि झारखंड में छत्तीसगढ़ से

अफसरों पर कार्रवाई करें सीएम : बाबूलाल बाबूलाल मरांडी ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से कहा है कि इससे पहले की इस शराब घोटाले के मामले में आप भी फंस बिना देरी किये उन अफसरों पर कठोर कार्रवाई करिये, जिन्होंने दिल्ली की तर्ज पर शराब घोटाले में आपकी गर्दन फंसाने का पक्का इंतजाम कर दिया है।

सरकार पर मुकदमा कर दिया है। बाबूलाल ने कहा कि शराब बेचनेवाली मैन पावर सप्लाय कंपनियां कह रही है कि उन्हें ब्रांडेड शराब/बीयर की सप्लाय मिल ही नहीं रही। शेष पृष्ठ 11 पर

पंकज मिश्रा ने न्यायिक हिरासत में किये तीन सौ से अधिक फोन कॉल

ईडी ने रांची के पीएमएलए कोर्ट को दी है जानकारी ◦ बड़े अफसरों और पुलिस पदाधिकारियों से होती थी बात

नवीन मेल संवाददाता रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के बरहट विधायक प्रतिनिधि अपने राजनीतिक प्रभाव व संरक्षण का इस्तेमाल न्यायिक हिरासत में होने के बाद भी कर रहे थे। पंकज मिश्रा के द्वारा 27 जुलाई से 20 अक्टूबर 2022 के बीच 300 से अधिक फोन कॉल किये गये। अधिकांश फोन पदाधिकारियों को किया गया। वहीं, चौकानों वाली बात यह भी है कि रिम्स में पंकज मिश्रा की पहरेदारी पर लगे पुलिसकर्मियों के मोबाइल से भी बातचीत की गयी थी। पूरे मामले में ईडी ने यह तथ्य रांची के पीएमएलए कोर्ट में रखा है। ईडी ने कोर्ट को बताया है कि पंकज मिश्रा अपने पद का प्रभाव करते हुए अपने सहयोगियों व पुलिसकर्मियों के मोबाइल

रिम्स में कैदी पंकज मिश्रा की पहरेदारी में लगे पुलिसवालों के मोबाइल से भी हुई बातचीत



फोन का इस्तेमाल किया करते थे। ईडी ने इस मामले में चार मोबाइल फोन जब्त करने की जानकारी कोर्ट को दी है। प्रभावी व उच्च पदों पर आसीन लोगों को किया कॉल : ईडी ने कोर्ट को

बताया है कि 27 जुलाई से 20 अक्टूबर की सुबह तक पंकज मिश्रा ने राज्य के कई प्रभावी व उच्च पद पर आसीन लोगों से बातचीत की। साथ ही कोर्ट को यह बताया गया है कि राज्य की वर्तमान सरकार के द्वारा भी पंकज मिश्रा को संरक्षण प्राप्त है।

दो सहयोगियों से होनी है पृच्छा

पंकज मिश्रा के द्वारा न्यायिक हिरासत में होने के बावजूद मोबाइल फोन के इस्तेमाल के मामले में 20 अक्टूबर को ईडी ने सूरज पंडित व चंदन यादव को पकड़ा था। इस मामले में नये सिरे से दोनों का बयान दर्ज कराया जायेगा। ईडी सूरज पंडित को छह दिसम्बर जबकि चंदन यादव को सात दिसम्बर को पृच्छा के लिए समन किया है।

विशाल चौधरी ने ईडी से दो सप्ताह का मांगा वक्त

रांची। ईडी के समक्ष सोमवार को हाजिर नहीं होनेवाले विशाल चौधरी ने एजेंसी से दो हफ्तों का वक्त मांगा है। जानकारी के मुताबिक, ईडी ने 24 नवम्बर को थाइलैंड रवानगी के पहले विशाल चौधरी को रोककर 28 नवम्बर को रांची जेल ऑफिस में हाजिर होने का समन दिया था, लेकिन विशाल 28 नवम्बर को हाजिर नहीं हुआ। अब अपने अधिवक्ता के माध्यम से पत्र भेजकर विशाल ने दो हफ्तों का वक्त मांगा है। विशाल के पत्र पर एजेंसी विचार कर रही है।

सुको में केंद्र ने कहा- कोविड वैक्सिन से होनेवाली मौतों के लिए हर्जाना देने को बाध्य नहीं

- आरएनएम नयी दिल्ली। केंद्र सरकार ने सर्वोच्च न्यायालय में अपने हलफनामे में कहा है कि कोविड वैक्सिन से होनेवाली मौतों के लिए उसे जिम्मेदार नहीं ठहराया जा सकता। केंद्र का जवाब उस याचिका पर था जिसमें वैक्सिन लेने के बाद दो लड़कियों की मौत हो गयी थी। केंद्र ने अपने जवाब में कहा कि वैक्सिनेशन प्रोग्राम के तहत लगाये जा रहे टीके थर्ड पार्टी ने तैयार किये हैं। हमारे अलावा दूसरे देशों ने भी इसका रेगुलेटरी रिस्क किया है। सरकार का कहना था कि एक-दो मौतों के लिए उसे जिम्मेदार ठहराना कानूनी तौर पर जायज नहीं है। ऐसा कोई दस्तावेज नहीं है जो ये साबित करे कि इस तरह की मौतों के लिए जो जिम्मेदार है। स्वास्थ्य व परिवार कल्याण मंत्रालय ने हलफनामे में कहा कि वैक्सिन लेने की कोई कानूनी बाधता नहीं है। कोई भी इसे अपनी इच्छा से ही लेता है। केंद्र सरकार ने सर्वोच्च न्यायालय में यह बात कही है।

अब 'एमपाॅक्स' के नाम से जाना जायेगा मंकीपाॅक्स

डब्ल्यूएचओ ने किया ऐलान ◦ अगले एक साल में पूरी तरह हटा दिया जायेगा मंकीपाॅक्स नाम को

नयी दिल्ली (एजेंसी)। मंकीपाॅक्स बीमारी को अब 'एमपाॅक्स' के नाम

आपतिजनक और नसलवादी टिप्पणियों के लिए किया जा रहा था नाम का इस्तेमाल



आपतिजनक और नसलवादी टिप्पणियों के लिए किया जा रहा था। इसके बाद इसके नाम को बदलने पर विचार किया गया। फिलहाल मंकीपाॅक्स और एमपाॅक्स दोनों ही नाम का इस्तेमाल होगा, लेकिन अगले एक साल में मंकीपाॅक्स नाम को पूरी तरह हटा दिया जायेगा।

मंकीपाॅक्स के लक्षण

- ▶ मंकीपाॅक्स चेचक की तरह होता है।
- ▶ 7-10 दिन में व्यक्ति में संक्रमण के लक्षण दिखने लगते हैं।
- ▶ इसमें लक्षण को तौर पर संक्रमित व्यक्ति को बुखार महसूस होता है।
- ▶ शरीर में दर्द और थकान भी महसूस हो सकती है। यह पहला चरण है।
- ▶ संक्रमण के दूसरे चरण में त्वचा पर कहीं-कहीं गांठ दिखने लगती हैं और चकते आ जाते हैं और फिर यही चकते बड़े दानों में बदल जाते हैं।

इसलिए दिया गया था मंकीपाॅक्स नाम

मंकीपाॅक्स को इसका नाम इसलिए मिला क्योंकि इस बीमारी से जुड़े वायरस की पहचान सबसे पहले 1958 में डेनमार्क में शोध के लिए की गयी थी। हालांकि, यह बीमारी कई जानवरों में पायी जाती है और चूहों आदि जैसे रोडेन्ट्स जानवरों में खूब मिलती है। इस साल की शुरुआत में कई देशों में इस बीमारी से बड़ी संख्या में लोग प्रभावित हुए थे। यह वायरस पशुओं से फैलना शुरू हुआ और इंसानों में बहुत तेजी से फैला। 1970 में डेमोक्रेटिक रिपब्लिक ऑफ कांगो में पहली बार मनुष्यों में इस बीमारी के लक्षण नजर आये थे। इसके बाद से इसका प्रचार मनुष्यों में मुख्य रूप से कुछ पश्चिम और मध्य अफ्रीकी देशों तक सीमित रहा। हालांकि, इस साल इसके केस भारत सहित कई देशों में भी मिले। इस साल 110 देशों से लगभग 81,107 पुष्ट मामले मंकीपाॅक्स के मिले। डब्ल्यूएचओ के अनुसार 55 लोगों की मौत भी दुनियाभर में इस साल मंकीपाॅक्स से हुई।

रुपये के डिजिटलीकरण से ब्याज पर उधार लेकर धंधा करनेवालों को होगा नुकसान

- ब्यूरो नयी दिल्ली। भारतीय रिजर्व बैंक ने एक दिसम्बर से खुदरा केंद्रीय बैंक डिजिटल मुद्रा शुरू करने की घोषणा की है। डिजिटल रुपया एक डिजिटल टोकन के रूप में होगा जो लीगल टेंडर होगा। इस पायलट प्रोजेक्ट के लिए कुल आठ बैंकों को पहचान की गयी है इसके पहले चरण में कुल चार बैंक शामिल होंगे इनमें स्टेट बैंक ऑफ इंडिया, आईसीआईसीआई बैंक, यस बैंक, आईडीएफसी फर्स्ट बैंक शामिल हैं। डिजिटल रुपया जैसे कागजी नोट जारी किये जाते थे, वैसे ही

एक दिसम्बर से मुंबई, दिल्ली, बेंगलुरु व गुवागटूर में शुरू होगा डिजिटल रुपया

हलके चरण में एसीआई, आईसीआईसीआई बैंक, यस बैंक और आईडीएफसी फर्स्ट बैंक में होगा शुरू

होंगे। लेकिन लोगों को डर है कि नोट को डिजिटल करके, ब्याज पर उधार लेकर धंधा करनेवालों को नुकसान होगा। इस बारे में कई व्यवसायियों का आपसी बातचीत में कहना है कि छोटे व्यवसायियों को व्यवसाय करना दिन पर दिन दूधर होता जा रहा है। इस बारे में आरबीआई ने बताया कि लेन-देन पर्सन टू पर्सन और पर्सन टू मचेंट दोनों हो सकते हैं। व्यापारिक स्थानों पर लगे व्यूआर कोड का उपयोग करके व्यापारियों को भुगतान किया जा सकता है। सेंट्रल शेष पृष्ठ 11 पर



रांची। मंगलवार को मध्यप्रदेश के इन्दौर के साबेर से भारत जोड़ो यात्रा राहुल गांधी के नेतृत्व में प्रातः 06 बजे से शुरू हुई, जिसमें झारखंड कांग्रेस के प्रभारी अविनाश पांडे, प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश टाकुर, कांग्रेस विधायक दल नेता आलमगीर आलम, झारखंड मुक्ति मोर्चा के मंत्री मिथलेश टाकुर, स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता, कृषि मंत्री बादल पत्रलेख, भारत जोड़ो यात्रा के राज्य संयोजक सुबोधकांत सहाय सहित विधायकगण यात्रा में शामिल हुए। प्रदेश कांग्रेस कमिटी के प्रवक्ता राकेश सिन्हा ने बताया कि यात्रा के दौरान ही मध्याह्न भोजन के समय राहुल गांधी ने झारखंड के नेताओं से बातकर राज्य की वर्तमान राजनीतिक हालात और राज्य सरकार द्वारा किये जा रहे विकास के कार्यक्रमों पर चर्चा की और कहा कि राज्य सरकार जनहित के मुद्दे में जो कार्य कर रही है वो काबिले तारीफ है। उन्होंने कहा कि सरकार के विकासशील चेहरे को बढाना करने का जो इड्यंत्र भाजपा के द्वारा किया जा रहा है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश टाकुर के नेतृत्व में इसका डटकर मुकाबला कीजिए। नफरती माहौल, महंगाई, देश की गिरती अर्थव्यवस्था जैसे मुद्दों पर जो लड़ाई कांग्रेस लड़ रही है उसी लड़ाई का परिणाम है कि भाजपा बेचोनी में सैवधानिक संस्थाओं द्वारा उस आवाज को कुचलने का प्रयास कर रही है।

फिशरीज साइंस कॉलेज के 15 छात्रों को जोआरएफ परीक्षा में सफलता मिली रांची। आईसीएआर, नई दिल्ली द्वारा अखिल भारतीय स्तर पर आयोजित जूनियर रिसर्च फेलोशिप (जोआरएफ) परीक्षा- 2022 में फिशरीज साइंस कॉलेज, गुमला के 15 छात्रों को सफलता मिली है। एगोसिएट डीन डॉ. एके सिंह ने बताया कि कॉलेज के कुल 23 छात्रों ने इस प्रतियोगिता परीक्षा में भाग लिया था। सभी सफल 15 छात्रों को आईसीएआर से संबद्ध फिशरीज साइंस के संस्थानों में विभिन्न विषयों के पीजी प्रोग्राम में प्रवेश मिलेगा और पूरे वर्षीय पीजी प्रोग्राम में फेलोशिप भी मिलेगी। जोआरएफ रैंक के मुताबिक कॉलेज के 5 छात्रों को आईसीएआर झ केन्द्रीय मातृसंस्थान शिक्षा संस्थान, मुंबई में प्रवेश मिलेगा। अन्य 10 छात्रों को देश के अन्य फिशरीज साइंस कॉलेज में नामांकन लेने का अवसर मिलेगा। कुलपति डॉ. ओंकार नाथ सिंह ने बिरसा कृषि विश्वविद्यालय अधीन संचालित फिशरीज साइंस कॉलेज, गुमला के छात्रों की सफलता पर खुशी जताई की। उन्होंने इस सफलता के लिए एगोसिएट डीन डॉ. एके सिंह, सफल छात्रों और प्राध्यापकों को बधाई दी।

रांची जिले में धान खरीद की तैयारी शुरू, स्टॉक में गड़बड़ी पर होगी कार्रवाई रांची। रांची जिले में धान क्रय केंद्रों की व्यवस्था दुरुस्त करने की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। मिलरों, संबंधित विभाग के अधिकारी, लैंपस और पैक्स को पूरी व्यवस्था सुचारु कर लेने का निर्देश दे दिया गया है। जिले में 15 दिसंबर से किसानों से धान की खरीद की जाएगी। इस बार सरकार ने धान का समर्थन मूल्य 2050 रुपये प्रति विंटल निर्धारित किया है। उपायुक्त ने धान क्रय केंद्रों की व्यवस्था को सुदृढ़ करने का निर्देश देते हुए मिल संचालकों से कहा है कि वह लैंपस और पैक्स से नियमित तौर पर अनाज उठाव करें और इस प्रक्रिया को पूरी तरह दुरुस्त रखें। धान की नमी जांचने वाली मशीन और वजन में ज्यादा अंतर नहीं होना चाहिए। सभी केंद्रों को निर्देश दिया गया है कि वह किसानों को लौटने नहीं दें। यदि धान में नमी ज्यादा रहे तो उसका भंडारण कर किसानों को दो-तीन दिन बाद बुलाया जाए। उपायुक्त ने वैसे किसान जिनके पास 10 एकड़ से ज्यादा जमीन है और जिनकी धान उपज 200 विंटल से ज्यादा है, उनका राशन कार्ड होख करके का निर्देश दिया है। 10 विंटल की उपज पर सत्यापन सुनिश्चित करने का भी निर्देश उपायुक्त ने दिया है। एफसीआई से एएसएफसी तक अनाज उठाव के स्टॉक में अनियमितता मिलने पर संबंधित लोगों के खिलाफ सख्त कार्रवाई करने की बात भी उपायुक्त ने कही है। बता दें कि किसानों से धान क्रय करने के लिए जिला अनुग्रहण समिति की बैठक भी हो गई है।

अरहर उत्पादन प्रौद्योगिकी पर एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन

डॉ. नीरज ने फसलों पर रोगों के लक्षण व उनके बचाव की जानकारी दी

नवीन मेल संवाददाता रांची। बिरसा कृषि विश्वविद्यालय के निदेशालय अनुसंधान अधीन संचालित आईसीएआर- अखिल भारतीय समन्वित अनुसंधान परियोजना (अरहर फसल)-जनजातीय उपरियोजना के तहत अनगड़ा में अरहर उत्पादन प्रौद्योगिकी पर एक दिवसीय प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। अनगड़ा के मोबाइल एपीकल्चर स्कूल एंड सर्विस (मास) के प्रशिक्षण भवन में आयोजित इस कार्यक्रम में प्रखंड के लालगढ़, सिमलिया तथा सोसो गाँव के करीब 50 पुरुष एवं महिला जनजातीय किसानों ने भाग लिया। परियोजना अन्वेषक (अरहर शोध परियोजना) डॉ. नीरज कुमार के मार्गदर्शन में बीएचू वैज्ञानिकों के दल ने किसानों की समस्या को



जाना और निदान के उचित उपायों को बताया। मौके पर डॉ. नीरज कुमार ने अरहर फसल के उचित देखभाल से संबंधित विभिन्न पहलुओं की विस्तार से जानकारी दी। कीट वैज्ञानिक डॉ. विनय कुमार ने अरहर फसल में लगने वाले कीड़े-मकोड़े के हानि पहुंचाने के तरीके, उनसे बचाव के तरीके, समय पर उपयुक्त दवा एवं उसकी उचित मात्रा के प्रयोग के तरीके, समय पर उपयुक्त दवा का विधि विधि से संबंधित जानकारी दी। पोषा रोग वैज्ञानिक डॉ. एचसी लाल ने अरहर की खड़ी फसल

पर रोगों के लक्षण, उनकी तीव्रता का समय तथा उपचार के विधियों के बारे में किसानों को विस्तृत जानकारी दी। प्लॉट व्रीडर डॉ. सीएस महतो ने फसल लगाते समय अरहर के प्रभेदों, खाद, शस्य कार्य के विषय में विस्तृत जानकारी दी। मास के अध्यक्ष विजय भरत ने अरहर फसल के बीज उपचार के विभिन्न अवयवों पर प्रकाश डाला। बीएचू वैज्ञानिकों ने परियोजना अधीन अनगड़ा प्रखंड के लालगढ़, सिमलिया तथा सोसो गाँव में

◆प्लॉट व्रीडर डॉ. सीएस महतो ने फसल लगाते समय अरहर के विषय में विस्तृत जानकारी दी। मास के अध्यक्ष विजय भरत ने अरहर फसल के बीज उपचार के विभिन्न अवयवों पर प्रकाश डाला। बीएचू वैज्ञानिकों ने परियोजना अधीन अनगड़ा प्रखंड के लालगढ़, सिमलिया तथा सोसो गाँव में

मनरेगा, आवास, जेएसएलपीएस की योजनाओं के संदर्भ में दिये गये आवश्यक दिशा-निर्देश

मनरेगा के योजनाओं में किसी प्रकार की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जायेगी : सचिव



नवीन मेल संवाददाता रांची। राज्य भर में ग्रामीण विकास विभाग की कई विकास और कल्याणकारी योजनाएं चल रही हैं। जिलों में इन सभी योजनाओं को धरातल पर उतारने में उपायुक्तों एवं विकास आयुक्तों का अहम रोल है। लोगों को इन योजनाओं का लाभ कैसे मिले, इसमें आपको पूरी जिम्मेदारी के

साथ कार्य करना है। ग्रामीण विकास विभाग, सचिव प्रशांत कुमार ने मंगलवार को विभाग के अनुसमर्थन मिशन दल के सदस्यों के साथ समीक्षा बैठक में यह बातें कही। उन्होंने कहा कि राज्य के विकास को गति देने के साथ सरकार की योजनाओं को उन लोगों तक पहुंचाएं जिनके लिए इन योजनाओं को बनाया गया है। सचिव

सरकार और ग्रामीणों के बीच संवाद का मॉडल बनाएं : सचिव

अनुसमर्थन मिशन दल के सभी सदस्य क्षेत्र का भ्रमण कर विभिन्न योजनाओं के क्रियान्वयन और उसकी गति का नियमित निरीक्षण करें। समीक्षा बैठक में सचिव ने संबंधित पदाधिकारियों को निर्देशित किया कि मनरेगा के तहत सभी कार्यों को समयपूर्व पूर्ण कराया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि मनरेगा के तहत संचालित कल्याणकारी योजनाओं को सफल बनाना हमारी प्राथमिकता होनी चाहिए। आगे उन्होंने कहा कि योजनाओं के बेहतर क्रियान्वयन से आमजनों के जीवन में अपेक्षित सुधार किया जा सके। उन्होंने निर्देशित किया कि संवेदनशील होकर लोगों को कल्याणकारी योजनाओं से जोड़ने हेतु प्रयास किये जाने चाहिए। साथ ही निरन्तर क्षेत्र का भ्रमण करते हुए योजना की पूर्णता में तेजी लाना सुनिश्चित करेंगे। बैठक में मनरेगा आयुक्त राजेश्वरी बी, विशेष सचिव, ग्रामीण विकास विभाग श्री राम कुमार सिन्हा, संयुक्त सचिव श्रीमती शैल प्रभा कुजुर, संयुक्त सचिव श्री अरुण कुमार सिंह, उप सचिव श्री प्रमोद कुमार, अवर सचिव श्री चंद्रभूषण, अवर सचिव श्री अरुण कुमार सिन्हा सहित अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे।

प्रशांत कुमार ने कहा कि राज्य में मिशन दल का गठन किया गया है यह ग्रामीण विकास विभाग द्वारा संचालित योजनाओं में अनुसमर्थन प्रदान करने हेतु राज्य ग्रामीण विकास अनुसमर्थन

अनुसमर्थन मिशन दल के सदस्य नामित हैं वे क्षेत्र भ्रमण कर योजनाओं का निरंतर अनुश्रवण करें। सचिव ने कहा कि यह अभियान सिर्फ अभी तक ही नहीं बल्कि आगे भी निरंतर चलती रहेगी। कुछ क्षेत्रों में अच्छी उपलब्धि तो कुछ में गति देने की जरूरत : सचिव ने कहा कि कुछ क्षेत्रों में विभिन्न जिलों ने अच्छी उपलब्धि हासिल की है तो इसमें कई जिले पीछे भी हैं। ऐसे में जहां विकास की गति धीमी है, उसे तेज करने के लिए सभी ठोस कदम उठाए जाने चाहिये। सचिव ने यह भी कहा कि जिलों के सामने कई चुनौतियां होती हैं। उन्हें समय और परिस्थितियों के अनुकूल तत्काल निर्णय भी लेने होते हैं। ऐसे में आप अपने निर्णय को इस तरह लें कि उसका लाभ ज्यादा से ज्यादा राज्य वासियों को हो सके।

एचईसी कॉलोनी में दो दर्जन से अधिक अवैध निर्माण ध्वस्त

रांची। एचईसी आवासीय परिसर में मंगलवार को बड़े पैमाने पर अतिक्रमण हटाया गया। आवासीय परिसर के विभिन्न इलाकों में अभियान चलाकर करीब दो दर्जन मकान और दुकानें ध्वस्त की गईं। अभियान अब हर दिन चलेगा। इसमें जिला पुलिस, सीआईएसएफ के जवानों और एचईसी के सुरक्षाकर्मियों ने सहयोग किया। जिला प्रशासन की ओर से दंडाधिकारी की भी प्रतिनियुक्ति की गई थी। अभियान के दौरान बड़ी संख्या में सुरक्षाबलों के मौजूद रहने के कारण किसी प्रकार का विरोध नहीं हुआ। करीब पांच घंटे तक अभियान चला। अभियान अभी जारी रहेगा। एचईसी प्रबंधन ने कॉलोनी में रहने वाले सभी अतिक्रमणकारियों को अपने निर्माण हटाने का नोटिस दिया था। बार-बार नोटिस दिए जाने के बाद भी लोगों ने अपने निर्माण नहीं हटाए।

राष्ट्रीय चित्रकला प्रतियोगिता के लिए आचार्यकुलम रांची के 2 विद्यार्थी चयनित

नवीन मेल संवाददाता रांची। ऊर्जा मंत्रालय भारत सरकार की ओर से डीवीसी के तत्वाधान में रांची में 26 नवंबर 2022 को राज्य स्तरीय पेंटिंग प्रतियोगिता में आचार्यकुलम रांची के विद्यार्थियों ने विजयी ध्वजा लहराया। इस उपलब्धि पर विद्यालय की प्राचार्या सुजाता कौरा जी ने छात्रों को बधाई दी। प्रतियोगिता में पूरे झारखंड से एक सौ छात्रों का राज्य स्तरीय चित्रकला प्रतियोगिता के लिए चयन किया गया था। जिनमें जूनियर ग्रुप ए में आचार्यकुलम रांची की छात्रा निधि रानी को द्वितीय पुरस्कार के रूप में 30,000 और शिवम कुमार कौशल को तृतीय पुरस्कार के रूप में 20000 का पारितोषिक प्राप्त हुआ। सीनियर ग्रुप बी में प्रत्युष कुमार को सात्वना पुरस्कार के रूप में 7500 का पारितोषिक प्राप्त हुआ। इस अवसर पर विद्यालय के प्राचार्या सुजाता कौरा जी ने कहा कि प्रत्येक वर्ष



आचार्यकुलम रांची के विद्यार्थी कला के क्षेत्र में कला शिक्षक विजय कुमार जयसवाल के मार्गदर्शन में नए-नए कीर्तिमान स्थापित कर रहे हैं। ग्रुप ए में चयनित प्रतिभागी निधि रानी और शिवम कुमार कौशल नई दिल्ली में 11 दिसंबर को आयोजित चित्रकला प्रतियोगिता में भाग लेने कला शिक्षक के साथ दिल्ली जाएंगे। विद्यालय के प्रबंधक स्वामी दिव्य देव जी व आचार्यकुलम का प्राचार्या सुजाता कौरा जी ने बच्चों को विशेष शुभकामनाएं व आशीर्वाद दिया और उज्ज्वल भविष्य की कामनाएं की।

रांची वेटनरी कॉलेज में स्थापना दिवस एवं फ्रेसर्स डे का आयोजन

रांची। बिरसा कृषि विश्वविद्यालय, कक्रे अधीन संचालित रांची वेटनरी कॉलेज द्वारा बुधवार को स्थापना दिवस सह फ्रेसर्स डे समारोह का आयोजन किया गया। मुख्य कार्यक्रम कॉलेज के ऑडिटोरियम में प्रातः 10.30 बजे से होगा। इसके उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि अबू बकर सिद्दीकी पी, सचिव कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग तथा विशिष्ट अतिथि भारतीय जैव प्रौद्योगिकी संस्थान, रांची के निदेशक डॉ. एके पटनायक होंगे। समारोह की अध्यक्षता बीएचू कुलपति डॉ. ओंकार नाथ सिंह करेंगे। डीन वेटनरी डॉ. सुशील प्रसाद ने बताया कि इस 62 वां स्थापना दिवस के अवसर पर बुधवार को वेटनर-ओ-थोन नामक रन फॉर वेटनरी कार्यक्रम का आयोजन किया। सभी विज्ञेताओं को मुख्य समारोह में सम्मानित किया जायेगा। स्थापना दिवस के उपरांत नव नामांकित छात्रों के लिए फ्रेसर्स डे का आयोजन होगा। मौके पर वरीय छात्र छत्राओं द्वारा फ्रेसर्स का स्वागत एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन होगा।

नगर निगम की मदद करेंगे रांची यूनिवर्सिटी और श्यामा प्रसाद मुखर्जी यूनिवर्सिटी के स्टूडेंट्स

रांची। रांची नगर निगम क्षेत्र की सभी सड़कों की विस्तृत जानकारी एकत्रित करने का फैसला लिया है। नगर आयुक्त, रांची नगर निगम ने इसके लिए रांची यूनिवर्सिटी और उससे संबद्ध कॉलेजों के अलावे डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी यूनिवर्सिटी के भूगोल संकाय के स्टूडेंट्स की मदद लेने का निर्देश जारी किया है। ये स्टूडेंट्स निगम क्षेत्र के पथों का सर्वे कर निगम को देंगे। निगम के मुताबिक इस जानकारी से निगम की भावी कार्ययोजना, शहरों की साफ-सफाई, सड़कों के साथ-साथ नाली निर्माण और उसकी सफाई जैसी योजनाओं को सफल बनाने में मदद मिलेगी। इसके अलावे केंद्र की महत्वाकांक्षी योजना स्वच्छ भारत मिशन के अंतर्गत हर साल आयोजित होनेवाले स्वच्छ सर्वेक्षण में भी इससे मदद मिलेगी।

किसान सम्मेलन में जैविक खेती में क्रांति लाने पर हुआ मंथन

रांची। बिरसा कृषि विश्वविद्यालय, कक्रे में मंगलवार को राज्य स्तरीय किसान सम्मेलन आयोजित हुआ। इसमें 10 जिलों के प्राकृतिक कृषि एवं जैव विविधता जैविक खेती करनेवाले 200 किसान शरीक हुए। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डॉक्टर जगन्नाथ उरांव (डायरेक्टर एक्सटेंशन एजुकेशन बिरसा एपीकल्चर यूनिवर्सिटी) ने झारखंड के सभी जिलों में किसानों को प्राकृतिक खेती के लिए मदद करने का भरोसा दिलाया। अपना मोबाइल नंबर भी साझा किया, विशेष अतिथि डॉक्टर महालिंग शिवा (ओफाज) ने किसानों को जैविक खेती के लिए क्रांति लाने के लिए और खेती करने के लिए आह्वान किया। किसानों ने उनसे सहमति जताते कहा कि वे जैविक खेती की विरासत को और समृद्ध करेंगे। कार्यक्रम के अतिथि नेशनल वीरो ऑफ जैनेटिक शोड रिसर्च सेंटर के डायरेक्टर शशि कुमार चौहान ने भी किसानों को अपने परिपक्व बीजों को बढ़ाने के लिए मदद करने में मदद की बात कही।

सिख धर्म के नौवें गुरु श्री गुरु तेग बहादुर साहिब जी का 347वां शहीदी गुरुपर्व मनाया गया

नवीन मेल संवाददाता रांची। गुरुद्वारा श्री तेग बहादुर साहिब, कृष्णा नगर कॉलोनी में हिंदू की चादर सिख धर्म के नौवें गुरु श्री गुरु तेग बहादुर साहिब जी का 347वां शहीदी गुरुपर्व मनाया गया। इस उपलक्ष में दोपहर 3:00 बजे से शाम 6:00 बजे तक विशेष दीवान सजाया गया। दीवान की सुखमनी साहिब जी के सामूहिक पाठ से हुई तत्पश्चात हजुरी रागी जत्था भाई भरपुर सिंह जी एवं साथियों ने तिलक जंजु राखा प्रभ ता का किनो बडो कलु मह साका.... एवं हर को नाम सदा सुखदायी जा कऊ सिमर अजामल उधरिउ गनिका हू गत पाई.... तथा साधो मन का मान तियागो काम क्रोध संगत दुरजन की ता ते



अहनिसि भागो...शबद गायन कर साध संगत को निहाल किया। अरदास, हुकुमनामा एवं कढ़ाह प्रसाद विरण के साथ विशेष दीवान की समाप्ति शाम 6:00 बजे हुई, उपरांत कमिटी द्वारा साध संगत के लिए चाय नाश्ते का लंगर चलाया गया। आज सजाए गए विशेष दीवान में प्रकाश गिरधर, गिरीश मिट्टा, हरजीत बेदी, जग्गी मुंजाल, बबली दुआ, विशनी देवी, आरती खत्री, सीमा मिट्टा, सांची मिट्टा, सुमन किंरार, योगिता किंरार, चांद नागपाल, रमेश गिरधर, कृष्णा देवी, उषा झंडई, मुस्कान, सुनीता गिरधर, अंकिता गिरधर, माहिरा गिरधर, पूनम मिट्टा समेत अन्य उपस्थित थे।

दिखावे की शादी में हो रही फिजूलखर्ची से लोग परेशान

चांदनी और संभ्रांत की शादी श्याम मंदिर में सादगीपूर्ण व विधि-विधान के साथ आचार्य अनूप दाधिच ने कराई

नवीन मेल संवाददाता रांची। फिजूलखर्ची, दिखावा, आडम्बर के साथ समाज में विवाह समारोह हो रहे हैं। दूधारी तरफ पड़े लिखे युवक-युवती बह रहे हैं कि विवाह सादगीपूर्ण हो, लेकिन हिम्मत वाले लोग आगे बढ़ रहे हैं। दिखावा, आडम्बर, फिजूलखर्ची से लोग परेशान हैं। विवाह के नाम पर अनावश्यक खर्च हो रहा है। बरियारु रोड निवासी सतीष अग्रवाल के सुपुत्र पीयूष कुमार व कक्रे रोड निवासी स्व. रमेशचन्द्र बूबना की सुपुत्री चांदनी ने यह हिम्मत दिखाई। दोनों पेशे से बी.टेक इलेक्ट्रीकल व साफ्टवेयर इंजीनियर हैं। संभ्रांत- प्रतिष्ठित परिवार के हैं। इन दोनों और इन



दोनों के परिवारवालों ने श्री श्याम मंदिर, हरमू रोड में विवाह करने का निर्णय किया। विवाह भी आडम्बर, दिखावा व फिजूलखर्ची से दूर सादगीपूर्ण तरीके विधि-विधान से आचार्य अनूप दाधिच ने

विश्वनाथ नारसरिया ने कहा कि दोनों परिवार वाले चाहते तो विवाह किसी बड़े होटल या विवाह भवन में हो सकता था। लेकिन परिवारजन व वर-वधू ने आगे बढ़कर सादगीपूर्ण विवाह का उदाहरण प्रस्तुत कर विवाह योग्य युवक-युवतियों को नया संदेश दिया है। इस तरह के सादगीपूर्ण विवाह समाज को नई दिशा देगा। वैभवशाली पीयूष-चांदनी के रूप में आगे आए हैं, अब अन्य को आगे आना होगा तभी समाज में आडम्बर, दिखावा, फिजूलखर्ची समाप्त होगा। श्री श्याम मंदिर परिवार इस नई जोड़ी के इस कार्य की सराहना करता है एवं उनके सुखमय जीवन की प्रार्थना वावा ध्याम से करता है।

राज्य की विद्युत वितरण व्यवस्था प्रोफेशनल्स के हाथों में देना जरूरी : चैंबर

रांची। झारखंड चैंबर ऑफ कॉमर्स की कार्यकारिणी समिति की बैठक सोमवार को संपन्न हुई। बैठक की जानकारी देते हुए चैंबर अध्यक्ष किशोर मंत्री ने सभी नागरिकों से नियमितिकरण योजना के प्रारूप का अध्ययन कर, अपने सुझाव से सरकार को अवगत कराने की अपील की और यह भी कहा कि चैंबर द्वारा भी विभिन्न व्यापारिक व औद्योगिक संगठनों के साथ 7 दिसंबर के वृहद् बैठक का आयोजन किया जायेगा। जहां जनता से सुझाव लेकर, सभी सुझावों से सरकार को अवगत कराया जायेगा। ताकि राज्य में एक जनप्रिय नीति बन सके और अधिकाधिक लोग इस नीति से लाभान्वित हो सके। राज्य में जारी पावरकट पर चिंता जताते हुए सदस्यों ने कहा कि किसी भी प्रदेश की आर्थिक उन्नति के लिए प्रवालिटी एवं वॉलेंटिटी अनिवार्य एवं पूर्वाति की पर्याप्त उपलब्धता अनिवार्य है।

झारखंड ट्राइबल डेवलपमेन्ट सोसाइटी ने चौथे दिन का प्रशिक्षण कार्य हुआ आरंभ

30 लाभार्थी प्रशिक्षण में शामिल होकर हुए लाभान्वित

नवीन मेल संवाददाता रांची। झारखंड ट्राइबल डेवलपमेन्ट सोसाइटी के आयोजन से एवं भारतीय लोककल्याण संस्थान के क्रियान्वयन द्वारा 15 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम आसनबेरिया पंचायत भवन, जामताड़ा में किया जा रहा है। मधुमक्खी पालन एवं मधु प्रसंस्करण परियोजना के अंतर्गत लाभार्थियों का प्रशिक्षण जो कि भारतीय लोक कल्याण संस्थान के द्वारा आयोजित किया गया। मंगलवार को प्रशिक्षण के चौथे दिन प्रशिक्षण का कार्य मुख्य प्रशिक्षक आकाश कुमार व चन्द्रेश्वर ओझा ने किया। जिसमें देवकिशोर कुमार का विशेष सहयोग रहा। इस परियोजना के अंतर्गत फतेहपुर ब्लॉक के आसनबेरिया ग्राम (10) एवं अंधारो ग्राम (10) और आमशहरी ग्राम (10) कुल 30 लाभार्थी



प्रशिक्षण में शामिल हुए। मुख्य प्रशिक्षकों ने अपने अनुभव को उन्होंने लाभुको से साझा साझा किया। मुख्य प्रशिक्षकों ने मधुमक्खी पालन से संबंधित विभिन्न विषयों मुख्यतः पराग, रायल जेली, इत्यादि विषयों को व्यवहारिक व प्रयोगात्मक रूप में अध्ययन कराया गया तथा प्रोजेक्टर लैपटॉप के द्वारा विभिन्न फोटो व वीडियो के माध्यम से आसान व चित्रतु रूप से भी सभी लाभुकों को समझाया गया तथा मधुमक्खी पालन करने को प्रेरित किया गया साथ ही साथ मानसिक व बौद्धिक विकास को ध्यान में रखते हुए प्रशिक्षण के साथ-साथ मनोरंजन के लिए विभिन्न खेल भी कराया गया।

सीसीवाईए एवं एसीए संयुक्त रूप से अलबर्ट एक्का स्टेडियम में करेगी क्रिसमस गेदरिंग

सिमडेगा। अनुमंडल पदाधिकारी महेन्द्र कुमार की अध्यक्षता एवं अंचल अधिकारी प्रताप मिंज, मैजिस्ट्रेट पंकज भागत की उपस्थिति में अनुमंडल कार्यालय में दिसंबर को होने वाली गेदरिंग के आयोजन के संबंध में सीसीवाईए एवं एसीए के कामिटियों से सात सात सदस्यों के साथ बैठक हुई। जिसमें सामुहिक विचार कर यह निर्णय लिया गया कि दोनों मिलकर एक साथ गेदरिंग करेंगे। जिसकी तिथि 16 से 19 दिसंबर होगी। जिसमें बारी बारी से बसंत लोगा, शिशिर मिंज, दिलीप तिकी एवं अन्य ने भी अपने विचारों को रखा। जिसमें अनुमंडल अधिकारी के सफल प्रयास से दोनों कामिटी को एक साथ गेदरिंग आयोजन करते हुए जिले को एक सुंदर संदेश देने की पहल की गई। अंचल अधिकारी प्रताप मिंज जी को दोनों कामिटी की कोर्डिनेशन कामिटी के मंबर के साथ हर जरुरी सामुहिक बैठक में उपस्थित रहने की निदेश भी दिए। बैठक में पूर्व विधायक बसंत कुमार लोगा, शिशिर मिंज, दिलीप तिकी, जॉनसन मिंज, विशाल तिकी, पतरस एक्का, गांधील लकड़ा, अनुग्रह मिंज, बिपिन तिग्गा, शीतल एक्का, अंजली रानी, लीला नाग, माइकल पूर्ति, बिनय तिग्गा, समीर कुल्लु उपस्थित थे।

01 दिसंबर को कुडू जिन्गी रोड से बलपूर्वक हटेगा अतिक्रमण

लोहरदगा। कार्यपालक अभियंता पथ निर्माण विभाग पथ अनुमंडल, लोहरदगा के पत्रांक 49 दिनांक 21.01.2022 के आदेशों में चड़ी से कुडू (टाटी चौक) तथा कैरो नया टोली से जिगी मोड पथ के सार्वजनिक भूमि पर अवैध रूप से स्थायी एवं अस्थायी संरचना का निर्माण कर अतिक्रमण किया गया है, जो कि झारखंड लोक भूमि अनावाद सर्वसाधारण की भूमि है। झारखंड लोक भूमि अतिक्रमण अधिनियम 1956 की धारा 6 (क)(ई) के अंतर्गत सर्वजनिक भूमि है। उक्त अतिक्रमण वाद संख्या 04/2022-23 में आदेश पारित किया गया है। जिसमें अतिक्रमणकारियों को दिनांक 03.08.2022 तक अवैध संरचना को हटाने का आदेश निर्गत किया गया था परंतु निर्धारित तिथि तक मो0 नईम पिता मो0 नेसार, गंगा सागर महतो पिता स्व0 शंकर महतो, गोपी लोहरा पिता स्व0 गणेश लोहरा, राजू टाना भगत पिता स्व0 महुवा टाना भगत, बंदे भगत पिता स्व0 फगुवा उरांव, अध्यक्ष-सचिव कोग्रामसन भवन जिगी, राजेंद्र प्रसाद साहू पिता स्व0 बनारीसी साहू व मनीष टाना भगत पिता विनोद टाना भगत सभी ग्राम जिगी के द्वारा सार्वजनिक भूमि पर अवैध रूप से निर्मित अवैध संरचना को नहीं हटाया गया। जिसे लोकहित में बलपूर्वक पर्याप्त संख्या में महिला एवं पुलिस बल के साथ हटाना जाना है। अतिक्रमण हटाने हेतु अनन्त शयनन विधेयक, अंचल निरीक्षक को दंडाधिकारी के रूप में प्रतिनिधुक्ति करते हुए दिनांक 01.12.2022 को तिथि निर्धारित की गई है।

खेलो इंडिया यूथ गेम्स के लिए बालक बालिका हॉकी खिलाड़ियों का हुआ ट्रायल

सिमडेगा। 20 से 30 दिसंबर 2022 तक भुवनेश्वर में हॉकी इंडिया द्वारा आयोजित क्वालीफायर खेलो इंडिया यूथ गेम अंतर 18 बालक एवं बालिका हॉकी प्रतियोगिता के लिए सेंटर को रांची के बरियातू गर्ल्स हाई स्कूल स्थित एस्टेटफर्क हॉकी स्टेडियम में हॉकी झारखंड के बालक बालिका हॉकी खिलाड़ियों का चयन ट्रायल किया गया। जिसमें झारखंड के सिमडेगा, रांची, गुमना, खूंटी, हजारीबाग, चाईबासा, सहित अठारह, टाटा, साई इत्यादि के 300 से अधिक खिलाड़ियों ने भाग लिया। इनका लगातार 6 घंटा तक ट्रायल चलने के उपरांत बालक एवं बालिका वर्ग से 25 ट्वा खिलाड़ियों को चयनित किया गया है। इनका विशेष प्रशिक्षण शिविर आयोजित कर उनमें से बेहतर 18-18 खिलाड़ियों को चयनित कर उन्हें भुवनेश्वर में आयोजित राष्ट्रीय प्रतियोगिता में झारखंड टीम से खेलने का मौका दिया जाएगा। सोमवार के चयन ट्रायल में मुख्य रूप से हॉकी झारखंड के महासचिव विजय शंकर सिंह, उपाध्यक्ष मनोज कोनबेगी कोषाध्यक्ष आश्रिता लकड़ा संयुक्त सचिव माइकल लाल, मनोज प्रधान इत्यादि उपस्थित थे।

सेरीकल्चर आजीविका योजना के तहत बैठक आयोजित की गयी

बसिया। सेरी कल्चर आजीविका योजना के तहत एक बैठक का आयोजन किया गया। इस बैठक की पुष्टि करते हुए प्रखंड विकास पदाधिकारी रविन्द्र कुमार गुप्ता ने बताया कि स्वयंसेवी संस्था कोऑरिनेटर के प्रतिनिधि, जिला कृषि पदाधिकारी, बसिया व पालकोट के प्रखंड विकास पदाधिकारी, जेएसएलपीएस कर्मी, बीटीएम, एटीएम आदि अधिकारियों की उपस्थिति दर्ज की गई इस बैठक में तसर सेरी कल्चर के तहत बसिया में चयनित सुकुरडा, दलमादी, मोरंग, सररुडा, कुडलगा आदि गांवों के नब्बे एक खेतों में की जा रही खेती को तकनीकी सहायता दिए जाने को लेकर गंभीर व विस्तृत चर्चा की गई। बताया चले कि बसिया क्षेत्र की आबोहवा को तसर उत्पादन के अत्यंत अनुकूल माना जा रहा है। ऐसे में तसर वाणिजी को यहाँ व्यापकता प्रदान करने के लिए प्रशासन गंभीर है और आज की बैठक में ऐसी परिस्थितियों का निर्माण करने का निर्णय लिया गया इसे लेकर किसानों को किसी प्रकार की हताशा का सामना करना न पड़े। तसर के पौधों को सुरक्षित रखने, किसानों को जागरूक करने,पानी की उपलब्धता सुनिश्चित करने, मनरेगा मद से अभिसरण व लिफ्ट परियोजना का प्रस्ताव की प्रक्रिया को अतिवृत्त गति देने का निर्णय लिया गया और इस कार्य योजना को गति देने के लिए बैठक में ही कॉमिन्सपर प्रतिनिधि को अधिकृत किया गया।

जाति प्रमाण पत्र निर्गत संबंधी हुई समीक्षा बैठक

बोलबा। बोलबा प्रखण्ड कार्यालय सभागार में जाति प्रमाण पत्र निर्गत करने संबंधी समीक्षा बैठक किया गया इस मौके पर अंचलाधिकारी बोलबा बलिराम मांझी के अध्यक्षता में सभी विद्यालय प्रधानों को बैठक किया गया। जिसमें स्कूली बच्चों के जाति प्रमाण पत्र निर्गत सम्बन्धी विस्तृत समीक्षा की गई, सभी लोगों को निदेश दिया गया कि 30 नवम्बर तक शेष आवेदन अंचल कार्यालय में आवश्यक रूप से जमा करें। सभी आवेदन को डिस्पोजल कर दिया जायेगा। इस मौके पर प्रखण्ड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी, बीपीओ मनमोहन गोस्वामी, सीआरपी विश्वा सिंह, रामानंद कुमार, सोनि कुमारी, रंजीत कुमार, फेडलिस, सुरेश प्रसाद, अशोक कुमार, सुरेश महतो, अनिल मिंज, स्टेला मिंज, आदि उपस्थित थे।

आंगनवाड़ी सेविकाओं को महिला हिंसा उन्मूलन के प्रति दिया गया प्रशिक्षण

कानूनी अधिकारों के बारे में दी जानकारी

नवीन मेल संवाददाता सिमडेगा। ब्लॉक सभागार में मंगलवार को आंगनवाड़ी सेविकाओं को महिला हिंसा के उन्मूलन के वैश्विक 16 दिवसीय अभियान के तहत डायन कुप्रथा और यौनिक हिंसा के बारे में एक दिवसीय प्रशिक्षण दिया गया। इस प्रशिक्षण में 135 से भी ज्यादा आंगनवाड़ी बहनों ने भाग लिया। इसका संचालन सखुआ की एडिटर मोनिका मरांडी और नेशनल कॉन्सिल फॉर वूमन लीडर्स की अगुस्टीना सोरेंग ने किया। इस प्रशिक्षण में महिलाओं को हिंसा से पीड़ित महिलाओं के कानूनी अधिकारों के बारे में बताया। साथ ही, महिला हिंसा के खिलाफ वैश्विक 16 दिवसीय अभियान के बारे में जानकारी दिया कि महिलाओं को सुरक्षित और हिंसा मुक्त वातावरण दिलाने के लिए



यह अभियान अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर 25 नवंबर से 10 दिसंबर तक चलाया जाता है। जिससे कि समाज को महिलाओं के लिए गरिमापूर्ण वातावरण बनाने के लिए जागरूक किया जा सके और महिलाओं को हिंसा के खिलाफ आवाज उठाने के लिए प्रेरित कर सके तथा महिलाओं

कानूनी रूप से जागरूक कर गांवों तक जानकारी पहुंचाने के लिए उन्हें उत्प्रेरित कर सामाजिक बदलाव में एकजुट होने के लिए इस अभियान के माध्यम से महिलाओं की गरिमा और सम्मान स्थापित करने की दिशा में और सक्रिय पहलकदमी हो सके। आंगनवाड़ी सेविकाओं ने आंतरिक समिति का गठन करने से महिला कर्मियों को सहूलियत और जागरूकता की बात साझा किया चूकि समिति नहीं है और कार्यस्थल पर महिलाओं का यौन उत्पीडन कानून का प्रचार प्रचार करने का भी निवेदन किया है ताकि महिलाएं सशक्त हो सकें। कार्यक्रम में मुख्य तौर पर विजयालक्ष्मी कुमारी सुपरवाईजर सिमडेगा, तारामती देवी सुपरवाईजर, अंजलि कुमारी, मेरी भैलेट बा., मनीष मिंज और आंगनवाड़ी सेविकाएं उपस्थित थीं।

पोर्टल नही खुलने से प्रज्ञा केंद्र में नही हो पा रहा नये किसानों का रजिस्ट्रेशन

नवीन मेल संवाददाता सेन्हा-लोहरदगा। मुख्यमंत्री सुखाड़ योजना का लाभ लेने के लिये किसान प्रज्ञा केंद्र का चक्कर लगा रहे हैं। पोर्टल नहीं खुलने से किसानों का रजिस्ट्रेशन नहीं हो पा रहा है। नये किसानों का रजिस्ट्रेशन कराने का अंतिम तिथि 30 नवम्बर है। जबकि प्रज्ञा केन्द्र संचालकों के द्वारा पोर्टल नहीं खोलने की बात कह कर किसान को वापस भेज दिया जा रहा है। जिससे किसान नाराज और परेशान नजर आ रहे हैं। प्रज्ञा केंद्र में रजिस्ट्रेशन कराने के लिये प्रज्ञा केन्द्र में किसानों की भीड़ लगी हुई है। झारखण्ड जरकर द्वारा सूखा राहत के तहत 3500 रुपए किसानों को देने की घोषणा के बाद नये किसान रजिस्ट्रेशन कराने के लिये परेशान है। वही पोर्टल नही खुलने के कारण रजिस्ट्रेशन नहीं होना किसानों के लिये परेशानी का कारण बना हुआ है। जोगेन्द्र महतो, सुजेमान उरांव, संगीता उराइन, निराश



देवी, अशोक महतो, अब्दुल अजीज अन्सारी, मुन्नी उराइन, पेतो उराइन सहित अन्य किसानों का कहना है। कि तीन दिन से प्रज्ञा केन्द्र का चक्कर लगा रहे हैं। लेकिन आज तक सूखा राहत का रजिस्ट्रेशन नहीं हुआ है। पोर्टल नही खुलने से काफी परेशानी हो रही है। जब की नये किसानों का रजिस्ट्रेशन कराने का अंतिम तिथि 30 नवम्बर तक ही है। पोर्टल नही खुलने से काम नहीं हो रहा है। जिसे प्रज्ञा केन्द्रों का चक्कर काटकर किसान परेशान और निराश हो गये हैं।

उ.म. विद्यालय अम्बाटोली में जिला शिक्षा अधीक्षक ने किया निरीक्षण विद्यालय में मिली कई गड़बडी, दिये निर्देश

नवीन मेल संवाददाता बोलबा। बोलबा प्रखंड के रा.उ. म. विद्यालय अंबाटोली में जिला शिक्षा अधीक्षक विनोद कुमार के द्वारा औचक निरीक्षण किया गया। इस मौके पर विद्यालय के प्रधानाध्यापक सुरेश प्रसाद के द्वारा चावल उठाव करने की बात कही गयी। इसपर डीएसई के द्वारा कहा गया कि एसएमसी के अध्यक्ष एवं संयोजिका द्वारा चावल उठाव करने का निर्देश दिया गया। साथ ही बच्चों द्वारा बताया गया कि सोमवार को अंडा नहीं दिया गया था। अक्सर ऐसा ही होता है। इसपर डीएसई भड़क गए। इस प्रधनाध्यापक को कड़ी फटकार लगायी गई। एक सप्ताह के अंदर प्रतिपूर्ति करने का निर्देश दिया गया। वहीं मध्यह्न भोजन योजना में किसी प्रकार की कोताही बर्दाश नहीं किए जाने की बात कही गई। मेन्चू का अनुपालन करने तथा रसोई गैस का उपयोग करने का



निर्देश दिया गया। साथ ही विद्यालय का रंगरोगण कराने, विद्यालय का साफ सफाई करने, बच्चों को कीट उपलब्ध करने, वर्ग एक एवम दो के बच्चों को पोशाक उपलब्ध कराने तथा तीन से आठ के बच्चों के खाता डीबीटी के लिए उपलब्ध कराने की बात कहा गया। पाठ योजना के तहत पढाने, प्रतिदिन ई-विद्यावाहिनी में उपस्थिति दर्ज करने

नवीन मेल संवाददाता लोहरदगा। संचिधान सप्ताह के अंतर्गत राजकीयकृत मध्य विद्यालय नवाडीपाड़ा में अध्ययनरत छात्र छात्राओं के द्वारा बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ विषय पर नाटक प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस अवसर पर विद्यालय के प्रधानाध्यापक सह रंगकर्मी अरुण राम ने बतलाया कि नाटक बौद्धिक विकास का सशक्त माध्यम है। अभिनय में जिस चरित्र को निभाते हैं उसमें डूब जाना पड़ता है, उस पात्र का जीवंत करना होता है। नाटक में संवाद के साथ-साथ आंगिक भाव भी प्रदर्शित किया जाता है जो दर्शकों में संदेश देने का कार्य करता है। इस विद्यालय के बच्चों में प्रतिभा कूट-कूट कर भरी है, इन्होंने बेहतरीन प्रदर्शन किया है। इनके दैनिक जीवन में अभिनय की



कौशलता का लाभ मिलेगा। विज्ञान शिक्षक राहुल कुमार ने विद्यालय के बच्चों की नाटक में अभिरुचि की सराहना करते हुए बतलाया की अगर इन्हें उचित मंच और अवसर मिले तो यह काफी आगे तक जाये। इन्होंने अपनी प्रतिभा से निर्णायकों को प्रभावित करने का भी कार्य किया है। कार्यक्रम का संचालन शिक्षक प्रदीप कुमार एवं निर्णायक की भूमिका में शिक्षिका नेमहती मिंज एवं सुमित्रा टोप्यो ने निभाया। नाटक में प्रथम स्थान वर्ग सात के छात्र-

ठेठईटांगर में मुख्यमंत्री आमंत्रण कप फुटबॉल प्रतियोगिता आयोजित

नवीन मेल संवाददाता ठेठईटांगर। प्रखंड मैदान में मंगलवार को मुख्यमंत्री आमंत्रण कप फुटबॉल प्रखंड स्तरीय प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसका उद्घाटन मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद प्रखंड प्रमुख बिपिन पंकज मिंज, एव प्रखंड विधायक प्रतिनिधि मोहम्मद कारू द्वारा खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया गया। प्रखंड प्रमुख ने कहा कि झारखंड के कई खिलाड़ियों ने अपने हुनर का लोहा मनवाते हुए देश और दुनिया में अपनी पहचान बनाई है। यहां के कई खिलाड़ियों ने विभिन्न खेलों में देश के लिए कप्तानी भी की है। विधायक प्रतिनिधि मोहम्मद कारू कहा कि यहां के खिलाड़ी उभर कर सामने भी आए हैं, यह प्रखंड के लिए एक अच्छा संकेत है। प्रखंड में अन्य खेलों के साथ फुटबॉल खेल एवं खिलाड़ियों को बढ़ावा देने हेतु निरंतर प्रयास किया जा रहा है।



से ही किया गया था। यह फुटबॉल प्रतियोगिता पूरे राज्य भर में उत्साह और उमंग के साथ आयोजित हुआ है। प्रखंड स्तरीय इस प्रतियोगिता में अधिक से अधिक बच्चों ने हिस्सा लिया है। जब इतनी बड़ी संख्या में हमारे बच्चे ऐसे खेल आयोजन से जुड़े हैं। इस प्रतियोगिता से खिलाड़ियों में उत्साह जगी है और कई खिलाड़ी उभर कर सामने भी आए हैं, यह प्रखंड के लिए एक अच्छा संकेत है। प्रखंड में अन्य खेलों के साथ फुटबॉल खेल एवं खिलाड़ियों को बढ़ावा देने हेतु निरंतर प्रयास किया जा रहा है।

सदेहास्पद स्थिति में वृद्ध की मौत

गढ़वा। थाना क्षेत्र के पचपड़वा मोड़ के समीप सदेहास्पद स्थिति में गिरने से पड़ोसी राज्य उड़ीसा के खमेश्वरी पाली गांव निवासी गणेश प्रसाद साहू की मौत सदेहास्पद स्थिति में हो गई घटना की सूचना मिलने पर पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया है। जहां मंगलवार को पोस्टमार्टम के बाद शव को परिजनों को सौंप दिया गया है। घटना के संबंध में परिजनों ने बताया कि गणेश प्रसाद साहू पिछले दिनों अपने बड़े पुत्र के पास पचपड़वा आया हुआ था जहां शाम को घुमने निकला था उसी दौरान पुलिस ने सड़क से शव को बरामद किया और उसे सदर अस्पताल ले लाया रात भर सो अस्पताल में पड़ा रहा सुबह जब उसकी सूचना परिजनों को मिला तो परिजनों ने शव को पहचान किया और उसका पोस्टमार्टम कराया गया। जानकारी के अनुसार उनका बड़ा पुत्र पिछले कुछ वर्षों से पचपड़वा में किराना दुकान चलाता था वह अपने बड़े पुत्र से ही मिलने आया था।

सदेहास्पद स्थिति में वृद्ध की मौत गढ़वा। थाना क्षेत्र के पचपड़वा मोड़ के समीप सदेहास्पद स्थिति में गिरने से पड़ोसी राज्य उड़ीसा के खमेश्वरी पाली गांव निवासी गणेश प्रसाद साहू की मौत सदेहास्पद स्थिति में हो गई घटना की सूचना मिलने पर पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया है। जहां मंगलवार को पोस्टमार्टम के बाद शव को परिजनों को सौंप दिया गया है। घटना के संबंध में परिजनों ने बताया कि गणेश प्रसाद साहू पिछले दिनों अपने बड़े पुत्र के पास पचपड़वा आया हुआ था जहां शाम को घुमने निकला था उसी दौरान पुलिस ने सड़क से शव को बरामद किया और उसे सदर अस्पताल ले लाया रात भर सो अस्पताल में पड़ा रहा सुबह जब उसकी सूचना परिजनों को मिला तो परिजनों ने शव को पहचान किया और उसका पोस्टमार्टम कराया गया। जानकारी के अनुसार उनका बड़ा पुत्र पिछले कुछ वर्षों से पचपड़वा में किराना दुकान चलाता था वह अपने बड़े पुत्र से ही मिलने आया था।

कोटनाशक दवा खाकर आत्महत्या का प्रयास

गढ़वा। विश्रामपुर थाना क्षेत्र के पचधारा गांव निवासी रविंद्र कुमार की पत्नी प्रतिमा देवी कोटनाशक दवा खाकर आत्महत्या करने का प्रयास किया उसे इलाज के लिए गढ़वा सदर अस्पताल में भर्ती किया गया है घटना के संबंध में बताया गया कि प्रतिमा देवी को किसी बात को लेकर अपने पति के साथ आपस में विवाद हुआ था इसके बाद प्रतिमा ने आक्रोशित होकर कोटनाशक दवा खा लिया घटना की जानकारी मिलने के बाद परिजनों से उसे विश्रामपुर अस्पताल इलाज के लिए भर्ती कराया जहां गंभीर स्थिति को देखते हुए उसे बेहतर इलाज के लिए गढ़वा सदर अस्पताल भेज दिया।

कोटनाशक दवा खाकर आत्महत्या का प्रयास गढ़वा। विश्रामपुर थाना क्षेत्र के पचधारा गांव निवासी रविंद्र कुमार की पत्नी प्रतिमा देवी कोटनाशक दवा खाकर आत्महत्या करने का प्रयास किया उसे इलाज के लिए गढ़वा सदर अस्पताल में भर्ती किया गया है घटना के संबंध में बताया गया कि प्रतिमा देवी को किसी बात को लेकर अपने पति के साथ आपस में विवाद हुआ था इसके बाद प्रतिमा ने आक्रोशित होकर कोटनाशक दवा खा लिया घटना की जानकारी मिलने के बाद परिजनों से उसे विश्रामपुर अस्पताल इलाज के लिए भर्ती कराया जहां गंभीर स्थिति को देखते हुए उसे बेहतर इलाज के लिए गढ़वा सदर अस्पताल भेज दिया।

मतदाता सूची का विशेष सक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम के तहत कार्यशाला आयोजित



नवीन मेल संवाददाता बेड़ो। बेड़ो मुख्यालय स्थित एस एस प्लस टू उच्च विद्यालय में सहायक निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी सह अंचलाधिकारी सुमित तिकी द्वारा मंगलवार को मतदाता सूची का विशेष सक्षिप्त पुरीक्षण कार्यक्रम 2023 के तहत 18 वर्ष से उपर के छात्र छात्राओं में जागरूकता व वोट वोटर कार्ड बनाने व चुनाव आयोग से संबंधित जानकारी देने के लिए कार्यशाला

का आयोजन किया गया। जहां उन्होंने कहा कि जिनका जन्म एक अक्टूबर 2005 से पूर्व हुआ है वे वोटर कार्ड बनाने के लिए मतदाता सूची में पंजीकरण कर सकते हैं। वहीं राकेश कुमार ने कहा कि वे सरकार के द्वारा जारी बेवसाइट पर ऑन लाइन आवेदन कर मतदाता सूची में अपना रजिस्ट्रेशन करा सकते हैं। मौके पर विद्यालय की प्रभारी प्रधानाध्यापिका हेनरिटा मिंज व शिक्षक शिक्षिकाएं मौजूद थीं।

डॉ. बी आर अंबेदकर पब्लिक स्कूल का अर्द्ध वार्षिक परीक्षा का परिणाम हुआ घोषित



बरही। डॉ. बी आर अंबेदकर पब्लिक स्कूल मलकोको में विद्यार्थियों के अर्द्धवार्षिक परीक्षा का परिणाम घोषित किए गए। जिसमें विभिन्न कक्षा में प्रथम, द्वितीय और तृतीय आने वाले विद्यार्थियों का हौसला वर्धन करते हुए सम्मानित भी किया गया। परिणाम जारी करते हुए प्राचार्य गुलाब कुमार दास ने कहा कि मेहनत और लगन से की गई तैयारी जीवन में सफलता के सोपान गढ़ते हैं। उन्होंने कहा कि विद्यार्थियों को सदैव अपने लक्ष्य के प्रति जागरूक रहना चाहिए और नियमित कार्यात्मिका के साथ उसकी प्राप्ति हेतु अग्रसर रहनी चाहिए। मौके पर उपाचार्य सूरज कुमार दास ने भी बच्चों को शुभकामनाएं देते हुए और बेहतर करने का सलाह दिया। उन्होंने भी कहा कि सफलताएं यह दर्शाते हैं कि आपने लक्ष्य प्राप्त में कितनी ईमानदारी दिखाई है। इस अवसर पर विद्यालय के सभी छात्र-छात्राएं, शिक्षक, शिक्षिकाएं सहित कई अभिभावक भी उपस्थित थे।

बेलकप्पी में सास, बहु और पति सम्मेलन कार्यक्रम का आयोजन



बरकड़ा। प्रखंड के बेलकप्पी पंचायत भवन में सास, बहु व पति सम्मेलन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम प्रबंधक रंजीत कुमार सिंह एवं ब्लॉक डाटा प्रबंधक सत्यनारायण कुमार एवं हेल्थ वैलनेस सेंटर के प्रभारी अर्पणा दास की उपस्थिति में कार्यक्रम आयोजित की गई। इस कार्यक्रम में परिवार नियोजन से संबंधित जानकारी सास बहु और पति को बीटीटी के द्वारा बताया गया। उन्होंने बताया कि कम परिवार सुखी परिवार, 21 वर्ष में बच्चों की शर्दी, शादी के बाद कम से कम 2 साल के बाद पहला बच्चा हो, दो बच्चों में 3 साल का अंतर हो एवं दो बच्चों में स्थानीय विधि हो। कार्यक्रम में लगभग 50 के बीच सास, बहु और पति उपस्थित थे तथा सभी को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से आरती देवी, बीटीटी प्रकाश पंडित, नरोत्तम कुमार सहिया सुनीता देवी, आरती वर्णवाल, लक्ष्मी देवी, गणेशी देवी समेत कई लोग उपस्थित थे।

चाणक्य आईएस एकेडमी में नये बैच की शुरुआत तीन से

हजारीबाग। स्थानीय कौशल्या प्लाजा स्थित चाणक्य आईएस एकेडमी की हजारीबाग शाखा में तीन दिसंबर से जीपीएससी अपग्रेडेड फाउंडेशन कोर्स के नए बैच की शुरुआत की जा रही है। यह जानकारी चाणक्य आईएस एकेडमी के वाइस प्रेसिडेंट विनय मिश्रा ने दी। उन्होंने कहा कि इस कोर्स के तहत बैचिक से लेकर पाठ्यक्रम और इंटरव्यू तक की संपूर्ण तैयारी आधुनिक तकनीकों के जरिए कराई जाती है। संस्थान की जेनरल मैनेजर रीमा मिश्रा ने बताया कि डाउट क्लॉसेस की अलग व्यवस्था है।

जीटी रोड पर सड़क दुर्घटना, एक युवक की मौत

चौपारण। जीटी रोड महुदी मोड़, जोकट में घर जा रहे बाइक सवार की मौत सोमवार की देर शाम हो गई। 19 वर्षीय युवक रंजन सिंह पिता मनोज सिंह चौपारण से अपने घर नवडीहा, मानगढ़ जा रहा था। इसी बीच बाइक असंतुलित होकर अज्ञात वाहन की चपेट में आ गया। गंभीर रूप से घायल हालत में उसे सामुदायिक अस्पताल लाया गया। चिकित्सक टीम ने युवक को मृत घोषित कर दिया। परिजनों की शिकायत पर स्थानीय थाना में प्राथमिकी दर्ज के बाद पुलिस ने शव को मंगलवार को पोस्टमार्टम के लिए हजारीबाग भेज दिया।

दिल का दौरा पड़ने से आंगनबाड़ी सहायिका की मौत

कटकमसाड़ी। प्रखंड क्षेत्र के डांड गांव के आंगनबाड़ी केंद्र कोड 122 की सहायिका आशा देवी का दिल का दौरा पड़ने से निधन हो गया। जानकारी के मुताबिक आशा देवी गांव के मोहल्ले में आयी बारात को देखकर वापस अपने घर लौट रही थी। घर पहुंच कर गिर पड़ी और बेहोश हो गई। परिजनों से आनन-फानन में उसे नजदीकी डॉक्टर के पास लेकर गए जहां उन्हें मृत घोषित कर दिया। आशा देवी के दो पुत्र एवं दो पुत्री हैं। अत्येष्टी डांड रश्मिना डाटा पर किया गया।

एनसीसी कैंप का एडीजी ने किया निरीक्षण



रामगढ़। राधा गोविन्द विश्वविद्यालय में चल रहे 22 झारखंड बटालियन एनसीसी के आठ दिवसीय शिविर के पांचवें दिन बिहार एंड झारखंड के एनसीसी एडीजी मेजर जनरल ए एस बजाज ने कैंप पहुंचे और जायजा लिया। प्रशिक्षण के दौरान 0.22 राइफल फायरिंग, मैप रीडिंग, फील्ड क्राफ्ट एवं चलनेवाले लीडरशिप क्लासेस के साक्षी बने। कैडेट्स को सम्बोधित करते हुए मेजर जनरल ने उनका मनोबल बढ़ाया एवं अपने अनुभवों से प्रेरित किया। साथ ही कर्नल हरमति सिंह एवं उनके पूरे टीम के साथ राधा गोविंद विश्वविद्यालय प्रबंधन का हौसला बढ़ाया।

चुरचू के मध्य विद्यालय फुसरी में बच्चों के बीच पोशाक का वितरण

चरही। चुरचू प्रखंड की बहेरा पंचायत के उत्कर्मित मध्य विद्यालय फुसरी में मंगलवार को 24 छात्र-छात्राओं के बीच पोशाक का वितरण किया गया। बहेरा पंचायत के उपमुखिया शिवचंद्र मूर्मू ने छात्र-छात्राओं को शर्ट, पैट, स्वेटर, जूता और मोजा का वितरण किया। मौके पर प्रधानाध्यक मनोज हंसदा, शिक्षिका रोसा मरांडी, शिक्षक हसीव अहमद, जेतुवा मांसी, जोहन हेम्ब्रोम, विद्यालय अध्यक्ष मुकुल रविदास आदि मौजूद थे।

रामगढ़/हजारीबाग/कोडरमा

झारखंड विधानसभा निवेदन समिति ने जाना विस्थापितों की समस्या, विस्थापितों को जमी उम्मीद

विस्थापन समस्या को लेकर जिला प्रशासन शीघ्र ही केंद्र को भेजेगी रिपोर्ट : डीसी

विस्थापितों की हक दिलाने के लिए दिल्ली तक उठाएंगे आवाज : विधायक अकेला

नवीन मेल संवाददाता
बरही। डीवीसी द्वारा विस्थापित 56 मौजा के विस्थापितों की समस्या के समाधान के उद्देश्य से बरही विधानसभा में पहली बार विधानसभा निवेदन समिति की बैठक बरसोत पंचायत के श्रीनगर में संपन्न हुई। जिसमें निवेदन समिति के सभापति स्थानीय विधायक उमाशंकर अकेला, सदस्य झरिया विधायक पूर्णिमा सिंह, जुगसलाई विधायक मंगल कालिंदी, डीसी नैसी सहाय, एसी राकेश रौशन, एसएन दत्ता पुनर्वस व भू-अर्जन पंचमथाव आदि गांव के सैकड़ों पीड़ित मौजूद थे। सभा प्रारंभ होने के पूर्व निवेदन समिति की बैठक शालाबाड़ी, गगन बैठा प्रमंडलीय कार्यपालक अभियंता (स्पेशल विभाग), एसडीओ पूनम



कुजुर, बीडीओ सी आर इंदीवर, सीओ ए डी टोपा, एसडीओ (ई) सौरभ लिंडा, सीडीपीओ नीलू कुमारी आदि सहित सभी विभाग के पदाधिकारी मौजूद थे। एसडीपीओ नाजिर अख्तर के निर्देशन में इम्पेक्टर सह थाना प्रभारी ललित कुमार स्थानीय पुलिस बल के साथ पूरी विधि व्यवस्था की कमान संभाले थे। जहां श्रीनगर, पंचमथाव आदि गांव के सैकड़ों पीड़ित मौजूद थे। सभा प्रारंभ होने के पूर्व निवेदन समिति की बैठक शालाबाड़ी, गगन बैठा प्रमंडलीय कार्यपालक अभियंता (स्पेशल विभाग), एसडीओ पूनम

समस्याओं पर चर्चा करते हुए गंभीरता से विचार किया। बैठक में कई विस्थापितों से भी राय लिए गए। बैठक समाप्त के पश्चात आम सभा की कार्रवाई हुई। हडाही संबंधित समिति के अध्यक्ष सुरेंद्र यादव ने विस्थापितों की समस्या को समिति से अवगत कराया। उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए अपर समाहार्थी राकेश रौशन ने बताया कि बैठक में विस्थापितों के द्वारा श्रीनगर के कब्जदार जमीन के प्रस्ताव पर गंभीरता से हरेक पहलु पर विचार किया गया है। जल, जंगल को हटाने के लिए राजस्व विभाग और वन विभाग ने संयुक्त रूप से प्रस्ताव तैयार करने का निर्णय लिया है। जिसके अनुमोदन हेतु राज्य सरकार को भेजा जायेगा। उपायुक्त नैसी सहाय ने बताया कि विस्थापितों के समर्थन में लिए गए सभी प्रस्तावों को आवश्यकतानुसार केंद्र सरकार तक भेजने का काम किया जाएगा। जल्दी ही विस्थापितों की समस्याओं का समाधान होने की संभावना है। जुगलसलाई विधायक मंगल कालिंदी ने कहा कि

बरही विधानसभा में विधायक अकेला के द्वारा किया गया यह प्रयास सराहनीय है, जो बरही के विस्थापन के इतिहास में यह पहला मौका है। जब किसी ने उनके समस्याओं का समाधान करने हेतु निवेदन समिति तक बुलाने का काम किया। झरिया विधायक पूर्णिमा सिंह ने कहा कि उनके क्षेत्र में भी हजारों विस्थापित हैं। वह विस्थापितों की दर्द को समझते हैं। उन्होंने दो टुक शब्दों में कहा कि इस बैठक में ठोस निर्णय लिये गए हैं, पूर्ण विश्वास है कि विस्थापितों को उनका अधिकार मिलेगा। निवेदन समिति के सभापति सह स्थानीय विधायक ने कहा कि समस्याओं का समाधान शीघ्र होने के कगार पर है। इसी उद्देश्य से सभी विभाग के वरिय पदाधिकारियों को बैठक में बुलाया गया है। सबों ने समस्याओं को नजदीकी से जाना है। आपसी समन्वय स्थापित करते हुए विस्थापितों के समस्याओं के समाधान की बात कही गई है। विधायक ने उपायुक्त से धोखेदार गांव में सड़क और मतदान केंद्र स्थापित करने की भी मांग किया।

इसके साथ ही तिलैया रोड के विस्थापितों को मकान मूल्य के साथ मुआवजा भुगतान करने हेतु उपायुक्त से आग्रह किया। विधायक ने यह भी बताया कि शीघ्र ही जवाहर घाटी स्थित इंटरक वेल् की शुरुआत होने वाली है। अंत में डीएफओ ने मालिकाना हक दिलाने में वन विभाग की ओर से आने वाली सभी कानूनी प्रक्रिया को शीघ्र निष्पादित करने की बात कही। डीएफओ ने ही धन्यवाद ज्ञापन के साथ सभा की समाप्ति की घोषणा भी किया। मौके पर जिप उपाध्यक्ष किशुन यादव, प्रमुख मनोज रजक, विस विधायक प्रतिनिधि चंद्र गोप, स्थानीय मुखिया मोतीलाल चौधरी, विधायक प्रतिनिधि सुनील साहु सहित कई जनप्रतिनिधि भी मौजूद थे। मौके पर कांग्रेस जिला उपाध्यक्ष डॉ निजामुद्दीन अंसारी, प्रखंड अध्यक्ष अब्दुल मनान अंसारी, रघुनन्द यादव, बाबुदेव यादव, इंद्रदेव यादव, प्रयाग यादव सहित कई कांग्रेसी कार्यकर्ता मौजूद थे। सभा में श्रीनगर, पंचमथाव आदि क्षेत्र के सैकड़ों महिला पुरुष मौजूद थे।

बीडीओ ने लंबित पीएम व अंबेडकर आवासों को पूर्ण करने का दिया लक्ष्य



नवीन मेल संवाददाता
बरकड़ा। प्रखंड कार्यालय में प्रखंड के सभी पंचायत सचिव, बीएफटी, प्रखंड समन्वयक, प्रखंड के प्रधान सहायक, प्रधानमंत्री आवास लिपिक के साथ प्रखंड विकास पदाधिकारी कुतिलाल लकड़ा की अध्यक्षता में बैठक आयोजित कि गई। बैठक में लंबित आवास से संबंधित वर्तमान सत्र 2023 तक के आवासों में पूर्ण करने का लक्ष्य दिया गया। साथ ही बाबा साहेब भीम राव अंबेडकर आवास को पूर्ण करने का लक्ष्य एवं समय सीमा निर्धारित किया गया। विदित हो कि प्रखंड में 674 पीएम आवास और 11 अंबेडकर आवास लंबित है। इसपर सभी पंचायत सचिवों को आदेश दिया गया कि जो लाभुक आवास नहीं बना रहे हैं उन्हें नोटिस जारी किया जाय और एक सप्ताह में कोई सुधार नहीं होता है तो वैसे लाभुकों पर कानूनी कार्रवाई की जाय। बैठक में पीएमएवाय समन्वयक अजय कुमार, पंचायत सचिव नागेश्वर यादव, धनेश्वर गोप बीएफटी गुलजार अली, महेंद्र टुडू, प्रधान सहायक श्रीकर चौधरी समेत अन्य प्रखंड कर्मी उपस्थित थे।

सड़क सुरक्षा समिति की बैठक, रेडियम स्टीकर लगाने का निर्देश

नवीन मेल संवाददाता

कोडरमा। समाहरणालय सभागार में मंगलवार को उपायुक्त आदित्य रंजन की अध्यक्षता में जिला स्तरीय सड़क सुरक्षा समिति की बैठक हुई। बैठक में उपायुक्त द्वारा पूर्व के बैठकों में लिये गये निर्णयों पर हुई कार्रवाई की समीक्षा किया गया। तत्पश्चात उपायुक्त द्वारा एनएच के नजदीक स्कूलों के समीप वाहन चेकिंग करने का निर्देश दिये। हेलमेट बेचने वाले दुकानदारों को आईएसआई मार्क का हिलमेट बेचेगा, ऐसा नहीं करने वालों पर सड़क सुरक्षा दल को कार्रवाई करने का निर्देश दिया। कोडरमा घाटी में जगह-जगह क्रैस बेरियर का मरम्मत कराने का निर्देश दिये। साथ ही रेडियम स्टीकर लगाने की बात कही। चिन्हिक ब्लैक स्पाट के पास रेडियम स्टीकर, साइनेज, सड़क सुरक्षा से संबंधित बोर्ड लगाने का निर्देश दिया गया। लगातार हेलमेट चेकिंग अभियान चलायें। प्रेशर हॉर्न के खिलाफ कार्रवाई करें और शराब पीकर

उपायुक्त आदित्य रंजन ने की जिला कौशल समिति की बैठक



आयुक्त, जिला कृषि पदाधिकारी, जिला सहकारिता पदाधिकारी, जिला नियोजन पदाधिकार व अन्य मौजूद रहे।

समाहरणालय सभागार में उपायुक्त आदित्य रंजन की अध्यक्षता में जिला कौशल समिति की बैठक आहूत किया गया। बैठक में आगामी चार वर्षों में विभिन्न कार्य भूमिकाओं के लिए मांग तैयार किया गया। जिला कौशल समिति के तहत स्वयंसेवक व रोजगार से जुड़ने हेतु प्रशिक्षण करने हेतु ऑटोमोटिव,इलेक्ट्रॉनिक्स, दूरसंचार, पर्यटन, हस्तशिल्प, कृषि आदि के क्षेत्र में मांगों की पहचान की गई। मौके पर उपा विकास

कोडरमा में रोजगार सृजन कार्यक्रम की प्रगति धीमी, बैठक में उठा मामला

समाहरणालय सभागार में उपायुक्त आदित्य रंजन की अध्यक्षता में जिला स्तरीय परामर्शदात्री समिति एवं जिला स्तरीय समीक्षा समिति की बैठक आहूत की गयी। बैठक में विभिन्न बैंकों के ऋण-जमा अनुपात वृद्धि, केसीसी ऋण की उपलब्धि, शिक्षा ऋण, कृषि ऋण संबंधी उपलब्धियों, प्रधानमंत्री जनधन खाते में आधार एवं मोबाइल सीडिंग, प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम समेत कई बिन्दुओं पर चर्चा करते हुए कार्यों की प्रगति पर समीक्षा किया गया। उपायुक्त द्वारा के.सी.सी.पी और प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम की प्रगति पर नाराजगी व्यक्त करते हुए उक्त योजनाओं के क्रियान्वयन में प्रगति लाने का निर्देश दिया। जिला अग्रणी प्रबंधक द्वारा बताया गया कि वित्तीय वर्ष 2022-23 में वार्षिक ऋण योजना में दूसरी तिमाही सितंबर 2022 तक उपलब्धि 45.08 प्रतिशत है तथा ऋण जमा अनुपात 37.62 प्रतिशत है। उपायुक्त ने सभी बैंकर्स को सीडी रेशियो में वृद्धि लाने का निर्देश दिये। उपायुक्त आदित्य रंजन, जिला परिषद अध्यक्ष रामचन यादव, उपा विकास आयुक्त लोकाेश मिश्रा, जिला अग्रणी प्रबंधक, डीडीएम नाबार्ड द्वारा संयुक्त रूप से नाबार्ड से संबंधित संभाव्यता युक्त ऋण योजना पुस्तक का विमोचन किया गया। बैठक में जिले के विभिन्न बैंकों के शाखा प्रबंधक व प्रतिनिधि मौजूद थे।

वाहन चलाने वालों की जांच करते को कहा। बैठक में मुख्य रूप से हुए उनके खिलाफ कार्रवाई करने पुलिस अधीक्षक कुमार गौरव,

जिला परिवहन पदाधिकारी भागीरथ प्रसाद व अन्य मौजूद रहे।

श्री गुरु नानक पब्लिक स्कूल के 9वीं के छात्र आयुष मेहता के असामयिक निधन से विद्यालय परिवार शोकाकुल

शोकसभा का आयोजन कर दिवंगत छात्र की आत्मा की शांति के लिए की गयी प्रार्थना



नवीन मेल संवाददाता
रामगढ़। शहर के श्री गुरु नानक पब्लिक के छात्र दुसाध मुहल्ला निवासी आयुष कुमार मेहता, पिता महेश कुमार मेहता, माता रिंकी देवी का 28 नवंबर को असामयिक निधन होने से पूरा विद्यालय परिवार शोकाकुल है। 29 नवंबर को विद्यालय प्रबंधन समिति द्वारा शोकसभा का आयोजन कर दिवंगत छात्र आयुष कुमार मेहता को 2 मिनट का मौन रखकर श्रद्धांजलि अर्पित की गई। मौके

पर विद्यालय प्रबंधन समिति के सदस्यों ने कहा कि विद्यालय के छात्र आयुष कुमार मेहता के असामयिक निधन से हम सभी मर्माहत हैं। कहा कि दुख की इस घड़ी में विद्यालय परिवार दिवंगत छात्र के परिजनों के साथ है। शोकसभा में गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी रामगढ़ के अध्यक्ष परमदीप सिंह कालरा, विद्यालय प्रबंधन समिति अध्यक्ष सरदार हरपाल सिंह अरोड़ा, उपाध्यक्ष कुमार मेहता का मौन रखकर श्रद्धांजलि अर्पित की गई। मौके

प्रबंधक सरदार मनमोहन सिंह लांबा, विद्यालय प्रबंधन समिति के सदस्य सरदार परमजीत सिंह चमन, सरदार हरदीप सिंह, सरदार पुष्पिंदर सिंह छबड़ा, सरदार कुलजीत सिंह छबड़ा, सरदार इंद्रपाल सिंह सैनी, सरदार ब्रह्म चैन, सरदार विक्रमजीत सिंह कोहली, मीडिया प्रभारी सरदार करमजीत सिंह जगणी, प्रधानाध्यक्ष हरजाप सिंह, विद्यालय के सभी शिक्षक एवं शिक्षिकाओं सहित सभी कर्मचारी शामिल हुए।

खेलो झारखंड 2022-23 के अंतर्गत जिला स्तरीय प्रतियोगिता का उपायुक्त ने किया शुभारम्भ, कहा

प्रतियोगिता में भाग लेना ही अपने आप में बड़ी उपलब्धि

नवीन मेल संवाददाता
रामगढ़। खेलो झारखंड 2022-23 के तहत रामगढ़ कॉलेज मैदान में विभिन्न प्रतियोगिताओं का मंगलवार को आयोजन किया गया। प्रतियोगिता की शुरुआत उपायुक्त माधवी मिश्रा ने विधिवत रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम के दौरान उपायुक्त ने सभी प्रतिभागियों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि इस तरह की प्रतियोगिता का मुख्य उद्देश्य आप सभी के प्रतिभा को निखारना है। उन्होंने सभी को प्रोत्साहित करते हुए कहा कि आप प्रतियोगिता में जीते या हारे ये अलग बात है अपितु प्रतियोगिता में भाग लेना ही अपने आप में बड़ी उपलब्धि है। उपायुक्त ने कहा कि जिस तरह से कोरोना के 2 वर्ष हमारे लिए बहुत कठिन रहे से बोते और हम सभी अपने घरों में थे ऐसी स्थिति में बच्चों के शारीरिक एवं मानसिक विकास लिए ही इस तरह की प्रतियोगिता का



होना बहुत ही आवश्यक है। वहीं, उन्होंने सभी से खेल को पढ़ाई की तरह ही जीवन में शामिल करने की अपील की। कार्यक्रम के दौरान उपायुक्त ने विभिन्न प्रतियोगिताओं को हरी झंडी दिखाकर प्रतियोगिता आरम्भ की। साथ ही उन्होंने 3000 मीटर बॉयज (कक्षा 9 से 12), 100 मीटर बॉयज (कक्षा 9 से 12), 100 मीटर गर्ल्स (कक्षा 9 से 12) के विजेताओं को पुरस्कृत किया। मौके पर उपस्थित जिला खेल

पदाधिकारी रामगढ़ ने सभी बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि खेल हमारे शारीरिक एवं मानसिक विकास के लिए बहुत ही जरूरी है। उन्होंने उदाहरण के तौर पर महेन्द्र सिंह धोनी सहित अन्य महान खिलाड़ियों की मिंसाल पेश की जो खेल के जगत में एक अलग पहचान रखते हैं। यहां तक कि वे खुद भी खेल के बदैलत ही आज इस मुकाम पर हैं। अतः आप सब भी खेल के क्षेत्र में आगे आये और अपने राज्य अपने देश को एक

बुलन्दी पर पहुंचाएं। कार्यक्रम के दौरान स्वागत भाषण जिला शिक्षा पदाधिकारी द्वारा दिया गया। ज्ञात हो कि जिला स्तरीय खेलो झारखंड प्रतियोगिता विद्यालय स्तर, प्रखंड स्तर के पश्चात जिला स्तर पर 29 और 30 नवंबर को आयोजित किया जा रहा है। तत्पश्चात विभिन्न प्रतियोगिता में 9 से 12 कक्षा संवर्ग के विजयी प्रतिभागियों को राज्य स्तर पर खेलने हेतु भेजा जाएगा। खेलो झारखंड 2022-23 प्रतियोगिता अंतर्गत विभिन्न प्रतियोगिताएं जैसे 3000 मीटर दौड़, 800 मीटर दौड़, 100 मीटर दौड़, लॉग जंप, शॉट पुट, तीरंदाजी, भला फेक आदि प्रतियोगिताएं आयोजित की जा रही हैं। इस अवसर पर सिविल सर्जन रामगढ़, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी रामगढ़, जिला शिक्षा अधीक्षक रामगढ़, जिला कार्यक्रम पदाधिकारी सर्व शिक्षा अभियान सहित अन्य उपस्थित थे।

कांग्रेस जिला महासचिव ने राशन वितरण में आ रहे समस्याओं से मंत्री को कराया अवगत



नवीन मेल संवाददाता
बरही। हजारीबाग कांग्रेस जिला महासचिव विनोद कुमार यादव ने खाद्य वितरण में आ रहे असुविधाओं को राज्य के खाद्य आपूर्ति सह वितमंत्री रामेश्वर उरांव से अवगत कराया। साथ ही मंत्री से राशन वितरण में आ रहे समस्याओं को शीघ्र निदान करने की मांग भी किया। जिला महासचिव ने बताया राशन वितरण के दौरान ई पोस मशीन और वेटिंग मशीन दोनों एक साथ जोड़े जाने से पर्वी निकलने में समय लगता है। एक दिन में अधिकतम 10 लोगों तक का ही पर्वी निकल पा

रहा है। जिससे जन वितरण प्रणाली के दुकान में दिनभर भीड़ लगे रहते हैं। लाभुकों को पूरे दिन राशन लेने के लिए इंतजार करना पड़ता है। कई बार तो नेटवर्क समस्या के कारण लाभुक 2 से 3 दिन तक राशन उठाने के लिए परेशान रहते हैं। इससे जन वितरण केंद्र के दुकानदार और लाभुक दोनों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। जिला महासचिव ने बताया कि मंत्री ने उनकी बातों को गंभीरता से लेते हुए समस्याओं को शीघ्र निदान करने का आश्वासन दिया है।

उपायुक्त की अध्यक्षता में हुई एसएसए, एससीए व जायका मत के संचालित योजनाओं की समीक्षा



सिमडेगा। उपायुक्त आर. रॉनीटा की अध्यक्षता में मंगलवार को जिला योजना शाखा के एसएसए, एससीए, एवं जायका से संबंधित संचालित विभागीय योजनाओं की विस्तृत समीक्षा की। बैठक में उपायुक्त ने योजना शाखा से संबंधित संचालित कार्यों की जानकारी ली। उन्होंने कार्यपालक अभियंता विशेष प्रमंडल, एनआरडीपी एवं आरईओ विभाग के तहत किये जा रहे निर्माण कार्यों की समीक्षा की। योजना के तहत जिले में वर्तमान में कितने कार्य संचालित हैं, कितने कार्यों की पूर्ण ली गई है एवं कितने कार्य लंबित हैं, जिसकी विस्तृत समीक्षा की। उन्होंने सभी संचालित एवं लंबित कार्यों को गुणवत्तापूर्ण निर्माण कराते हुए ससमय पूर्ण कराने की दिशा में आवश्यक निर्देश दिये। तथा योजनाओं से संबंधित भौतिक प्रतिवेदन समाप्त करने का निर्देश दिए। इसके अलावे उन्होंने अन्य महत्वपूर्ण निर्देश दिए बैठक में जिला योजना पदाधिकारी, कार्यपालक अभियंता विशेष प्रमंडल, कार्यपालक अभियंता एनआरडीपी एवं कार्यपालक अभियंता आरईओ विभाग के पदाधिकारी सहित अन्य उपस्थित थे।

अज्ञात बटमाशों ने खलियान में रखे 12 गांज धान में लगायी आग

भंडरा / लोहरदगा। भंडरा थाना क्षेत्र के कचमची गांव स्थित नगडा डाढ़ में विगत रात अज्ञात बटमाशों ने खलियान में रखे 12 गांज धान में आग लगा दिया जिससे धान गांज पूरी तरह खाख हो गया जिसमें अनुमानित एक लाख रुपये नुकसान हुआ। जानकारी के मुताबिक कचमची निवासी विजय खाख और अनिल उरांव गांव स्थित नगडा डाढ़ में धान कटकर मिसने के लिए 12 गांज धान रखे थे जिसे रात में अज्ञात बटमाशों ने आग लगा दिया जिससे पूरा गांज जल गया जिसमें किसान को लाखों रुपये का नुकसान हुआ है। घटना की जानकारी पुलिस को दे दिया गया है।

डोमा में मिला अर्द्धविक्षिप्त का शव, पुलिस जांच में जुटी

कुडू-लोहरदगा। कुडू थाना क्षेत्र के उड्डुबू बारीडीह गांव में मंगलवार की सुबह कदम टोली स्थित डोमा में एक अर्द्धविक्षिप्त का सड़ा गला शव मिला। ग्रामीणों की सूचना पर पहुंची कुडू पुलिस ने शव को बाहर निकलवाकर शिनाख की ओर जानकारी लेते हुए पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। मृतक की पहचान गम्हरिया नामक करीब 35 वर्षीय युवक के रूप में हुई है। मिली जानकारी के अनुसार मृतक कुछ वर्ष पहले बारीडीह गांव पहुंचा था और अपना नाम गांव एवं जिले सभी का नाम गम्हरिया ही बताता था। जिसके बाद उसे ग्रामीण गम्हरिया के नाम से ही जानते थे। और गांव में ही रह कर किसी का पशु चराने या पशु चारा काट देता था जिसके बदले में गांव वाकई उसे खाने पीने के लिए दे देते थे। शव की स्थिति देखर अंदाजा लगाया जा रहा है कि उसकी मौत तीन बार दिन पहले हुई होगी। पुलिस तमाम पहलुओं पर जांच कर रही है।

बीडीओ ने की विभिन्न योजनाओं की समीक्षा

भंडरा / लोहरदगा। प्रखंड सभागाय भवन में मंगलवार को बीडीओ रंजीत कुमार सिन्हा की अध्यक्षता में विभिन्न योजनाओं का समीक्षा बैठक किया गया। इस दौरान बीडीओ ने मनरंगा, प्रधानमंत्री आवास, बिरसा हरित ग्राम योजना, आदि से संबंधित योजनाओं पर चर्चा किया। बैठक में बीडीओ ने लंबित योजनाओं को पूर्ण करने का निर्देश दिया तथा नया योजनाओं से संबंधित कार्यों में तेजी लाने का आह्वान किया। वहीं बीडीओ सुदर्शन लकड़ा, एलियो नीता सरकार, आवास कोर्डिनेटर नितलाल नारायण, 15वें वित्त समन्वयक बंदना कश्यप, बीआरसी बीपीओ रामविजय खलखो, पंचायत सचिव रजफ आंसारी, जीतबहाण भगत, तिवारी भगत, राजीव कुमार गुप्ता आदि सहित रोजगार सेवक उपस्थित थे।

सेन्हा में किसान उत्पादक समूह का गठन की प्रक्रिया शुरू

लोहरदगा। बाएएफ और एसडीएससी बैंक परिवर्तन सीएसआर के सहयोग से सेन्हा प्रखंड की कुरुवाता की गांव में किसान उत्पादक समूह का गठन की प्रक्रिया की शुरुआत की गई और किसान उत्पादक समूह के फायदे और उस से होने वाली सामूहिक आमदनी के बारे में किसानों से चर्चा की गई। बोर्ड ऑफ डायरेक्टर का गठन किया गया। जिसमें 18 गांवों के ग्रामीण उपस्थित हुए। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि बाएएफ संस्था के राज्य प्रभारी डी. के तिवारी एवं प्रखंड कृषि पदाधिकारी सेन्हा रघुनंद शेरथ उपस्थित रह। बाएएफ संस्था से (प्रोजेक्ट ऑफिसर) कमलेश मिश्रा, आनंद मोहन सिंह, आलोक कुमार साहू, प्रेम कुमार, पंकज कुमार,अभिरंजन कुमार सिंह,रामनारायण दास (इंटन), विन्मय साहू (इंटन) एवं ग्रामीण उपस्थित रहे।

ऐतिहासिक जतरा महोत्सव की शुरुआत, ज्ञामुमो संयोजक मंडली ने किया उद्घाटन

आज सुबह 11 बजे से होगा मठ्य सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन

नवीन मेल संवाददाता सिमडेगा। सैकड़ों वर्षों से सिमडेगा सदर प्रखंड अंतर्गत तामडा पंचायत में आयोजित होने वाली ऐतिहासिक जतरा महोत्सव का मंगलवार को ज्ञामुमो संयोजक मंडली सदस्यों के द्वारा विधिवत उद्घाटन किया गया। इस मौके पर मुख्य रूप से शफीक खान, अनिल तिकी, अनिल कंडुना, ऑस्कर डोग एवं नुवास केरकेडा, सिकन्दर बरवा के द्वारा नारियल फोड़कर एवं रिवन काटकर इसकी शुरुआत की गई। इस दौरान आए हुए अतिथियों को आयोजन समिति के द्वारा अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। मौके पर ज्ञामुमो संयोजक मंडली सदस्य सफीक खान ने कहा कि सैकड़ों वर्षों से तामडा में यह ऐतिहासिक पारंपरिक जतरा महोत्सव आयोजन होता आ रहा है और बड़ी



खुशी की बात है कि ऐसे आयोजन से हमारी सभ्यता और संस्कृति को बचाने का प्रयास किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि मेरा प्रयास रहेगा कि आने वाले दिनों में इसके संरक्षण के लिए जो भी हो सके हर संभव प्रयास किया जाएगा। वहीं मौके पर अनिल कंडुना ने कहा इस आयोजन से आस्था के क्षेत्रों में अपनी परंपरा और अपनी सभ्यता की विरासत को

बचाव रखने के लिए सार्थक फल है। यहां के युवाओं के सराहनीय पहल से इस प्रकार के कार्यक्रम का आयोजन किया है जहां पर सभी लोग आपस में मिलजुलकर साल भर के खेती बारी करने के बाद महोत्सव के रूप में 2 दिनों तक उत्साह मना रहे हैं। इधर आए हुए अतिथियों का स्वागत भाषण समिति के अध्यक्ष हीराराम के द्वारा किया गया और सभी



लोगों का स्वागत किया। वहीं मौके पर मंच संचालन संयोजक विकास साहू के द्वारा किया गया। वहीं बुधवार को सुबह 11:00 बजे से भव्य सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन झारखंड के मशहूर कलाकारों के द्वारा किया जाएगा। आयोजन को सफल बनाने के लिए मुख्य संरक्षक शक्ति वादवे, मनोज सिंह, अशोक गुप्ता, फूल चंद ठाकुर, राहुल मिश्रा

शत्रुघन श्रीवास्तव, अध्यक्ष हीराराम, उपाध्यक्ष लाल महतो, अरविंद कैथवार, किशोर तूरी, सचिव राहुल कैथवार, अनुप केसरी, रिजवान खलीफा, सह सचिव छोट साहू, राजकुमार गोप, संतोष साहू, मुकेश गोप, ब्रजनाथ अमन मिश्रा कैथवार, मनीष, बजरंग सुभाष, सर्वन, अजय सहित समिति के पदाधिकारियों की भूमिका है।

लोहरदगा/गुमला/सिमडेगा

राष्ट्रीय नवीन मेल

रांची, बुधवार 30 नवम्बर 2022

06

डीडीसी की अगुवाई में जिला सड़क सुरक्षा समिति की हुई बैठक, कहा

शराब पीकर वाहन चलाने वालों के लिए सघन चेकिंग अभियान चलाएं

नवीन मेल संवाददाता लोहरदगा। उप विकास आयुक्त गरिमा सिंह की अध्यक्षता में मंगलवार को जिला सड़क सुरक्षा समिति की बैठक समाहरणालय सभागार में आयोजित

गुड सैमरिटन में पिन्हित व्यक्तियों को भुगतान कराना सुनिश्चित करें सिविल सर्जन : गरिमा सिंह



हुई। बैठक में सिविल सर्जन, लोहरदगा को निदेश दिया गया कि गुड सैमरिटन में चिन्हित व्यक्तियों को भुगतान कराना सुनिश्चित करें। राष्ट्रीय उच्च पथ प्रमण्डल रांची के कार्यपालक अभियंता द्वारा जानकारी दी गई कि बरही स्थित केंद्रीय विद्यालय के समीप वाहनों को गति को नियंत्रित करने के लिए आवश्यक साइनबोर्ड एक दिन के अंदर लगा लिया जाएगा। जिला परिवहन पदाधिकारी, लोहरदगा को निदेश दिया गया कि विद्यालयों में सड़क सुरक्षा से संबंधित जागरूकता

के लिए चिन्हित किये गये सड़क सुरक्षा नोडल शिक्षकों को आवश्यक प्रशिक्षण अगले 10 दिनों के नगर भवन में दिया जाना सुनिश्चित करें। आपदा के तहत सड़क दुर्घटना में मृत व्यक्तियों के आश्रितों को मिलने वाली मुआवजा के संबंध में जिला आपदा प्रबंधन पदाधिकारी, लोहरदगा द्वारा जानकारी दी गई कुल 20 मामलों में से 18 मामलों में भुगतान किया जा चुका है, अन्य का प्रगत में है। जिला परिवहन पदाधिकारी, लोहरदगा को निदेश दिया गया कि

नियमित रूप से वाहन का सघन जांच अभियान चलाएं। साथ ही, राजस्व के लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए भी कार्रवाई की जाय। शराब पीकर वाहन चलाने वालों के लिए सघन चेकिंग अभियान चलाया जाए। नगर परिषद, कार्यपालक पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि शहर में पाकिंग स्थल के लिए स्थल का चयन कर लिया गया है। उत्पाद अधीक्षक, लोहरदगा द्वारा जानकारी दी गई कि जिला में अश्वेत शराब निर्माण से संबंधित छापेमारी से कुल 2.17 लाख रुपए का राजस्व प्राप्त हुआ है। पुलिस व स्वास्थ्य विभाग को निदेश दिया गया कि जिला में सड़क दुर्घटनाओं की ऑनलाईन रिपोर्टिंग आर्डर (कर्म) एप के माध्यम से ससमय की जाय। पुलिस सड़क दुर्घटना और स्वास्थ्य विभाग अस्पताल में सड़क दुर्घटना से घायल व्यक्ति को रिपोर्टिंग करे। बैठक में वन प्रमण्डल पदाधिकारी अरविंद कुमार, अनुमण्डल पदाधिकारी अरविंद कुमार लाल, डीएसपी मुख्यालय परमेश्वर प्रसाद, सिविल सर्जन डॉ संजय कुमार सुबोध, जिला जनसम्पर्क पदाधिकारी पलटू महतो, जिला परिवहन पदाधिकारी मनीष कुमार, नगर परिषद कार्यपालक पदाधिकारी देवेन्द्र कुमार, जिला शिक्षा पदाधिकारी सुनंदा दास, अनुमण्डल विभागीय अधिकारी अरविंद कुमार अभियंता, राष्ट्रीय उच्च पथ प्रमण्डल रांची, पथ प्रमण्डल लोहरदगा के कार्यपालक अभियंता रविंद्र कुमार, समाजसेवी संजय बर्मन, अरूण राम समेत अन्य उपस्थित थे।

अलग-अलग घटनाओं में पांच लोगों की हुई मौत एक साथ सदर अस्पताल में हुआ पोस्टमार्टम

नवीन मेल संवाददाता सिमडेगा। सिमडेगा में मंगलवार को अलग-अलग घटनाओं में 5 लोगों की मौत हुई और उन सभी 5 लोगों के शव को सदर अस्पताल में एक साथ पोस्टमार्टम किया गया। पहला मामला कोलोंबिया थाना क्षेत्र के झपला गांव की है जहां पर मां बाप की डांट से नाराज रीना कुमारी नामक युवती कोतनाशक पीकर आत्महत्या का प्रयास किया जिसे सदर अस्पताल सिमडेगा में भर्ती कराया जहां पर इलाज के दौरान मंगलवार को निधन हो गया। वहीं दूसरा मामला सिमडेगा शहरी क्षेत्र के भट्टीटोली के समीप एक जगह पर मोटरसाइकिल दुर्घटना में 2 लोग घायल हो गए जिसमें से एक युवक की मौत हो गई मृतक की पहचान खरवाटोली निवासी रोहित खलखो के रूप में हो गई जो अपने साथ ही आमंत्रित के साथ खूटी टोली से अपने घर की ओर जा रहा था इसी दौरान भट्टी टोली के समीप एक सड़क पर लगे बोर्ड को टक्कर मारते हुए

मौत हो गई जिन की पहचान नहीं हो पाई इधर घटना स्थल पर एसआई प्रमोद कुमार पहुंचकर शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सिमडेगा भेजा। पांचवां मामला रंगारी थाना क्षेत्र की है जहां पर हूं वहां से पुलिस ने आधे कटे गला व्यक्ति को ब्रामद किया जिसे सदर अस्पताल इलाज के लिए लाया जहां पर इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई ऐसा कि पहचान जोहन खलखो के रूप में हुई जो 2 दिनों से मानसिक विशिष्ट रूप से घर में भी लोगों को मारपीट और घर के सामानों को भी आग लगा दिया था। मंगलवार को कुआं में उसको आधा गला कटा हुआ हालत में पुलिस ने सदर अस्पताल सिमडेगा में लाकर भर्ती कराया जहां पर उसकी इलाज चल रही है वहीं पुलिस ने कहा कि मामला संदेहास्पद है इस मामले में छानबीन की जा रही है। इधर एक साथ 5 लोगों का शव सदर अस्पताल में पोस्टमार्टम किया गया जिसके पोल सख्या 5487/ एक वृद्ध की में कटकर

किस्को क्षेत्र के सैकड़ों किसान मुख्यमंत्री सुखाड़ राहत योजना से रह जाणेंगे वंचित

समस्या के समाधान के लिए वरीय पदाधिकारी से ली जायेगी मशियरा : सीओ

नवीन मेल संवाददाता किस्को/लोहरदगा। इस वर्ष पूरे झारखंड राज्य में बारिश अच्छी नहीं होने से किसान वर्ग को काफी नुकसान पहुंचा है। इसे ले राज्य सरकार के द्वारा किसानों के हित में मुख्यमंत्री राहत सुखाड़ योजना के तहत प्रति किसान को 35 सौ रुपए देने का ऐलान किया है। को मारपीट और घर के सामानों को भी आग लगा दिया था। मंगलवार को कुआं में उसको आधा गला कटा हुआ हालत में पुलिस ने सदर अस्पताल सिमडेगा में लाकर भर्ती कराया जहां पर उसकी इलाज चल रही है वहीं पुलिस ने कहा कि मामला संदेहास्पद है इस मामले में छानबीन की जा रही है। इधर एक साथ 5 लोगों का शव सदर अस्पताल में पोस्टमार्टम किया गया जिसके पोल सख्या 5487/ एक वृद्ध की में कटकर



पसीने छूटने लगे हैं। बहुत से किसान अपनी जमा पूंजी के अलावे विभिन्न बैंकों से ऋण लेकर धान की पैदावारी को लेकर खाद बीज अन्य खेतों में डाला था। परंतु वर्षा की दगाबाजी से किसानों की कमर टूट चुकी है। ऐसे में राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन द्वारा सुनाई गई फसला से माफूस किसानों के चेहरे पर एक बार मुस्कान तो जरूर दिखाई दी थी। परंतु क्षेत्र के शत-प्रतिशत किसानों को योजना का लाभ नहीं मिल पाने की वजह से मुस्कान के जगह माफूसी दिखाई दे रहा है। इस संदर्भ में अंचलव्यापिका सह बीडीओ बुडायं सारू ने कहा कि ऑनलाइन प्रक्रिया में आ रही समस्या को लेकर सभी किसानों का पंजीकरण नहीं हो पाया है।

एसपी आर रामकुमार ने सेन्हा थाना का किया निरीक्षण, दिया दिशा-निर्देश

नवीन मेल संवाददाता सेन्हा- लोहरदगा। पुलिस अधीक्षक आर रामकुमार ने मंगलवार को सेन्हा थाना का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान एसपी ने थाना परिसर में साफ सफाई, हाजत, सिरिस्ता, स्वागत कक्ष, बाल कक्ष, पंजी समेत अन्य चीजों को देखा। निरीक्षण के दौरान गुंडा पंजी अपराध पंजी, रनिंग पंजी, रोकड़ पंजी, गुमशुदा पंजी गृह भेदन पंजी, चोरी लूट पंजी, गिरफ्तारी पंजी,अवकाश पंजी, फरारी पंजी, कांड का निष्पादन पंजी, केस डायरी, कांड संख्या, यूडी कांड संहित सभी का विस्तार पूर्वक निरीक्षण किया तथा निरीक्षण के दौरान आवश्यक दिशा निर्देश सेन्हा थाना प्रभारी एवं पुलिस अधिकारियों को दिया मौके पर एसपी को थाना प्रभारी ऋषिकान्त एवं पुलिस अधिकारियों को कहा की थाने में जनाता को सुविधा मिले। जनता को सुरक्षा देना पुलिस का पहला काम है। जनता से मित्र जैसा सम्बन्ध हो और जो व्यक्ति



असमाजिक गतिविधियों में शामिल है, उसे चिन्हित कर कानूनी कार्रवाई करे। अपराध अग्रवाद की गतिविधि पर नजर रखते हुए अंकुश लगावे। थाना में आनेवाले हर व्यक्ति की समस्या का समाधान करना आपका कर्तव्य है। इधर थाना पहुंचने पर जवानों द्वारा एसपी को गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। मौके पर थाना प्रभारी ऋषिकान्त, एएसआई राजेश शर्मा, दिनेश सिंह, नमिता गोस्वामी, पवन सोरेन, ललित साहू सहित सभी पुलिस कर्मी मौजूद थे।

11 दिसंबर को गीता जयंती पर विहिप, बजरंग दल के द्वारा शौर्य पथ संचलन निकाली जायेगी संस्कारवान युवाओं का संगठन है विहिप व बजरंग दल : डॉ. टी साहू

नवीन मेल संवाददाता लोहरदगा। लोहरदगा में गीता जयंती के अवसर पर होने वाले विश्व हिंदू परिषद, बजरंग दल के शौर्य पथ संचलन को तैयारी जोरों पर है। इसको लेकर विहिप व बजरंग दल के कार्यकर्ताओं ने शहर के विभिन्न चौक चौराहों पर बड़े बड़े होर्डिंग बैनर लगाया शुरू कर दिया है। गांव गांव में इसको लेकर प्रचार प्रसार किया जा रहा है। हर किसी को निमंत्रण देकर शौर्य पथ संचलन में भाग लेने की अपील की जा रही है। विहिप के मुख्य संरक्षक, आर्मी रिटायर्ड सह समाजसेवी डॉ टी साहू ने जिले के विभिन्न ग्राम एवं पंचायतों के सभी सनातनियों से अपील किया है की लोहरदगा में 11 दिसंबर को होने वाले शौर्य पथ संचलन की शोभायात्रा में शामिल होकर



कार्यक्रम को सफल बनाए। डॉ टी साहू ने बताया कि बजरंग दल का जन्म हिंदू समाज की रक्षा के लिए हुआ है। बजरंग दल ने सदैव हिंदू धर्म की रक्षा के लिए कार्य किया है। चाहे गो रक्षा का विषय हो या हिंदू कन्या की रक्षा का विषय हो, बजरंग दल हर समय हिंदू समाज की सेवा सुरक्षा के लिए तैयार रहता है। बजरंग दल संस्कारवान युवाओं का संगठन है। आज धर्म एवं देश की रक्षा हेतु विश्व हिंदू परिषद एवं बजरंग दल का साथ देना आवश्यक है। उन्होंने बताया कि इसवृत्ती का मिशन लोहरदगा में देखने को मिलेगा।

जोड़ने की आवश्यकता है और जुड़ना चाहिए ताकि हिंदू समाज को और अधिक मजबूती प्रदान की जा सके। वहीं विहिप के जिलाध्यक्ष अनिल कुमार गुप्ता ने बताया कि आप दिन विगत रूप से जिस तरह विश्व में लव जिहाद की घटनाएं हो रही है उसे रोकने हेतु में केंद्र एवं राज्य सरकार से अपील करता हूं। कहा कि पूरे भारत में गीता जयंती के अवसर पर शौर्यपथ संचलन शोभा यात्रा प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी धूमधाम के साथ निकाली जाएगी। बजरंग दल के जिला संयोजक सचिन कुमार ने बताया कि 11 दिसंबर 2022 को निकलने वाली पद संचलन शोभा यात्रा को भव्य बनाने में कोई कमी नहीं की जाएगी। उन्होंने कहा इस बार सनातन हिंदुओं का मजबूती का मिशन लोहरदगा में देखने को मिलेगा।

कुडू के तीन पंचायत में आजसू पार्टी महिला मोर्चा का किया गया गठन

आजसू पार्टी को सशक्त बनाना हमारा लक्ष्य : नीरू शांति भगत

नवीन मेल संवाददाता कुडू/लोहरदगा। आजसू पार्टी की ओर से लोहरदगा विधानसभा क्षेत्र के कुडू प्रखंड क्षेत्र के कई पंचायतों में आजसू पार्टी महिला पंचायत इकाई का गठन किया गया। इधर बैठक के माध्यम से समिति का गठन एवं विस्तार करते हुए कार्यकर्ताओं को पार्टी हित में कार्य करने की बात पूर्व विधायक प्रत्याशी नीरू शांति भगत ने कही। उन्होंने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि आजसू पार्टी गरीब असहाय एवं जरूरतमंद की समस्याओं को लेकर शुरू से ही संघर्ष करते आई है। कहा कि कार्यकर्ता अपनी जिम्मेवारी का सही तरीके से निर्वहन करें निश्चित रूप से आने वाला समय आजसू पार्टी और पूर्व विधायक स्वीय कथल किशोर भगत के द्वारा सजाये गये सपना को साकार करने का होगा। इधर बैठक मुख्य रूप से झारखंड आंदोलनकारी



लोहरदगा के पूर्व विधायक स्वीय कथल किशोर भगत की धर्मपत्नी नीरू शांति भगत महिला प्रवक्ता अंजू देवी लोहरदगा जिला अध्यक्ष अनिता साहू महिला इकाई की कुडू प्रखंड अध्यक्ष बीणा उरांव उपस्थित थीं। आजसू पार्टी को सशक्त बनाने हेतु और पार्टी के प्रति लोगों का रुझान बढ़ाने को लेकर पार्टी द्वारा पूरे विधान सभा क्षेत्र के सभी पंचायत एवं प्रखंडों में संगठन विस्तार एवं मजबूती पर जोरदार तरीके से काम किया जा रहा है। इधर लोहरदगा के पूर्व पंचायत ककड़गाड़ में

आजसू पार्टी महिला इकाई का बैठक कर गठन किया गया जिसमें अध्यक्ष सचिन उरांव सचिव कोयली देवी संगठन सचिव लुखिया उरांव को बनाया गया। इसी तरह ग्राम पंचायत लवागाई में अध्यक्ष मीना कुमारी सचिव शांति देवी को बनाया गया। साथ ही ग्राम पंचायत कुडू प्रखंड पंचायत अध्यक्ष के रूप में प्रतिमा उरांव एवं सचिव पद हेतु ललिता उरांव के नाम पर मुहर लगाया गया। मौके पर बड़ी संख्या में आजसू पार्टी के पदाधिकारी व कार्यकर्ता मौजूद थे।

धूमधाम से मनाया गया वरिष्ठ पत्रकार का जन्मदिन



मेदिनीनगर। पलामू के वरिष्ठ पत्रकार ओम प्रकाश अमरेंद्र का 60 वॉ जन्मदिन मंगलवार को स्थानीय कार्यलय में धूमधाम से मनाया गया। जिसमें कार्यलय के सभी कर्मियों के द्वारा जन्मदिन के अवसर पर पत्रकार को उत्तम स्वरथ और लंबी उम्र का बधाई दिया गया। सभी कर्मियों ने केक खिलाकर आशीर्वाद दिया। मौके पर उपेंद्र कुमार, ओमप्रकाश प्रजापति, विक्की कुमार, श्याम नारायण शर्मा, भोला कुमार, नीतीश कुमार, अंशु कुमार, अमर नाथ सोनी मौजूद रहे।

टेट पास सहायक शिक्षकों के समायोजन पर हुई सुनवाई

मेदिनीनगर। झारखंड हाईकोर्ट में टेट पास पारा शिक्षकों के समायोजन से जुड़े मामले पर मंगलवार को सुनवाई हुई पिछली सुनवाई में हाईकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश डॉ रवि रंजन और न्यायाधीश सुजीत नारायण प्रसाद की बेंच ने सरकार से पूछा था कि टेट पास शिक्षकों के समायोजन को लेकर क्या कदम उठाए गए हैं। जिसपर सरकार ने अदालत में कहा, झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद द्वारा गठित कमेटी ने कई सुझाव दिए हैं। इसके बाद अदालत ने सरकार को रिपोर्ट सौंपने का निर्देश देते हुए आज फिर मामले की सुनवाई करने का निर्देश दिया है। प्राथी सुनील कुमार यादव एवं अन्य के द्वारा करीब 111 याचिकाएं पारा शिक्षकों के सहायक शिक्षक के रूप में वेतन एवं नियमितकरण के मामले में हाईकोर्ट में दाखिल की गयी है। याचिका में कहा गया है कि पारा शिक्षक 15 वर्ष से अधिक समय से काम कर रहे हैं। वे शिक्षक पद की अहर्ता भी पूरी करत हैं। याचिका में मुख्य मांग यह की गई है कि राज्य सरकार उनकी सेवा स्थाई करे और उन्हें सहायक शिक्षक के पद पर समायोजित करे त्साथ ही समान कार्य के बदले समान वेतन दिया जाए।

विमला प्रसाद पंचतत्त्व में विलीन

मेदिनीनगर। नई मुहल्ला स्थित जीएलए कालेज के पूर्व प्रो. उमेश चन्द्र प्रसाद की पत्नी विमला प्रसाद 85 वर्ष का निधन ईलाज के दौरान रांची में हो गया था। गुरु शिख सभा श्मशानघाट में इनके छोटे पुत्र संजीव कुमार मुंजी ने मुख अग्नि दिया। शवयात्रा में पूर्व विधायक राधा कृष्ण किशोर, आजसू पार्टी के केन्द्रीय सचिव सतीश कुमार, प्रो. महेंद्र राम, प्रो राधा रमन किशोर, डा. आनन्द कुमार जगनारायण महतो, कोमल कुमार अंकु, तारेन्द्र सिंह पंजक अग्रवाल अजीत कुमार जानी चन्द्रवंशी प्रभात कुमार उज्वल सिंह, पत्रकार अभिशेख पांडे, प्रेम सुन्दर प्रसाद, फादर मुकुल मसिंह, बिरेन्द्र सिंह, प्रदीप अकेला, विनय कुमार सिन्हा, अमर सिन्हा, नन्दकिशोर सिंह, रवीन कुमार, मनु तिवारी, रजनीकांत सिंह, सत्येन्द्र तिवारी, रविन्द्र सिंह, संतोष पांडेय, बड़े पुत्र राजीव श्रीवास्तव समेत काफी संख्या में लोग शामिल थे।

असंगठित कामगार संघ ने की बैठक



मेदिनीनगर। गारु प्रखंड में मंगलवार को असंगठित कामगार एवं कर्मचारी कांग्रेस के द्वारा भारत जोड़ो यात्रा के रूपरेखा बनाने को लेकर बैठक किया गया। बैठक में निर्णय लिया गया की गारु प्रखंड में दिसम्बर में भारत जोड़ो यात्रा का शुभारंभ किया जाएगा। इसकी जानकारी केकेसी कोडिनेटर अनिल कुमार सिंह ने दी। बैठक में लातेहार के केकेसी अध्यक्ष कामिल अंसारी, प्रखंड अध्यक्ष मनोज उराँव, 20 सूत्री अध्यक्ष कमरुद्दीन खलीफा, सुनेश्वर उराँव, रामदेव उराँव, दीपक सिंह, दीपक उराँव, रीना देवी, सुगमिनिया देवी, मौजूद रहे।

दुकान में हुई चोरी, मामला दर्ज

हुसैनाबाद। पलामू जिले के हुसैनाबाद थाना अंतर्गत दंगवार ओपी क्षेत्र के नदी आईन गाँव निवासी राकेश कुमार ने अपने दुकान में चोरी की घटना की प्राथमिकी दर्ज कराई है। दर्ज प्राथमिकी में कहा है की बीते रविवार की शाम अपने एक रिश्तेदार को लेने के लिये गढ़वा गया था। उसी शाम करीब 5 बजे दो अजनबी दुकान पर पहुंचे। जिसमें एक व्यक्ति ने पिता से तंबाकू की मांग की। तभी दूसरा व्यक्ति मेरे ऑनलाइन दुकान से लैपटॉप और अलमीनारी में रखे बीस हजार रूपए लेकर फरार हो गये। इस संबंध में दंगवार ओपी प्रभारी चंदन शर्मा ने बताया कि लिखित शिकायत पर केस पंजीकृत कर मामले की छानबीन शुरु कर दी गई है।

वाई पार्श्व ने दर्जनों असहाय वृद्ध को कंबल वितरण किया

हुसैनाबाद। नगर पंचायत क्षेत्र की वार्ड नम्बर 12 के पार्श्व उमा देवी ने अपने वार्ड क्षेत्र दर्जनों असहाय वृद्ध लोगों को बढ़ते हुए ठंड को देखते हुए कंबल दिया। मौके पर उन्होंने कहा की महिला पार्श्व होते हुए भी हमेशा अपने वार्ड की जनता के हूर सुख दुःख में उनके घर तक जाकर मदद करती हूं और सरकार द्वारा हर योजनाओं को लाभ जनता तक पहुंचती रही हूं। मौके पर अनरवा देवी रम कलियां कुमार रीता कुवर, बुधनी देवी, गीता देवी, तेतरी देवी, चानो देवी, माना कुवर, लगनी देवी, गणेश राम श्याम देव प्रजापति, प्रतिमा देवी आदि लोग मौजूद थे।

कार ने मोटरसाइकिल सवार को मारी टक्कर, युवक की मौत

सतबरवा। थाना क्षेत्र रांची मेदिनीनगर मुख्य मार्ग 39 रजडेरवा में रियल्टि डिजायनर कार ने एक मोटरसाइकिल सवार को टक्कर मारते हुए भाग निकला। जिससे युवक की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। युवक की पहचान घुट्टा के कामता सिंह पिता परसु सिंह के रूप में हुई। घटना मंगलवार को करीब 4-30 बजे की है। प्राप्त जानकारी के अनुसार मृतक कामता सिंह मेदिनीनगर की ओर से आ रहे थे। जबकि कार सतबरवा की ओर से जा रही थी। प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि कार तेज रफ्तार में थी। मोटरसाइकिल को टक्कर मारते हुए भाग निकाला। जबकि एक अन्य को मामुली चोट लगी थी। जानकारी मिलते ही सतबरवा पुलिस मौके पर पहुंच कर शव को कब्जे में ले लिया है।

जिला स्तरीय पर्यटन संवर्धन समिति की डीडीसी ने की बैठक

अन्नराज डैम में वाटर स्पोर्ट्स को मिलेगा बढ़ावा

नवीन मेल संवाददाता

गढ़वा। जिला स्तरीय पर्यटन संवर्धन समिति गढ़वा की बैठक उप विकास आयुक्त गढ़वा राजेश कुमार राय की अध्यक्षता में उनके कार्यालय प्रकोष्ठ में संपन्न की गई। जिला अंतर्गत खेलकूद एवं पर्यटन आदि को बढ़ावा देने हेतु सरकार द्वारा लगभग 68 लाख की राशि उपलब्ध कराई गई है। बैठक में कुछ मुख्य एजेंडा यथा- जलक्रीड़ा एवं साहसिक क्रीड़ा के उपकरणों को आवश्यकतानुसार क्रय करने के संबंध में तथा जलक्रीड़ा एवं साहसिक क्रीड़ा के संचालन हेतु प्रशिक्षण के संबंध में चर्चा की गई। इसके अतिरिक्त जिले में पर्यटन को बढ़ावा देने हेतु अन्य बिंदुओं पर भी चर्चा की गई। बैठक के दौरान सर्वसम्मति से निर्णय लेते हुए वाटर स्पोर्ट्स को बढ़ावा देने हेतु गढ़वा सदर प्रखंड अंतर्गत अन्नराज डैम को चिन्हित किया गया। उक्त डैम में वाटर



स्पोर्ट्स के अंतर्गत मोटरचालित (इंधन द्वारा) एवं गैर-मोटरचालित (बिना इंधन वाला) दोनों प्रकार की नौकायें संचालित की जाएंगी। स्थल को मनोरम बनाने हेतु मनरेगा से पौधरोपण कराने का भी निर्णय लिया गया। नौका के संचालन एवं देखरेख के कार्यों हेतु स्थानीय लोगों को रखने पर बल दिया गया। सैलानियों एवं जान माल की रक्षा हेतु सुरक्षा के पहलुओं

पर भी विशेष चर्चा की गई। स्थल पर कैफेटेरिया (भोजनालय) आदि की व्यवस्था करने पर भी निर्णय लिया गया। जिसके तहत जेएसएलपीएस एवं नाबारों के सहयोग से कैफेटेरिया का निर्माण कराया जाएगा। स्थल पर लाइटनिंग एवं सौंदर्यीकरण अथवा अन्य आवश्यकताओं की पूर्ति हेतु 15वें वित्त एवं मनरेगा कि कुछ योजनाओं को भी लागू कर उन्हें मूर्त

रूप दिया जाएगा। मौके पर जिला परिषद अध्यक्ष शांति देवी, निदेशक डीआरडीए दिनेश प्रसाद सुरीन, जिला खेल पदाधिकारी उमेश लोहरा, डीडीएम नाबारों लक्ष्मण कुमार, कार्यपालक अभियंता धर्मेन्द्र कुमार, एलडीएम इंदु भूषण लाल, जिला जन-सम्पर्क पदाधिकारी साकेत कुमार पांडेय, जेएमएम प्रवक्ता, धीरज दुबे एवम अन्य उपस्थित थे।

चालक की हुई हत्या, घर पर शव पहुंचते ही मचा कोहराम

नवीन मेल संवाददाता

डंडई। छत्तीसगढ़ प्रदेश के कोरबा जिला अंतर्गत दीपिका गाँव में वाहन चला रहा डंडई गाँव का 28 वर्षीय व्यक्ति शिव शंकर राम की रविवार रात्रि मृतक का शव घर पर पहुंचते ही परिजनों का रो रो कर बुरा हाल हो गया। मृतक के चार बच्चे और दो पत्नियां हैं। शव को साथ में लेकर आया विकास कुमार व मनोज कुमार ने जानकारी देते हुए बताया कि हम दोनों मृतक के वाहन मालिक के घर के अगल बगल में रहकर ही दूसरे वाहन मालिक का वाहन चला रहे थे। घटना के बाद जैसे ही जानकारी मिली तो अपने अपने वाहन को यथा स्थल पर छोड़ हम सभी कोरवा के एमसीएच अस्पताल पहुंच गए। तब तक मृतक की पोस्टमार्टम हो चुकी थी। उसके बाद दूसरे वाहन मालिक के दिए एम्बुलेंस पर लौट कर मृतक के शव को लेकर उसके गाँव डंडई आ गए। उन्होंने बताया कि मृतक को



वाहन मालिक के बेटे कुणाल की ओर से सप्ताह दिन पहले उसे जान मारने की धमकी दी गई थी। इसकी जानकारी मृतक शिव शंकर ने अपने मोबाइल के माध्यम हम दोनों तक पहुंचाया था। उन्होंने कहा कि घटना के बाद मृतक के शव को वर्तमान वाहन मालिक के बजाय दूसरे वाहन मालिक की ओर से एंबुलेंस रिजर्व कर मृतक के शव को उनके घर तक भेजा गया। उसके सुबह पुलिस पदाधिकारियों के द्वारा जब पोस्ट मार्टम के लिए एमसीएच अस्पताल लाया गया तो जानकारी के बाद वहां पर पहुंचने के बाद उसकी पहचान हम लोगों ने शिवशंकर के रूप में किया।

हत्या में संलिप्त फरार आरोपी को बरवाडीह पुलिस ने किया गिरफ्तार

नवीन मेल संवाददाता

बरवाडीह। बरवाडीह पुलिस ने छिप्रादोहर के छिप्रादोहर के ओमप्रकाश यादव हत्या प्रकरण में हत्या में संलिप्त आरोपी को गिरफ्तार किया है। इस संबंध में मिली जानकारी के अनुसार बरवाडी थाना कांड संख्या 86 /21 दिनांक 10/09/2021धारा 364 /302 /201/ 34 आईपीसी 27 आर्म्स एक्ट के पुलिस अधीक्षक लातेहार के गुप्त सूचना के आधार पर अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी दिल्ली लोहरा के निर्देश पर ओम प्रकाश यादव चर्चित हत्या प्रकरण में ग्राम केड छिप्रादोहर को जेजेएमपी उग्रप्रवादी सूरज शव बरामद किया गया था। इस संबंध में जी तथा उसके साथियों द्वारा सूरज जी के पत्नी से प्रेम संबंध का आरोप लगाकर हत्या किया गया था। इस कांड में सकलदीप सिंह तथा इसके साथियों के द्वारा ओमप्रकाश यादव को दिनांक 09/09/2021 को छिप्रादोहर बाजार से हथियार के बल पर उठा कर उकामांड



रेलवे ट्रैक के बगल में ओमप्रकाश यादव को गोली मारकर हत्या कर रेलवे ट्रैक के बगल में लाश को फेंक दिया था। जहां से ओम प्रकाश यादव का शत शक्तिशत शव बरामद किया गया था। इस संबंध में बरवाडी थाना प्रभारी श्रीनिवास कुमार सिंह ने बताया कि हत्या प्रकरण में संलिप्त हत्या किया गया था। इस कांड में सकलदीप सिंह ग्राम उकामांड को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया।

आठ एकड़ में लगा अफीम की खेती नष्ट



कुंदा (चतरा)। जिले के कुंदा थाना प्रभारी परमानंद मेहरा के नेतृत्व में थाना क्षेत्र के सुदूरवर्ती व जंगली क्षेत्रों में लगाये गये अफीम खेती के उन्मूलन को लेकर लगातार अभियान चलाया जा रहा है। इस क्रम में मंगलवार को थाना क्षेत्र के हेसातु व नावाडीह के जंगली क्षेत्रों में लगभग 8 एकड़ में लगे अफीम फसल को ट्रैक्टर की सहायता से नष्ट किया गया। अभियान में थाना प्रभारी के सात अन्य पुलिस कर्मी व वनकर्मी शामिल थे।

सुखाड़ राहत योजना के ऑनलाइन आवेदन करने में तकनीकी खराबी, किसान परेशान

नवीन मेल संवाददाता

बारियातु। मुख्यमंत्री सुखाड़ राहत योजना के आवेदन में तकनीक खराबी होने के कारण प्रखंड के हजारों किसान है परेशान। सुखा से प्रभावित होने के कारण राज्य सरकार ने कई प्रखंडों को सुखाड़ घोषित किया है। जिसमें बारियातु प्रखंड शामिल है। सभी सुखा ग्रस्त प्रखंड के किसानों को राज्य सरकार ने राहत देने की घोषणा की है जिसको लेकर किसानों को आवेदन करने के लिए प्रजा केन्द्र के माध्यम से वेबसाईट में आवेदन करने को कहा गया है। पर बीते लगभग एक सप्ताह से सरकार द्वारा जारी पोर्टल का साईट लगातार खराब रहने के कारण सदर पंचायत बारियातु, डाढ़ा, फुलसु, बालुभाग, गौनिया, शिबला, सालवे, टोंटी व



अमरवाडीह के हजारों किसानों का ऑनलाइन पोर्टल में आवेदन, केवाईसी एवं msry नहीं हो पा रहा है जिसको लेकर किसान अपने सभी कार्य छोड़ प्रखंड मुख्यालय पहुंच कर कई प्रजा केन्द्रों में दिन बीता कर बैरन लौट रहे हैं। वहीं मंगलवार को किसान मो हैइद, प्रदीप उराँव, महेश भगत, छोटन यादव, विनोद यादव, बड़न उराँव,

बिनिता कुमारी, फनिक ठाकुर, कांशेश्वर उराँव, अनरूद ठाकुर, प्रदीप प्रजापति, जावेद अख्तर, जनुवा उराँव, सुरेंद्र उराँव, मो हारिश, देवलाल, मो अहमद सहित कई किसानों ने प्रजा केन्द्र के समीप खड़ा हो कर उपायुक्त भोर सिंह यादव, विधायक बैजनाथ, कृषि मंत्री बादल पत्र लेख व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से समय सिमा बढ़ाते हुए जारी पोर्ट को दुरुस्त करने का मांग किया है। इस संबंध में प्रखंड कृषि पदाधिकारी सह प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी चंदन कुमार से बात करने पर बताया कि सरकार द्वारा जारी पोर्टल में तकनीकी खराबी की सुचना मिली है दुरुस्त करने को लेकर विभाग एवं उपायुक्त से वार्ता की गई है बहुत ही जल्द पोर्टल में सुधार हो जाएगा।

सप्लाई पानी के पाइप की मरम्मत किया गया



नवीन मेल संवाददाता

मेदिनीनगर। शहर में कई जगहों पर सप्लाई पानी के पाइप लीकेज की समस्या आ रही है। जिसे लेकर लगातार विभाग को सूचित किया जा रहा है। इसी कड़ी में स्थानीय आईटीआई टंकी के पीछे मंत्री के घर के पास पाइप लिकेज था। जिसका पिछले दस दिन से बहुत पानी बह रहा था। जिसे मंगलवार को नगर निगम से जेसीबी मशीन द्वारा खुदाई कर उसको ठीक किया गया है। मौके पर नगर निगम के जेई अमित, समाजसेवी खुदवाकर उसको ठीक किया गया है। पाइप लाइन इंस्पेक्टर संजय कुमार

गुप्ता ने बताया कि शहर में लगातार लीकेज पाइप का मरम्मत करने का कार्य जारी है। बीते दिन तिनकोनिया गैरेज के पास उपायुक्त पलामू आवास के पानी सप्लाई का पाईप लिकेज हो गया था। जिससे रोज सैकड़ों लीटर पानी बहकर शिवाजी मैदान तक बह रहा था। जिसे भी नगर निगम के जेसीबी मशीन द्वारा खुदाई कर उसको ठीक किया गया है। मौके पर नगर निगम के जेई अमित, समाजसेवी परशुराम ओझा, विवेका त्रिपाठी मौजूद थे।

सरकारी स्कूल का नया भवन बनकर तैयार लेकिन यहां नहीं पढ़ रहे हैं बच्चे

नवीन मेल संवाददाता

मेदिनीनगर। जिले के चैनपुर प्रखंड के तुर्कतल्या उच्च विद्यालय के नवनिर्मित भवन साल 2015 में बनकर तैयार है। मगर साल 2022 तक इस बिल्डिंग में कक्षा शुरु नहीं हो पायी है। खाली पड़े रहने के कारण भवन की हालत जर्जर हो गयी है। अधिकारियों की लापरवाही के कारण सरकारी योजनाओं का लाभ बच्चों को नहीं मिल पा रहा है। इसका जीता- जागता उदाहरण पलामू जिला है। जहां कई साल पहले बने भव्य सरकारी स्कूल का निर्माण हो गया है, लेकिन हैडओवर नहीं होने के कारण नवनिर्मित भवन खंडहर में तब्दील हो गया है। वहीं बच्चों को इसका लाभ भी नहीं मिल पा रहा है। वहीं छात्र-छात्राएं पुराने भवन में ही पढ़ाई करने को



मजबूर है। पुराने भवनों में शौचालय तक की सुविधा नहीं है। बता दें कि साल 2014-15 में राष्ट्रीय माध्यमिक शिक्षा अभियान के तहत जिले में कई प्रखंडों में अपग्रेडेड उच्च विद्यालयों में भवन का निर्माण कराया गया है। जिले के चैनपुर प्रखंड में तुर्कतल्या उच्च विद्यालय, बूढ़ी वीर सेमरा समेत 6 उच्च विद्यालय के भवन बनकर तैयार है। मगर विभागीय और संवेदक के लापरवाही के कारण आज तक कई विद्यालय

को हैडओवर नहीं किया गया है। जिसके कारण बच्चों को पुराने जर्जर भवन में क्लास करनी पड़ रही है। वहीं शिक्षकों का कहना है कि अगर नये भवन में पढ़ाई शुरू हो जाती है तो बच्चे नये सुविधाओं के साथ पढ़ाई करते हैं। स्थानीय लोगों ने कहा कि नये भवन में पढ़ाई के लिए कई बार अधिकारियों को पत्र लिखा जा चुका है। मगर अधिकारियों ने अबतक इस पर किसी प्रकार का संज्ञान नहीं लिया है।

समृद्धि की पाठशाला में मनी पुण्यतिथि

मेदिनीनगर। स्थानीय नागरिकों के द्वारा पाठशाला के बच्चों की सहायतार्थ अपने बच्चों की जन्मदिन, शादी की सालगिरह या पुण्यतिथि या किसी भी बहाने उनकी जरूरतें पूरी करने जरूर पहुंचते हैं। इसी क्रम में एक चैनल के रिश्तेदार स्व. रघुवीर राम की पुण्यतिथि लगभग पांच वर्षों से इसी पाठशाला में मनाई जाती रही है। जिनके परिवार की ओर से प्रत्येक वर्ष बच्चों की आवश्यकतानुसार पाठ्य सामग्री खेलकूद सामग्री उनके बीच बड़े ही निष्ठा के साथ वितरण किए जाते हैं। इस बार भी उनके पुण्यतिथि के अवसर पर बच्चों के बीच स्कूल बैग का वितरण किया गया। इस कार्य में पुत्री विद्या देवी, बेटे रोहित कुमार रंजन कुमार, आदित्य वर्धन, विवान वर्धन का योगदान रहा। जिनके कारण जरूरतमंद बच्चों को जरूरत की चीजें मिली।

श्रीराम सेना के प्रमुख का जनसंपर्क अभियान जारी

नवीन मेल संवाददाता

मेदिनीनगर। निगम के भावी मेयर प्रत्याशी सह श्रीराम सेना प्रमुख पंकज कुमार जायसवाल का जनसंपर्क अभियान जनता ही जनार्दन है' का 21 वां दिन शाहपुर स्थित पनेरी बांध रोड में किया गया। जिसमें श्रीराम सेना के वरीय पदाधिकारीगण एवं समाज के अभिभावकगण भी सम्मिलित हुए। उन्होंने बताया कि शाहपुर और अन्य जो नए क्षेत्र जो निगम से जोड़े गए हैं। उनका मूलभूत विकास किए बिना ही होल्डिंग टैक्स लिया जा रहा है। स्ट्रीट लाइट की भी भारी कमी है। इसके कारण रात में बुजुर्ग एवं बच्चों को विशेष तौर पर काफी परेशानी का सामना करना पड़ता है। जल निकासी की भी काफी दिक्कत है। बरसात के दिनों में कई क्षेत्रों में लोपण हो निकलना कठिनाई से परिपूर्ण हो जाता है। इन्हें क्षेत्रों में पहले विकास किया जाना चाहिए तब टैक्स लिया



जाना चाहिए। जनसंपर्क महाअभियान में मुख्य रूप से भूमिका निभाने वाले बड़े भाई संजय केसरी, अरविंद पांडे, मनीष गोस्वामी, राष्ट्रवादी अंकित कुमार लाल, चिंटू गुला, जितेंद्र प्रसाद, विनय कुमार जायसवाल, सतीश जायसवाल, पंकज जायसवाल, चंदन जायसवाल, विनय शंकर जायसवाल, धीरज जायसवाल, राजेंद्र पासवान, अनिल कुमार रिज, दिनेश कुमार पासवान, सुनील कुमार अग्रवाल, अनिल कुमार अग्रवाल एवं कई श्रीराम सैनिक बंधु उपस्थित थे।

पाटन स्वास्थ्य कर्मी ने दम्मा मरीज को टीबी रोग बता कर पैसे की वसूली की

नवीन मेल संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू जिले के पाटन प्रखण्ड में स्वास्थ्य समुदाय केंद्र का हाल बेहाल है। यहाँ पर बिना डॉक्टर के हजारों मरीजो का इलाज किया जा रहा है। जिससे लोगों को गम्भीर बीमारी से जूझना पड़ रहा है। उक्त बातें जिला परिषद सदस्य संग्राम सिंह ने कहा। उन्होंने कहा कि पाटन सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में चिकित्सकों का घोर अभाव है। यहाँ पर अस्पताल के कंपाउंडर ग्रामीणों का इलाज कर रहे हैं। जिसके वजह से ग्रामीण काफी परेशान है। इसी तरह का एक मामला पाटन प्रखण्ड के काला पहाड़ गाँव से सामने आया है। यहाँ के स्थानीय निवासी मनोज राम की पत्नी संगीता देवी ने बताया कि वह दमा रोग से ग्रसित थी और दो माह पूर्व वह अपने इलाज के लिए पाटन सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र गई थी। वहाँ ड्यूटी पर तैनात टीबी वार्ड प्रभारी संतोष



कुमार पांडे के द्वारा महिला संगीता देवी का बिना जांच किए इलाज किया गया। इलाज के दौरान संतोष कुलार ने महिला को टीबी रोग बता कर उसका इलाज शुरु कर दिया। करीब दो महीने तक महिला संतोष कुमार के द्वारा दिए गए दवा का सेवन की। इसके बाद भी दवा का कोई भी असर

नहीं हुआ और उसका दम्मा का बीमारी ज्यों का त्यों बना रहा। इसके बाद महिला ने इस घटना की जानकारी पाटन जिला परिषद सदस्य संग्राम सिंह को दी जानकारी मिलने पर संग्राम सिंह उक्त महिला को इलाज के लिए मेदिनीनगर डॉक्टर राजीव नयन के पास लेकर गए जहाँ जांच के क्रम में टीबी रोग से संबंधित किसी प्रकार का रिपोर्ट सामने नहीं आया। महिला ने बताया कि पाटन सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के टीबी वार्ड प्रभारी संतोष कुमार पांडे के द्वारा हर महीने उससे 500 से 800 रुपये लिए जाते थे। वहीं इस संबंध में जिला परिषद संग्राम सिंह ने कहा कि ऐसे लोगों पर जानकारी कार्रवाई होनी चाहिए। जो ग्रामीण मरीजों को गुराह कर इलाज करते हैं और उन्हें गंभीर बीमारी में धकेल रहे हैं।

रांची, बुधवार 30 नवम्बर 2022

सम्पादक की कलम से…✍

राज्य में गहराता बिजली संकट

झारखंड के लोगों को अभी बिजली संकट से राहत नहीं मिलनेवाली है। कारण राज्य सरकार से मांगे गये पांच सौ करोड़ पर फिलहाल कोई निर्णय नहीं लिया गया है। इसके कारण बिजली संकट से आम जन को अभी छुटकारा मिल पाना मुश्किल है। रोजाना सुबह और शाम अलग-अलग समय में लोड शेडिंग की जा रही है। विशेषकर पीक ऑवर में। जब बिजली की जरूरत सबसे अधिक होती है। झारखंड बिजली वितरण निगम की मानें तो राज्यभर में लगभग चार से पांच सौ मेगावाट बिजली की कटौती हो रही है। वहीं, राजधानी रांची में यह कटौती लगभग 50 फीसदी हो रही है। निगम के अधिकारियों की मानें तो अलग-अलग जिलों में पावर लॉस या हानि को ध्यान में रखते हुए बिजली कटौती की जा रही है। ऐसे में जिन इलाकों में बिजली हानि अधिक है इन इलाकों में अधिक बिजली कटौती की जा रही है। वहीं, निगम इस समस्या से निपटने के लिए लगातार प्रयासरत है। इस दौरान जेबीवीएनएल ने राज्य सरकार से पांच सौ करोड़ की मांग की है। फिलहाल इस पर निर्णय नहीं लिया गया है। वहीं, केंद्र सरकार और डीवीसी प्रबंधन से भी वार्ता की जा रही है। जेबीवीएनएल के अतिरिक्त बिजली खरीद पर केंद्र सरकार ने रोक लगा दी है। ये रोक डीवीसी का बकाया भुगतान नहीं होने पर लगाया गया है। रोक सेंद्रल पावर एक्सचेंज से बिजली खरीद पर लगाया गया है। केंद्र सरकार से उचित स्पष्ट निर्देश दिया गया है कि जब तक राज्य सरकार बकाया भुगतान नहीं करती है, तब तक सामान्य बिजली नहीं मिलेगी। वहीं, जेबीवीएनएल को पिछले कुछ समय से राजस्व वसूली में नुकसान हो रहा है। जिसके कारण ये स्थिति हुई है। डीवीसी की ओर से भी दस फीसदी बिजली कटौती की जा रही है। जिससे समस्या विकराल हो गयी है। रांची के अलग-अलग इलाकों में छह घंटे तक की बिजली कटौती की जा रही है। जबकि कुछ इलाकों में आधे घंटे से लेकर दो घंटे तक की कटौती की जा रही है। राजधानी रांची में प्रतिदिन लगभग 300 मेगावाट तक बिजली की जरूरत होती है। पिछले कुछ समय से राजधानी में 260 मेगावाट तक बिजली मिल रही है। जिससे राजधानी में ये समस्या हो रही है। बिजली में कटौती सेंद्रल पुल से किया जा रहा है। पीक ऑवर में सुबह 6 बजे से 10 बजे और शाम को 6 बजे से रात 11 बजे तक लोड शेडिंग की जा रही है।

आज का इतिहास

20२० : भारत के 1३७ राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी का निधन हुआ।
15५9 : महान सम्राट अकबर के बेटे और मुग़ल वंश के शासक जहांगीर का जन्म।
1६५९ : पिता के तख़्त पर कब्जे के लिए औरंगज़ेब ने अपने बड़े भाई दारा शिकोह को फांसी दी।
1६८२ : ब्रिटिश धर्मसुधारक विलियम पेन को इंग्लैंड छोड़ना पड़ा। वह अमेरिका पहुंचे और पेनिसिल्वानिया की स्थापना की ताकि लोग धार्मिक स्वतंत्रता का इज़हार कर सकें।
१७८० : अमेरिका में गद्दारी और विश्वासघात का पर्यायवाची बन चुके जनरल बेनेडिक्ट अर्नोल्ड ने ब्रिटिश सेना के सामने आत्मसमर्पण करने का वादा किया।
२०१० : भारतीय संसद ने परमाणु संवंत्र में किसी दुर्घटना की स्थिति में शीघ्र मुआवज़ा सुनिश्चित करने वाला परमाणु जन दायित्व विधेयक पारित किया।
२०१६ : पद्मश्री से सम्मानित प्रख्यात उर्दू कवि कश्मीरी लाल जाकिर का निधन हुआ था।
१८०६ : न्यूयॉर्क शहर का दूसरा दैनिक समाचार पत्र 'डेली एडवर्टाइज़र' आखिरी बार प्रकाशित किया गया।
१८८८ : क्रांतिकारी कर्नाडलाल दत्त का जन्म जो भारत की आजादी के लिए फ्रांसी के फंदे पर झूल गए।
१८९५ : लोकसभा के अध्यक्ष रहें भारतीय राजनीतिज्ञ सरदार हुकम सिंह का जन्म।
१९०३ : चित्रलेखा जैसी प्रसिद्ध उपन्यास के लेखक भगवतीचरण वर्मा का जन्म हुआ। वह हिन्दी जगत के प्रमुख साहित्यकार थे।
१९२३ : हिंदी के प्रमुख गीतकार शंकरदास केसरीलाल शैलेंद्र का जन्म हुआ।
१९२८ : रास बिहारी बोस और जावहारलाल नेहरू ने द इंडिपेंडेंस ऑफ़ इंडिया लीग की भारत में स्थापना की। इसका मकसद प्रवासी भारतीयों को भारत में ब्रिटिश राज हटाने के लिए प्रेरित करना था।

संपादक के नाम पाटकों की पाती बिना हेलमेट के बाइक न चलायें

आं कड़े बताते हैं कि सड़क दुर्घटना में मरनेवालों की संख्या ज्यादातर युवाओं की होती है, जिनमें अधिकांश हेल्मेट नहीं पहननेवालों की है। इतना कुछ होने के बावजूद बिना हेलमेट व तीन सवारी बैठाये युवको को बाइक चलाते आम तौर पर देखा जा सकता है। आज कल के युवाओं में ज्यादातर यह देखा जाता है कि युवा वर्ग के लोग गाड़ी चलाते समय अपने मोबाइल को अपने कानों से दबा कर बाइक चलाते हुए बात करते है। जो कभी भी दुर्घटना का कारण बन सकती है। वैसे तो प्रशासन के द्वारा बार बार हेलमेट लगाने को लेकर जांच की जाती है। साथ ही गाड़ी चलाते हुए मोबाइल पर बात करने को लेकर मनाही की जाती है साथ ही साथ गाड़ी चलाते वक्त मोबाइल से बात न करने की भी सलाह दी जाती है। यह दुर्घटना का कारण बन सकती है। बाइक सवार अपने सिर व कंधे के बीच मोबाइल दबाकर सड़क पर चलते दिखाई देते हैं। इन सब बातों से दुर्घटना की पूरी संभावना रहती है। इन सब बातों पर न ही उनके अभिभावक ध्यान देते हैं और ना ही ट्रेफिक पुलिस। वहीं, आम आदमी इससे मतलब नहीं रखता है। इन दुर्घटनाओं से बचने के लिए आवश्यक है कि मोबाइल पर बात करना अगर आवश्यक है, तो हम बाइक रोककर एक जगह बात कर सकते हैं। बाइक पर एक हाथ से बाइक चलाना और मोबाइल पर बात करना उनके लिए एवं अन्य लोगों के लिए खतरनाक हो सकता है। मैं आपके लोकप्रिय हिंदी दैनिक समाचार पत्र राष्ट्रीय नवीन मेल के माध्यम से ऐसा करने वाले युवकों से अनुरोध करता हूँ कि इस तरह बाइक पर मोबाइल से बात करके अपने आँरों की जान जोखिम में नही डालें।

- अरूण पाण्डेय, मेदिनीनगर।**

स्वामी, पारिजात माइनिंग इण्डस्ट्रीज (इण्डिया) प्रा.लि. की ओर से 5०२, मंगलमूर्ति हाईट्स, रानी बगान, हरमू रोड, रांची से हर्षवर्द्धन बजाज द्वारा प्रकाशित एवं डीबी प्रिंट सौल्यूशंस (ए यूनिट ऑफ़ डीबी कार्प लि.) प्लॉट नं. 5३५ एवं १२७२, ललगुटवा, पुलिस स्टेशन, रातू, रांची, झारखंड में मुद्रित। रजिस्ट्रेशन नं: BIHHIN/१9९९/१५५, प्रधान संपादक : सुरेश बजाज, संपादक : हर्षवर्द्धन बजाज, प्रेस कार्यालय : रांची रोड, रेड़मा, मेदिनीनगर (डालटनगंज) पलामू-८२२1०२, फोन नंबर : 2२2५३9, फैक्स नंबर : ०६५६२-२४११76/ २३१२५७, रांची कार्यालय : ५०२बी, पांचवी मंजिल, मंगलमूर्ति हाईट्स, रानी बगान, हरमू रोड, रांची-83४00१, फोन नंबर : ०६५१-२२८३३८४, फैक्स नंबर : ०६५१-२२८३३८६, दिल्ली कार्यालय : २५, निचली मंजिल, तानसेन मार्ग, (बंगाली बाजार), नयी दिल्ली-१, ई-मेल : rnm_hb@yahoo.co.in, rnm.hvb@gmail.com, (*पीआरबी अधिनियम के तहत खबरों के चयन के लिए जिम्मेवार।।)**

सम्पादकीय

भारत डेयरी क्षेत्र में अग्रणी भूमिका निभाने के लिए तैयार

भा देश ने २६ नवंबर को राष्ट्रीय दुग्ध दिवस मनाया। यह अवसर महत्वपूर्ण है, क्योंकि यह दिवंगत डॉ. वर्गीज कुरियन की १०१वाँ जयंती को रेखांकित करता है, जिन्हें भारत की ‘श्वेत क्रांति’ का सूत्रपात करने का श्रेय दिया जाता है। भारत के डेयरी क्षेत्र में विकास और उन्नति कई मायनों में, वैश्विक मानचित्र पर देश के सम्मान और प्रभाव के रेखा-चित्र का प्रतीक रहा है। नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में, देश के दूध उत्पादन में ४४ प्रतिशत से अधिक की वृद्धि दर्ज की गयी है और वर्ष २०२०-२०२१ में, हमने २१० एमटी दूध का उत्पादन किया, जो दुनिया के कुल दूध उत्पादन का २३ प्रतिशत है। भारत की प्रति व्यक्ति दूध की उपलब्धता २०२०-२१ में ४२७ ग्राम प्रति दिन रही, जबकि इसी अवधि के दौरान विश्व औसत ३९४ ग्राम प्रति दिन था। भारत में डेयरी क्षेत्र बड़े पैमाने पर सहकारी संरचना के तहत संगठित है और सहकारी समितियों ने डेयरी किसानों के मोल-भाव की ताकत बढ़ाने और अपने-अपने क्षेत्रों में दूध खरीद तथा दूध बिक्री की कीमत को निर्धारित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। चावल और गेहूँ जैसी फसलों के परिदृश्य के विपरीत, सरकार डेयरी उत्पादों की कीमतों को निर्धारित नहीं करती है और दूध की खरीद में शामिल नहीं होती है। इससे डेयरी सहकारी समितियों की स्वायत्तता को बढ़ावा मिला है और वे बाजार उन्मुख होने के लिए प्रोत्साहित हुई हैं। वास्तव में, देश को कुछ प्रमुख डेयरी सहकारी समितियों ने प्रदर्शन और लाभ, दोनों में निजी कंपनियों को पीछे छोड़ दिया है। भारत की सबसे बड़ी डेयरी कंपनी अमूल, देश में सहकारी प्रारूप की शक्ति और सफलता का एक उत्कृष्ट प्रमाण है। अब जब हम वैश्विक महामारी से उबर रहे हैं, तो लॉकडाउन अवधि के दौरान और उसके बाद डेयरी किसानों की सहायता के लिए, सरकार और डेयरी सहकारी समितियों द्वारा निभाई गई भूमिका पर प्रकाश डालना उचित होगा। महामारी के दौरान डेयरी सहकारी समितियों द्वारा दूध की खरीद में वृद्धि जारी रही, क्योंकि इसने किसानों के अतिरिक्त दूध की खरीद की, जो अन्यथा निजी और असंगठित क्षेत्र के व्यवसायियों को बेचा जाता था। २०२०-२१ के दौरान डेयरी सहकारी समितियों द्वारा दूध की खरीद में ७.९ प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई। सहायता प्रदान करने के लिए, भारत सरकार ने मौजूदा केंद्रीय क्षेत्र की योजना- ‘डेयरी कार्यों से जुड़े डेयरी सहकारी समिति और किसान उत्पादक संगठन (एसडीसीएफपीओ) ’ योजना के तहत ‘कार्यशील पूंजी ऋण पर ब्याज में छूट’ घटक लॉन्च किया। इस तरह के उपायों से हमारे डेयरी उद्योग को पिछले दो वर्षों में सक्षम बने रहने में मदद मिली है।

मुख्यमंत्री बनने को लालायित राज्यापाल

भा रत में कुल अठाईस राज्य हैं। पदुचेरी और दिल्ली दो ऐसे केंद्र शासित प्रदेश हैं, जहां विधानसभा हैं। जब तक दो केंद्र शासित प्रदेशों में विभाजित नहीं किया गया, जन्मू-कश्मीर भी पहले एक राज्य था। हर राज्य का मुखिया राज्यपाल होता है।विधानसभाओं के चुनाव होते हैं। उनमें क्षेत्रीय निर्वाचन क्षेत्रों से विभिन्न दलों के चुने गये सदस्य होते हैं। सबसे बड़ी पार्टी के नेता को सरकार बनाने के लिए आमंत्रित किया जाता है और उसे मुख्यमंत्री के रूप में शपथ दिलाई जाती है।मुख्यमंत्री राज्य की जनता का चुना हुआ नेता होता है। मुख्यमंत्री को सलाह पर ही मंत्रियों की नियुक्ति की जाती है। यह वेस्टमिंस्टर संसदीय प्रणाली है। भारत में लगभग तीस वर्षों तक इसी प्रणाली का पालन किया जाता रहा। इस प्रणाली ने अच्छी तरह से काम किया और छोटी-मोटी गड़बड़ियों को तुरंत ठीक कर लिया गया।**एक सरकार :** मगर यहाँ ऐसे भी लोग हैं, जिन्हें वेस्टमिंस्टर प्रणाली पसंद नहीं है। स्पष्ट रूप से कहें तो, उन्हें राज्य पसंद नहीं; वे निर्वाचित विधानमंडलों को पसंद नहीं करते; और न उन्हें मुख्यमंत्री पसंद हैं। संक्षेप में, वे राज्य सरकारों से छुटकारा पाना चाहते हैं। वे मानते हैं कि अगर १८२६ करोड़ आबादी वाले चीन में एक सरकार हो सकती है, तो १४१.२ करोड़ की आबादी वाले भारत में क्यों नहीं? वेस्टमिंस्टर माडल के खिलाफ रूझान बढ़ रहा है। ऐसा ही रूझान रखने वाले कुछ लोगों को राज्यों का राज्यपाल नियुक्त किया गया है। एक राज्य का राज्यपाल नाममात्र

चिकित्सा माफियों के आगे बौनी होती सरकारें

संसार में चिकित्सक को दूसरा भगवान माना जाता है। शारीरिक व्याधियों से तड़फते जीव को राहत पहुंचाने में चिकित्सक का योगदान, उसकी मानवता और उसके समर्पण को हमेशा ही आदरणीय माना जाता रहा है परन्तु वर्तमान में अनेक चिकित्सकों के व्यवहार, उनकी धनलोलुपता और स्वार्थपरिता के उदाहरणों से समाज निरंतर आहत हो रहा है। सरकारों के प्रयास जहां आम आवाग तक स्वास्थ सेवाओं की अत्याधुनिक तकनीक पहुंचाने हेतु तीव्रगामी हो रहे हैं वहीं सरकारी अस्पतालों के चिकित्सकों की मनमानियां चरम सीमा पर पहुंचती जा रहीं हैं। मरीजों को निजी क्लीनिकों की ओर भेजने का माहौल बनाना, तड़फते व्यक्तियों की पीडा को नजरंदाज करना तथा तामीरदारों के साथ बदसलूकी जैसे घटना क्रम आये दिन सुर्खियां बनते रहते हैं। जागरूक तामीरदारों च्दारा चिकित्सक को उसके दायित्व बताने के बदले में मारपीट, फर्जी प्राथमिकी और मरीज की जान को जोखिम भुगतना पडता है। तिस पर डाक्टरऽ एंप्सोसिएशन, जूनियर डाक्टरऽ एंप्सोसिएशन एवं विभागीय कर्मचारी संघों के बैनर तले आये दिन होने वाली हड़तालें, विरोध प्रदर्शन और सुविधाओं की भरमार वाली मांगों के ज्ञापन देने का क्रम ने तीव्रता ग्रहण कर ली है। उदाओं के मूल्यां का निर्धारण करने वाली संस्था तो कब से कान में तेल डालकर सो रही है, शायद ही किसी को पता हो। तभी

। वास्तव में, देश की कुछ प्रमुख डेयरी सहकारी समितियों ने प्रदर्शन और लाभ, दोनों में निजी कंपनियों को पीछे छोड़ दिया है। भारत की सबसे बड़ी डेयरी कंपनी अमूल, देश में सहकारी प्रारूप की शक्ति और सफलता का एक उत्कृष्ट प्रमाण है। अब जब हम वैश्विक महामारी से उबर रहे हैं, तो लॉकडाउन अवधि के दौरान और उसके बाद डेयरी किसानों की सहायता के लिए, सरकार और डेयरी सहकारी समितियों द्वारा निभाई गई भूमिका पर प्रकाश डालना उचित होगा। महामारी के दौरान डेयरी सहकारी समितियों द्वारा दूध की खरीद में वृद्धि जारी रही, क्योंकि इसने किसानों के अतिरिक्त दूध की खरीद की, जो अन्यथा निजी और असंगठित क्षेत्र के व्यवसायियों को बेचा जाता था। २०२०–२१ के दौरान डेयरी सहकारी समितियों द्वारा दूध की खरीद में ७.९ प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई। सहायता प्रदान करने के लिए, भारत सरकार ने मौजूदा केंद्रीय क्षेत्र की योजना– ‘डेयरी कार्यों से जुड़े डेयरी सहकारी समिति और किसान उत्पादक संगठन (एसडीसीएफपीओ) ’ योजना के तहत ‘कार्यशील पूंजी ऋण पर ब्याज में छूट’ घटक लॉन्च किया। इस तरह के उपायों से हमारे डेयरी उद्योग को पिछले दो वर्षों में सक्षम बने रहने में मदद मिली है।

देखते हुए कि वर्ष २०२५ तक भारत का दूध उत्पादन २७० मिलियन मीट्रिक टन (एमएमटी) तक पहुंच जाने की उम्मीद है, व्यापारिक निगमों को प्रसंस्करण से जुड़ी सुविधाओं में निवेश करने की जरूरत होगी और यह डेयरी क्षेत्र के भीतर १० बिलियन अमेरिकी डॉलर के निवेश की क्षमता प्रदान करता है। डेयरी क्षेत्र में मोटे तौर पर बुनियादी ढांचे में पैमाने की दृष्टि से १२०-१३० मिलियन मीट्रिक टन (एमएमटी) की कमी है। यह कमी अगले ९-१२ वर्षों में निवेश पर १७-२० प्रतिशत के अपेक्षित लाभ के साथ लगभग २.६ बिलियन अमेरिकी डॉलर के निवेश की संभावनाएं खोलती है। निर्यात बाजार में हमारी बढ़ती उपस्थिति डेयरी क्षेत्र में निवेश बढ़ाने का एक और प्रेरक है। उदाहरण के लिए, एचएस कोड ०४०६ के तहत भारत का पनीर निर्यात २०१५-२०२० की अवधि के दौरान १६ प्रतिशत की चक्रवृद्धि वार्षिक वृद्धि दर (सीएजीआर) से बढ़ा है। जिन प्रमुख देशों को पनीर का निर्यात किया गया उनमें संयुक्त अरब अमीरात, भूटान और संयुक्त राज्य

अमेरिका शामिल थे। वर्तमान में बुनिया भर में ७५ से अधिक ऐसे देश हैं जहां दूध की कमी है। इनमें से अधिकांश देश एशिया, लैटिन अमेरिका और अफ्रीका के हैं। यह भारत के लिए नये बाजारों में पैठ बनाने का एक बढ़िया अवसर प्रदान करता है। इसके लिए, राष्ट्रीय डिजिटल पशुधन मिशन जैसी हालिया पहल पता लगाने की क्षमता (ट्रेसबिलिटी) संबंधी मानकों को बेहतर करने की दिशा में एक लंबा सफर तय करेगी और भारतीय कंपनियों को आयात करने वाले देशों द्वारा निर्धारित गुणवत्ता मानकों को पूरा करने में सक्षम बनायेगी। डेयरी क्षेत्र में निवेश को बढ़ावा देने के लिए पशुपालन और डेयरी विभाग (डीएएचडी) ने डेयरी निवेश त्वरक की स्थापना की है, जिसके तहत ट्रेट्स फाउंडेशन और इन्वेस्ट इंडिया जैसी संस्थाएं नि:स्वार्थ सेवाएं प्रदान करने के लिए सहयोग करेंगी। इसमें समस्या समाधान, निवेश सुविधा, निर्यात एगनैति में सहायता, बाजार अनुसंधान, स्थान मूल्यांकन आदि जैसे पहलू शामिल होंगे। इससे भी ज्यादा

महत्वपूर्ण बात यह है कि डेयरी क्षेत्र ने फसलें खराब हो जाने की स्थिति में पारंपरिक किसानों को आय का एक विश्वसनीय स्रोत प्रदान किया है। वर्तमान सरकार के

धर्म दर्शन

श्री मदेवी भागवतमाहात्म्यम् अथ प्रथमोऽध्यायः

तत्प॑च्यात् मेरे भक्तिभावसे प्रसन्न होकर देवी चण्डिकाने मुझे स्वप्नमें दर्शन दिया और अमृतमयी वाणीमें मुझसे कहा- ‘तुम सोची क्यों हो? उठो और तत्काल गंगाजीके मनोहर तटपर चल जाओ, वहाँ पर विशाल मुञ्जाओंवाले तथा सभी शत्रुओंका दमन करनेवाले नृपश्रेष्ठ है हय एकवीर आर्येगे। दत्तात्रेयजीने महाविद्या नामक मेरा श्रेष्ठ मन्त्र उन्हें प्रदान किया है। वे भी भक्तिपूर्वक निरन्तर मेरी उपासना करते रहते है। उनका मन मुझमें लगा रहता है तथा वे सदा मेरी पूजामें रत रहते हैं। मेरे प्रति आसक्तिभाव रखनेवाले वे सभी प्राणियोंमें एकमात्र मुझे ही देखते हुए सदा मेरे ही परायण रहते हैं। वे महामति एकवीर ही दुःख दूर करेंगे। वे लक्ष्मीपुत्र एकवीर घृमते हुए गंगातटपर आकर तुम्हारी रक्षा करेंगे और उस मयानक राक्षस कालकेतुका वध करके मानिनी एकावलीको मुक्त करेंगे। इसके बाद तुम समस्त शास्त्रोंमें निष्णात उन्हीं सुन्दर राजकुमार एकवीरके साथ एकावलीका विवाह करवा देना’ ॥ ५३-५९ ॥

ऐसा कहकर देवी अन्तर्धान हो गयीं और मैं उसी समय जग गयी। तत्प॑च्यात् मन स्वप्नका वृत्तान्त तथा देवीकी आराधनाकी बात एकावलीको बतायी ॥ ६० ॥

सारी बातें सुनकर उस कमलनयनीके मुख-मण्डलपर प्रसन्नता छा गयी। अत्यन्त सन्तुष्ट होकर पतित्र मुसकानवाली एकावलीने मुझसे कहा- हे प्रिये ! तुम वहाँ शीघ्रतापूर्वक जाओ और मेरा कार्य सिद्ध करो। जो भगवती सत्य वाणीवाली हैं, वे हम दोनोंको मुक्त करेंगी ॥ ६१-६२ ॥

हे राजन ! सखी एकावलीके इस प्रकार प्रेमपूर्वक आदेश देनेपर उस समय प्रस्थान कर देना उचित समझकर मैं उस स्थानसे तुरंत चल पड़ी। हे राजकुमार ! भगवती जगदम्बाकी कृपासे मार्गकी जानकारी तथा दृढमतिसे चलनेकी क्षमता मुझे प्राप्त हो गयी थी ॥ ६३-६४ ॥

हे वीर ! इस प्रकार मैंने अपने दुःखी होनेका समस्त कारण आपको बता दिया। अब जिस प्रकार मैंने आपको अपने विषयमें बताया, उसी प्रकार आप भी बताइये कि आप कौन हैं तथा किसके पुत्र हैं ? ॥ ६५ ॥

व्यासजी बोले- हे राजन ! उस यशोवतीकी सुनकर लक्ष्मीपुत्र प्रतापी एकवीरका बात मुखारविन्द प्रसन्नतासे खिल उठा और वे उससे कहने लगे- ॥ १ ॥

राजा बोले- हे रम्भीरु ! जो तुमने सुन्दर मेरा पूछा है, वह सुनो। एकवीर नामसे प्रसिद्ध लक्ष्मीपुत्र हैहय मैं ही हूँ ॥ ३ ॥

— **कृमशः**

— **पी. विद्वबम**

नगरिकों को गुमराह करके विधायिका को ही एक मात्र उत्तरदायी ठहराया जाता है। खादी पर दाग लगाने वाले अधिकारियों का एक बड़ा वर्ग जरूरतमंदों की ब्रेन वाशिंग करके नेताओं को चोर सावित करने में लगा रहता है ताकि उनकी ओर उठने वाली अंगुलियों को इच्छित दिशा में मोड़ा जा सके। चिकित्सकों के विरुद्ध होने वाली शिकायतों की जांच का जिम्मा भी उन्हीं में से वरिष्ठ हो चुके चिकित्साविद् को ही सौंपा जाता है जो अपने अतीत की घटनाओं को सामने रखकर वर्तमान पर आख्या प्रस्तुत करते है। सरकारी महकमे से मोटी पगार पाने वाले डाक्टरों की निजी प्रैक्टिस से होने वाली अनगिनत आय का कोई लेखा-जोखा न तो रखा जाता है और न ही उन पर विभागीय छापे ही पडते हैं। पैथोलोजी से लेकर सीटी स्कैन, एमआरआई, एक्स-रे सेन्ट्स पर बिना डिग्रीधारी लोगों की मौजूदगी रहती है, इन सेन्ट्स की रिपोर्ट पर जरूर डिग्रीधारी के कथित हस्ताक्षर होते हैं। प्रश्न यह उठता है कि जब सरकारी चिकित्सालयों में जांचों से लेकर दवाइयों तक का मुफ्त में इंतजाम है तो फिर परिसर के बाहर फार्मासिट के नाम पर दवाइयों की दुकानें, पैथोलोजिस्ट के नाम पर जांच केन्द्र तथा रेडियोलोजिस्ट के नाम पर सेन्टर की संख्याओं में आशातीत वृद्ध कैसे हो रही है।

— **डा. रवीन्द्र अरजरिया**

हरदोई में कार खाई में गिरी, तीन की हुई मौत

हरदोई (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश में हरदोई जिले के बेहटा गोकुल क्षेत्र में एक कार के खाई में पलटने से उसमें सवार दो सगे भाइयों समेत तीन लोगों की मृत्यु हो गयी जबकि तीन अन्य गंभीर रूप से घायल हो गये। पुलिस सूत्रों ने मंगलवार को बताया कि सांडी क्षेत्र के पिंडारी गांव निवासी पट्टे (59), पट्टे का छोटा भाई हिम्मत (52), नेहा (09), हिमांशु (11), विशोक (10) और रामदेवी (58) सोमवार शाम बेहटा धीरा गांव तिलक चढ़ाने गए हुए थे। तिलक के बाद सभी देर रात कार से वापस लौट रहे थे कि इसी बीच बेहटा गोकुल और नेवादा मस्तीपुर गांव के बीच खलीपा पुलिया के पास मोड़ पर गाड़ी अनियंत्रित हो गयी और खाई में जा गिरी। उन्होंने बताया कि घायलों को नजदीक के अस्पताल ले जाया गया जहां उपचार के दौरान हिम्मत, पट्टे और नेहा की मौत हो गई जबकि अन्य की हालत गंभीर बनी हुयी है।

बिहार में शराबबंदी पूरी तरह से फेल : सम्राट चौधरी

समस्तीपुर (एजेंसी)। बिहार विधान परिषद में प्रतिपक्ष के नेता सम्राट चौधरी ने आज कहा कि प्रदेश में शराबबंदी कानून पूरी तरह से फेल हो चुका है और यहां शराब माफियाओं का राज कायम हो गया है। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के वरिष्ठ नेता श्री चौधरी मंगलवार को यहां पत्रकारों से बातचीत के दौरान कहा कि बिहार में कुच्यवस्था के कारण प्रशासनिक व्यवस्था चोपट हो गई है। उन्होंने आरोप लगाया कि प्रदेश में शराबबंदी कानून पूरी तरह फेल हो चुका है और यहां शराब माफियाओं का राज कायम हो गया है। श्री चौधरी ने मुख्यमंत्री नीतीश कुमार पर सिद्धांतविहीन राजनीति करने का आरोप लगाते हुए कहा है कि श्री कुमार का अब कोई सिद्धांत नहीं रह गया है। उन्होंने दावा किया कि महामंडल का कुदनी विधानसभा उप चुनाव में गोपालगंज से भी बुरा हाल होगा और इस सीट पर भाजपा की जीत दर्ज होगी। इस अवसर पर भाजपा के विधान पार्षद तरुण कुमार, भाजपा के प्रदेश महासचिव सुशील कुमार चौधरी एवं जिलाध्यक्ष उपेन्द्र कुशवाहा भी उपस्थित थे।

समस्तीपुर में एक अपराधी की पीट-पीटकर हत्या, तीन घायल

समस्तीपुर (एजेंसी)। बिहार में समस्तीपुर जिले के ताजपुर थाना क्षेत्र में मंगलवार को ज्वेलर्स दुकान को लूटने पहुंचे एक अपराधी को आक्रोशित लोगों ने पीट-पीटकर मार डाला तथा तीन अन्य को घायल कर दिया। पुलिस सूत्रों ने यहां बताया कि जिले के नीम चौक स्थित एक ज्वेलर्स दुकान में दो बाइक पर सवार छह अपराधी लूटपाट की नीयत से पहुंचे थे। इसी दौरान लोगों ने सभी अपराधियों को घेर लिया। इसके बाद अपराधियों ने गोली-बारी शुरू कर दी, जिसमें गोली लगने से स्थानीय एक व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया। गोली-बारी के बाद लोग आक्रोशित हो गए और चारों अपराधियों को पकड़कर उन्की जमकर पीटाई कर दी। इस घटना में एक अपराधी की मौत हो गयी जबकि तीन अन्य अपराधी गंभीर रूप से घायल हो गये। उम्र लोगों ने अपराधियों के दो बाइक को भी जला दिया। सूत्रों ने बताया कि घटना की जानकारी मिलने पर घटनास्थल पर पहुंची पुलिस ने सभी अपराधियों को हिरासत में लेकर इलाज के लिए समस्तीपुर सदर अस्पताल में भर्ती कराया है। मृतक अपराधी की पहचान जिले के मुसरीघरारी थाना क्षेत्र निवासी अमन कुमार के रूप में की गयी है।

सारण में ट्रेन की चपेट में आने से एक व्यक्ति की मौत

छपरा (एजेंसी)। बिहार में सारण जिले के पूर्वोत्तर रेलवे के छपरा कचहरी - मशरक रेलखंड के तेनुआ डुमरिया हाट स्टेशन के समीप मंगलवार को ट्रेन की चपेट में आने से एक व्यक्ति की मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों ने यहां बताया कि तेनुआ डुमरिया हाट स्टेशन के समीप ट्रेन की चपेट में आने से एक व्यक्ति की मौत हो गयी। मृतक की उम्र करीब 65 वर्ष है और उसकी तत्काल पहचान नहीं की जा सकी है। सूत्रों ने बताया कि घटना की सूचना मिलने पर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमॉर्टम के लिये सदर अस्पताल छपरा भेज दिया है। पुलिस सोशल मीडिया के माध्यम से मृतक की पहचान कराने की कोशिश की रही है।

सारण में बिजली का करंट लगने से महिला की मौत

छपरा (एजेंसी)। बिहार में सारण जिले के मांडी थाना क्षेत्र में मंगलवार को बिजली का करंट लगने से एक महिला की मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों ने यहां बताया कि तेथरा गांव निवासी रमेश साह की 25 वर्षीय पत्नी संगीता देवी हीटर से पानी गंम कर रही थी। इस दौरान बिजली का करंट लगने से संगीता देवी की मौत हो गयी। सूत्रों ने बताया कि घटना की सूचना मिलने पर मौके पर पहुंची पुलिस ने पोस्टमॉर्टम कराये जाने के बाद शव परिजनों को सौंप दिया है। पुलिस इस मामले में प्राथमिकी दर्ज कर जांच कर रही है।

नीतीश कुमार को अधिकारियों पर नहीं रहा पहले जैसा भरोसा

पटना (एजेंसी)। बिहार में सत्ता समीकरण बदलने और मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के महामंडलबंधन के साथ उनके व्यवहार में बदलाव दिख रहा है। या तो उनमें पहले जैसा आत्मविश्वास नहीं रहा या फिर वह अधिकारियों पर पहले की तरह भरोसा नहीं कर पा रहे हैं। यही वजह है कि सरकारी कार्यक्रमों के दौरान उन्हें वहां मौजूद अधिकारियों से यह वादा कराना पड़ रहा है कि अमुक काम वह करेंगे न! यही नहीं वे अधिकारियों को मंच पर बुला कर उनसे शपथ दिलवाते हैं कि वे दिए गए काम को ईमानदारी से करें। ऐसा ही एक वाक्या बोते दिन दिखा। मौका था, राज्य में शराबबंदी कानून के अनुपालन से संबंधित कार्यक्रम का। इसमें मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के व्यवहार से अधिकारियों में खुद को अपमानित किए जाने की भावना



उत्पन्न होने लगी है। हालांकि, सरकार के सामने अधिकारी कुछ बोल नहीं पाते हैं, लेकिन दबी जुबान यह चर्चा होने लगी है कि या तो अधिकारियों नीतीश कुमार को अधिकारियों पर भरोसा नहीं हो पा रहा है अथवा मुख्यमंत्री उन्हें जलील कर रहे हैं। जानकारों का कहना है कि यह मुख्यमंत्री का काम है कि वह अधिकारियों को टास्क दें और अधिकारी उसे पूरा करें। लेकिन सार्वजनिक रूप से यह शपथ

दिलवाया जाना एक तरह से अधिकारियों को अपमानित किये जाने के समान ही है। कहा जा रहा है कि जिस तरह से सत्ता में रहते हुए लालू यादव अधिकारियों को सार्वजनिक तौर पर अपमानित करते थे, ठीक उसी तरह मुख्यमंत्री नीतीश कुमार भी करने लगे हैं। पिछले ही दिनों मद्य निषेध दिवस के मौके पर पटना में एक कार्यक्रम के दौरान मुख्यमंत्री ने पटना के जिलाधिकारी डा. चंद्रशेखर सिंह और एमएसपी मानवजीत सिंह हिल्लो को मंच पर बुलाकर यह शपथ दिलवायी कि वे पटना में दारू बंद करायेंगे। इससे इतना तो साफ हो ही गया कि मुख्यमंत्री भी कबूल कर रहे हैं शराबबंदी कानून के बावजूद यहां दारू बिक रही है। प्रशासनिक हलकों में कहा जा रहा है कि सरकार के आदेशानुसार अधिकारी अपने कर्तव्यों का निर्वहन करते हैं और

उस दिशा में कठोर कार्रवाई भी करते हैं। बावजूद इसके, उनको मंच पर बुलाकर सार्वजनिक रूप से कार्रवाई किये जाने का दिशा-निर्देश दिया जाना एक तरह से उन्हें अपमानित किये जाने के समान ही है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने मंच से कहा कि राज्य के अंदर रहकर शराब का अवैध धंधा करने वाले असली धंधेबाजों को पकड़ने की जरूरत है। उन्होंने कार्यक्रम में मौजूद मुख्य सचिव अमित सुबहानी को मंच से ही निर्देश देते हुए कहा कि असली धंधेबाज को पकड़कर जेल भेजिए। हर विभाग से शराबबंदी को लेकर यह प्रचार-प्रसार कराई। उन्होंने मंच से पुलिस और प्रशासन से जुड़े अधिकारियों की ओर इशारा करते हुआ कहा कि समाज में सुधार से इस अभियान को और तेज गति से बढ़ाईये। यह कोई पहला मौका नहीं था, इसके पहले भी मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने उर्दू अनुवादकों को

निगुक्ति पत्र देते हुए राज्य के मुख्य सचिव अमित सुबहानी से यह कह दिया था कि आपने प्रवचन तो अच्छा दिया, लेकिन आप भूल गए हैं आपका काम है देखना आप बहाली कराइए। आपको हम मुख्य सचिव बनाकर रखें। यही नहीं उन्होंने अपने प्रधान सचिव दीपक कुमार पर भी निशाना साधते हुए कहा था कि आपको मुख्य सचिव बनाया था, लेकिन आपने भी निगुक्ति प्रक्रिया पूरी नहीं की। ये महज जो उदाहरण हैं। इसके अलावा भी कई मौकों पर मुख्यमंत्री नीतीश कुमार नौकरशाहों पर निशाना साध चुके हैं। इससे साफ है कि राज्य में नौकरशाही को लेकर मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के व्यवहार में परिवर्तन आया है और यह परिवर्तन सार्वजनिक कार्यक्रमों में उजागर हो चुका है। यही नहीं यह परिवर्तन नौकरशाही को महसूस भी हो रहा है।

पटना (एजेंसी)। जन अधिकारी पार्टी (जाप) के अध्यक्ष राजेश रंज वरुण पणू यादव ने हिंदू और हिंदू धर्म को लेकर राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के प्रमुख मोहन चावत के बयान पर आज कहा कि श्री भागवत की हिंदुत्व विचारधारा समाज को बांटने वाली है। श्री यादव ने मंगलवार को यहां संबदादा सम्मेलन में कहा, हिंदू सिर्फ एक धर्म नहीं है, यह एक विचारधारा है। यह हमारी संस्कृति का हिस्सा है। हिंदुत्व का मतलब कट्टर हिंसावादी विचारधारा नहीं बल्कि मानववादी विचारधारा है। उन्होंने कहा कि श्री भागवत ने हिंदुत्व की जो विचारधारा बताई है उसके हिसाब से उन्हें सिख, ईसाई, मुसलमान, दलित या ईसाई सभी से नफरत है जबकि हिंदुत्व प्रेम की विचारधारा है। जाप के अध्यक्ष ने सवालिया लहजे में कहा कि जब पूरा देश हिंदू है तो लव जिहाद का मुद्दा कैसे उठ रहा है। उन्होंने श्री कहा कि अगर हिंदू एक है तो समाज क्यों बंट



हुआ है। क्यों दलित और आदिवासियों को शादी व अन्य संस्कारों से अलग रखा जाता है। उल्लेखनीय है कि श्री भागवत ने सोमवार को दरभंगा के नांगेर झा स्टेडियम में आयोजित विचारधारा नहीं बल्कि मानववादी विचारधारा है। उन्होंने कहा कि श्री भागवत ने हिंदुत्व की जो विचारधारा बताई है उसके हिसाब से उन्हें सिख, ईसाई, मुसलमान, दलित या ईसाई सभी से नफरत है जबकि हिंदुत्व प्रेम की विचारधारा है। जाप के अध्यक्ष ने सवालिया लहजे में कहा कि जब पूरा देश हिंदू है तो लव जिहाद का मुद्दा कैसे उठ रहा है। उन्होंने श्री कहा कि अगर हिंदू एक है तो समाज क्यों बंट

उन्होंने कहा कि इसका मतलब श्री शाह ने स्वीकार कर लिया है कि वर्ष 2002 का दंगा उन्होंने ही करवाया था। उन्होंने उच्चतम न्यायालय से श्री शाह के बयान के आलोक में गुजरत दंगों की एक बार फिर से जांच कराये जाने की मांग की। जाप सूत्रों ने कहा कि इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल ऑफ इंडिया के जुरी अध्यक्ष इजराइली फिल्मकार नादाव लिपिड ने हिंदी फिल्म ह्यू द कश्मीर फाइल्स को बल्पर और प्रोपेगंडा बताया है। उन्होंने कहा कि प्रोपेगंडा और दुष्प्रचार कर नुनिया में भारत का नाम खराब करने वाले भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेताओं को इसके लिए माफ़ी मांगनी चाहिए। श्री यादव ने कहा कि श्रद्धा हत्याकांड के बाद 11 ऐसे मामले सामने आए लेकिन भाजपा नेताओं और बड़े मीडिया संस्थाओं ने इस पर क्यों चुप्पी साध ली। उन्होंने पासी समाज के समर्थन में अफिले की कि ताड़ी बेचकर रोजी-रोटी चलाने वाले पासी समाज के लोगों को जेल न भेजें।

सीमावर्ती राज्य

रांची, बुधवार 30 नवम्बर 2022

बिहार में नहीं थम रहा अभ्यर्थियों का हंगामा, बीपीएससी के छात्रों ने घेरा सीएम आवास

बीपीएससी में हो रहे प्रश्न-पत्र में उलटफेर की सीबीआई जांच होनी चाहिए : विजय कुमार सिन्हा

67वीं बीपीएससी परीक्षा को लेकर हंगामा जारी है। इसी बीच मंगलवार को विपक्ष के नेता एवं पूर्व विधानसभा अध्यक्ष विजय कुमार सिन्हा ने बीपीएससी कार्यालय के बाहर प्रदर्शन कर रहे छात्रों का समर्थन किया। उन्होंने छात्रों के बीच आकर कहा कि बीपीएससी में हो रहे प्रश्न-पत्र में उलटफेर की सीबीआई से जांच होनी चाहिए। विजय कुमार सिन्हा ने कहा कि जिस तरह से छात्रों के साथ गलत किया जा रहा है, प्रश्न पत्र में गलती की जा रही है। इसके बाद भी सुधार नहीं किया जा रहा। यह वक्तों के भविष्य के साथ खिलवाड़ है। उन्होंने कहा कि बीपीएससी में हो रहे प्रश्न पत्र में उलटफेर की सीबीआई से जांच होनी चाहिए। माननीय मुख्यमंत्री से भी यह आग्रह है कि इस कार्यालय में ऊंचे पद पर बैठे वरीय अधिकारियों की जल्द से जल्द बर्खास्तगी होनी चाहिए। बता दें कि अभ्यर्थियों ने परीक्षा में धांधली का आरोप लगाया है। अभ्यर्थियों की मांग है कि पेपर लीक मामले की सीबीआई जांच होनी चाहिए। इसके अलावा अभ्यर्थियों ने परीक्षा निबंधक सह सचिव अमरेंद्र कुमार को भी उनके पद से हटाने की मांग की है।



बिष्कूल नहीं बरता। वहीं अभ्यर्थी कहते हैं, पहले पेपर का लीक होना और अब तो

ऐसा लग रहा जैसे बिहार सरकार और न्यायिक सेवा के उच्च पदाधिकारी अपने परिवार से जुड़े

लोगों को घुसाने की जुगत साफ तौर पर लगा रहे हैं। अब तो आयोग से दिल हटने सा लगा है।

एक दिसंबर से शुरू होगा 'प्रतिबद्ध : 75 जनपद, 75 घंटे, 750 निकाय' अभियान

खत्म होंगे कूड़े के ढेर, बनेंगे सेल्फी पॉइंट : योगी

लखनऊ (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश को स्वच्छ प्रदेश बनाने की मुहिम में जुटे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की मंशा के अनुरूप उनकी टीम लगातार अभियान चला रही है। इसी क्रम में अब स्वच्छ भारत मिशन नगरीय के अंतर्गत 'प्रतिबद्ध : 75 जनपद, 75 घंटे, 750 निकाय' अभियान एक दिसंबर से शुरू किए जाने का निर्णय लिया गया है। इस अभियान से जुड़े सभी दिशा निर्देश दिए जायेंगे। निकायों में कूड़ा एकत्रीकरण के दृष्टिगत संवेदनशील स्थानों 'गार्बेज वल्वरेबल प्लांट्स' को पूर्णतया विलोपित कर स्वच्छ स्थान में परिवर्तित करने की योजना है। इस अभियान को गति देने के लिए स्वच्छ भारत मिशन नगर निकाय निदेशालय की ओर से सभी नगर आयुक्तों को पत्र के जरिए समय सीमा के अंदर अभियान चलाकर उद्देश्य की पूर्ति के निर्देश जारी किए गए हैं। इन स्थानों पर सफाई के बाद सौंदर्यीकरण भी होगा और कई स्थानों को सेल्फी पॉइंट के तौर पर विकसित किया जाएगा। स्वच्छ भारत मिशन, उत्तर प्रदेश की निदेशक नेहा शर्मा की तरफ से सभी नगर आयुक्तों एवं



अधिकांसी अधिकारियों को इस आशय का पत्र जारी किया गया है। पत्र में अभियान से जुड़े सभी दिशा निर्देश दिए गए हैं। पत्र में कहा गया है कि स्वच्छ भारत मिशन-नगरीय भारत सरकार द्वारा आजादी @ 75 अमृत महोत्सव के अंतर्गत अंतिम गांव के उपलक्ष्य में 'प्रतिबद्ध 75 जनपद 75 घंटे 750 निकाय' अभियान एक दिसंबर 2022 से शुरू किया जा रहा है। प्रदेश के समस्त 750 निकायों में कूड़ा एकत्रीकरण के दृष्टिगत संवेदनशील स्थान (गार्बेज वल्वरेबल पॉइंट्स) को पूर्णतया (स्थायी रूप से) विलोपित कर स्वच्छ स्थान में परिवर्तित कराया जाना

है। अभियान की शुरुआत योजनाबद्ध प्रचार-प्रसार के साथ की जानी है। इसके लिए नगरीय निकाय स्तर पर गार्बेज वल्वरेबल पॉइंट्स को चिन्हित कर आवश्यक संसाधन व कार्य सुनिश्चित करना होगा। यह भी निर्देश दिया गया है कि अभियान का समापन समारोह जिलाधिकारी के मार्गदर्शन एवं सुनिश्चित हो। मिशन मोड में संचालित अभियान की रिकॉर्डिंग एवं डॉक्यूमेंटेशन भी किया जाएगा। इसके लिए डीएसएलआर कैमरा, ड्रोन इत्यादि की भी व्यवस्था की जाएगी। जारी निर्देश में कहा गया है कि अभियान हेतु आईसीसी के माध्यम से स्थानीय लोगों में व्यापक जन जागरूकता एवं प्रचार-प्रसार भी आवश्यक है। उपलक्ष्य में संसाधनों का उचित आंकलन कर आवश्यकतानुरूप मैपावर का प्रबंधन भी करना अनिवार्य है, ताकि गतिविधि को पूर्ण मनोयोग से सफलतापूर्वक संपन्न कराया जा सके। अभियान के तहत समस्त नगरीय निकायों से अपेक्षा की जाती है कि सर्वप्रथम अपने निकाय में समस्त गार्बेज वल्वरेबल पॉइंट्स को

पुनः चिन्हित करते हुए एक दिसंबर से तीन दिसंबर तक संचालित इस अभियान के अंतर्गत इनका स्थायी रूप से विलोपन की समस्त सुव्यवस्था को सुनिश्चित किया जाए। विलोपन किए गए गार्बेज वल्वरेबल पॉइंट्स से प्राप्त कूड़े को गीले और सूखे कूड़े के रूप में अलग किया जाए एवं शेष कूड़े का वैज्ञानिक विधि द्वारा निस्तारण करना सुनिश्चित हो। साथ ही प्लास्टिक, बातल, कांच इत्यादि का आंकलन कर प्राप्त आंकड़ों का डॉक्यूमेंट कर निकाय स्तर पर सुनिश्चित करें। 'प्रतिबद्ध 75 जनपद 75 घंटे 750 निकाय' अभियान में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले निकायों को तीन मुख्य श्रेणियों क्रमशः नगर निगम, नगर पालिका परिषद एवं नगर पंचायत में जनसंख्या आधारित पांच उप श्रेणियों के अंतर्गत राज्य स्तर पर पुरस्कृत किया जाएगा। पुरस्कार की राशि क्या होगी, फिलहाल इस बाबत जानकारी नहीं दी गई है लेकिन प्रत्येक श्रेणी में शीर्ष तीन निकायों को पूरे प्रदेश में प्रचारित किया जाएगा और दूसरे निकायों के लिए उन्हें आदर्श और प्रेरणा बनाया जाएगा।

ममता को करना था वस्त्र वितरण लेकिन समय पर नहीं ला सके अधिकारी, नाराज मुख्यमंत्री मंच पर बैठें

- सीएम ममता मंगलवार को उतर 24 परगना दौरे पर पहुंची
- हिंगलगंज में प्रशासनिक बैठक से पहले मुख्यमंत्री का वस्त्र वितरण का कार्यक्रम था लेकिन समय पर कपड़े नहीं मिलने से वह बेहद नाराज हुईं



कोलकाता (एजेंसी)। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी मंगलवार को उतर 24 परगना दौरे पर पहुंची हैं। यहां जरूरतमंदों के बीच में कंबल और अन्य शीत वस्त्र वितरित करना था लेकिन जब बनर्जी ने मंच से वितरण का ऐलान किया उसके बाद भी शीत वस्त्र नहीं पहुंचे थे। इसे लेकर उन्होंने तीखी नाराजगी जताई तथा डीएम और बीडीओ के साथ साथ एसपी को फटकार लगाईं। इससे बाद वह मंच पर ही गुस्सा होकर बैठ गईं। हिंगलगंज में प्रशासनिक बैठक से

नाराजगी के बाद वहां एकत्रित भीड़ की ओर हाथ हिलाते हुए ममता ने कहा कि आप लोग भी बैठिए मैं भी मंच पर बैठती हूं। जब तक वितरण के लिए शीत वस्त्र नहीं आ जाते हैं तब तक यहीं बैठे रहूंगी। मुख्यमंत्री ने डीएम को फटकार लगाते हुए कहा कि राज्य सरकार ने आपका 15 हजार वस्त्र वितरण के लिए फंड दिए थे लेकिन वे अभी तक क्यों नहीं पहुंचे। दरअसल कार्यक्रम की शुरुआत में ही उन्होंने अधिकारियों से वितरण के लिए शीत वस्त्र मांगे लेकिन एक अधिकारी ने दूसरे से और दूसरे ने तीसरे से इस बारे में पूछना शुरू कर दिया जिससे सीएम बेहद नाराज हो गईं। वह 15 मिमट कर बैठे रहीं और बाद में कंबल लाया गया जिनमें से 1000 कंबल वितरित हुए हैं। संबोधन करते हुए उन्होंने कहा कि आम लोगों के लिए वह जीवन भर लड़ती रही हैं। अगर कोई वंचित हो गया तो उन्हें बेहद गुस्सा आएगा।

कोलकाता में 17 दिसंबर को होगी पूर्वी क्षेत्रीय सुरक्षा परिषद की बैठक, केंद्रीय गृहमंत्री शाह होंगे शामिल

कोलकाता (एजेंसी)। राज्य सचिवालय नवान में पूर्वी क्षेत्रीय सुरक्षा परिषद की बैठक आगामी 17 दिसंबर को होगी। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की अध्यक्षता में होने वाली इस बैठक में मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के अलावा झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार, ओडिशा के नवीन पटनायक और सिक्किम के मुख्यमंत्री भी मौजूद रहेंगे। बैठक के दौरान ममता बनर्जी केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के साथ अगल से मुलाकात हो सकती है। केंद्रीय गृह मंत्री इस पूर्वी क्षेत्रीय सुरक्षा परिषद के अध्यक्ष और मुख्यमंत्री ममता बनर्जी उपाध्यक्ष हैं। अगर नीतीश कुमार इस बैठक में शामिल होते हैं तो ऐसा पहली बार होगा, जब भाजपा का साथ छोड़ने के बाद वह केंद्रीय गृह मंत्री के साथ एक मंच पर होंगे। पूर्वी क्षेत्रीय सुरक्षा परिषद की बैठक के दौरान मुख्यमंत्री ममता बनर्जी की शाह से अलग से मुलाकात भी हो सकती है। सूत्रों ने यह भी बताया है कि इस बैठक के बाद अमित शाह भी अपनी पार्टी के पदाधिकारियों और नेताओं के साथ अलग से बैठक कर सकते हैं। विधानसभा चुनाव के बाद अमित शाह का यह दूसरा बंगाल दौरा होगा।

भागवत की हिंदुत्व विचारधारा समाज को बांटने वाली : जाप

पटना (एजेंसी)। जन अधिकारी पार्टी (जाप) के अध्यक्ष राजेश रंज वरुण पणू यादव ने हिंदू और हिंदू धर्म को लेकर राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के प्रमुख मोहन चावत के बयान पर आज कहा कि श्री भागवत की हिंदुत्व विचारधारा समाज को बांटने वाली है। श्री यादव ने मंगलवार को यहां संबदादा सम्मेलन में कहा, हिंदू सिर्फ एक धर्म नहीं है, यह एक विचारधारा है। यह हमारी संस्कृति का हिस्सा है। हिंदुत्व का मतलब कट्टर हिंसावादी विचारधारा नहीं बल्कि मानववादी विचारधारा है। उन्होंने कहा कि श्री भागवत ने हिंदुत्व की जो विचारधारा बताई है उसके हिसाब से उन्हें सिख, ईसाई, मुसलमान, दलित या ईसाई सभी से नफरत है जबकि हिंदुत्व प्रेम की विचारधारा है। जाप के अध्यक्ष ने सवालिया लहजे में कहा कि जब पूरा देश हिंदू है तो लव जिहाद का मुद्दा कैसे उठ रहा है। उन्होंने श्री कहा कि अगर हिंदू एक है तो समाज क्यों बंट



हुआ है। क्यों दलित और आदिवासियों को शादी व अन्य संस्कारों से अलग रखा जाता है। उल्लेखनीय है कि श्री भागवत ने सोमवार को दरभंगा के नांगेर झा स्टेडियम में आयोजित विचारधारा नहीं बल्कि मानववादी विचारधारा है। उन्होंने कहा कि श्री भागवत ने हिंदुत्व की जो विचारधारा बताई है उसके हिसाब से उन्हें सिख, ईसाई, मुसलमान, दलित या ईसाई सभी से नफरत है जबकि हिंदुत्व प्रेम की विचारधारा है। जाप के अध्यक्ष ने सवालिया लहजे में कहा कि जब पूरा देश हिंदू है तो लव जिहाद का मुद्दा कैसे उठ रहा है। उन्होंने श्री कहा कि अगर हिंदू एक है तो समाज क्यों बंट

उन्होंने कहा कि इसका मतलब श्री शाह ने स्वीकार कर लिया है कि वर्ष 2002 का दंगा उन्होंने ही करवाया था। उन्होंने उच्चतम न्यायालय से श्री शाह के बयान के आलोक में गुजरत दंगों की एक बार फिर से जांच कराये जाने की मांग की। जाप सूत्रों ने कहा कि इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल ऑफ इंडिया के जुरी अध्यक्ष इजराइली फिल्मकार नादाव लिपिड ने हिंदी फिल्म ह्यू द कश्मीर फाइल्स को बल्पर और प्रोपेगंडा बताया है। उन्होंने कहा कि प्रोपेगंडा और दुष्प्रचार कर नुनिया में भारत का नाम खराब करने वाले भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेताओं को इसके लिए माफ़ी मांगनी चाहिए। श्री यादव ने कहा कि श्रद्धा हत्याकांड के बाद 11 ऐसे मामले सामने आए लेकिन भाजपा नेताओं और बड़े मीडिया संस्थाओं ने इस पर क्यों चुप्पी साध ली। उन्होंने पासी समाज के समर्थन में अफिले की कि ताड़ी बेचकर रोजी-रोटी चलाने वाले पासी समाज के लोगों को जेल न भेजें।

लैंगर के आस्ट्रेलियाई टीम को कायर कहनेवाले बयान पर भड़के कर्मिस

पर्थ (एजेंसी)। टेस्ट कप्तान पैट कर्मिस ने मंगलवार को पूर्व कोच जस्टिन लैंगर को करारा जवाब देते हुए कहा कि ऑस्ट्रेलियाई टीम में कोई कायर नहीं है और उनके इस तरह के बयान से वेस्टइंडीज के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला से पहले आस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों का ध्यान नहीं भटकना। लैंगर ने पिछले सप्ताह ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों को कायर बताया और कहा था कि कुछ खिलाड़ियों ने उनकी पीठ के पीछे जो किया और ड्रेसिंग रूम की बातें सार्वजनिक की, उससे उन्हें नफरत है। कर्मिस ने पहले टेस्ट से पूर्व कहा कि ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट टीम में कोई कायर नहीं है। कभी नहीं थी। उन्होंने कहा कि मैं निजी संवाद को कभी सार्वजनिक नहीं करता। कई बार मैदान से बाहर के मसलों पर फोकस होना निराशाजनक होता है लेकिन इससे हमारी टीम पर कोई असर नहीं पड़ेगा। गौर हो कि लैंगर ने इस साल फरवरी में मुख्य कोच के पद से इस्तीफा दे दिया था, क्योंकि क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया ने उनके अनुबंध में दीर्घकालिन विस्तार से इनकार कर दिया था। लैंगर ने बाद में अपना बयान वापिस लेते हुए कहा था कि खिलाड़ी उनके छोट भाई जैसे हैं।

कनाडा ने ऑस्ट्रेलिया को हराकर जीता पहला डेविस कप खिताब



मलगा (एजेंसी)। कनाडा ने डेनिस शापोवालोव और फेलिक्स ऑगर अलियासिमे की जीत की बदौलत ऑस्ट्रेलिया को 2-0 से हराकर पहला डेविस कप खिताब अपने नाम किया। ऑगर अलियासिमे ने एलेक्स डि मिर्नो को 6-3, 6-4 से शिकस्त देकर अपनी टीम को विजयी अंक दिलाया। इससे पहले शापोवालोव ने थानासी कोकिनाकि को 6-2, 6-4 से हराकर शुरुआत की।

नेमार के बिना स्विटजरलैंड को हराकर अंतिम-16 में पहुंचा ब्राजील

दोहा (एजेंसी)। स्टाइलर नेमार के बिना उतरी ब्राजील फुटबॉल टीम ने विश्व कप के मुकाबले में स्विटजरलैंड को 1-0 से हराकर अंतिम 16 में प्रवेश कर लिया। बेहद उबाऊ पहले हाफ के बाद ब्राजील के लिए कएसिमिरो ने 83वें मिनट में गोल किया। पांच बार के चैंपियन ब्राजील को अभी ग्रुप जी में आखिरी मुकाबला खेलना है, लेकिन टीम ने प्री क्वार्टर फाइनल में जगह पकड़ी कर ली। नेमार को पहले मैच में दाहिने टखने में चोट लगी थी और वह टीम होटल में ही इलाज करा रहे हैं। टीम डॉक्टरों ने अभी यह नहीं बताया है कि वह कब खेल सकेंगे या खेल सकेंगे भी या नहीं। इस जीत के बाद ब्राजील के दो मैचों में छह अंक हैं और स्विटजरलैंड के तीन अंक हैं। सर्बिया और कैमरून के एक एक अंक हैं जिन्होंने 3-3 से ड्रॉ खेला। स्विटजरलैंड को अगले चरण में पहुंचने के लिए अगले मैच में सर्बिया को हराना होगा। ब्राजील और कैमरून के बीच मैच पर निर्भर होगा कि मैच ड्रॉ होने पर भी विश्व टीम अगले चरण में पहुंच पाएगी या नहीं। स्विटजरलैंड ने इस साल नेशंस लीग में पुर्तगाल और स्पेन को हराया है। पिछले साल इस टीम ने यूरोपीय चैंपियनशिप में विजय चैंपियन फ्रांस को बाहर का रास्ता दिखाया था। टीम अपने विश्व कप क्वालीफाइंग ग्रुप में यूरो 2020 विजेता इटली से ऊपर रही थी।

राष्ट्रीय नवीन खेल

सउदी अरब के खिलाफ मेक्सिको के लिए करो या मरो का मुकाबला



कतर (एजेंसी)। पिछले 44 साल में पहली बार ग्रुप चरण से बाहर होने से बचने के लिए मेक्सिको को विश्व कप फुटबॉल में ग्रुप सी के अपने आखिरी मैच में बुधवार को सउदी अरब को हर हालत में हराना होगा और दूसरे मैच का नतीजा भी अनुकूल रहने की दुआ करनी होगी। मेक्सिको पिछले सात विश्व कप में प्री क्वार्टर फाइनल में पहुंचा है, लेकिन इस बार ग्रुप सी में अंकतालिका में सबसे नीचे है। उसे लुसैल स्टेडियम पर बुधवार को होनेवाला मैच हर हालत में जीतना होगा। मेक्सिको आखिरी बार 1978 विश्व कप में ग्रुप चरण से बाहर हुआ था। उसे जीत दर्ज करने के अलावा यह दुआ भी करनी होगी कि लियोनेल मेस्सी की अर्जेंटीना टीम पोलैंड से हार जाए। अगर मेक्सिको जीत जाता है और अर्जेंटीना भी अपना मैच जीत जाता है तो फैंसला गोल औसत के आधार पर होगा। मेक्सिको ने अभी तक इस विश्व कप में एक भी गोल नहीं किया है। फॉरवर्ड हेनरी मार्टिन ने कहा कि अगले मैच में हमारे पास ज्यादा मौके नहीं हैं। हमें हर मौका धुनाना होगा। हम दूसरे मैचों पर निर्भर नहीं रहना चाहते। मेक्सिको और पोलैंड के बीच पहला मैच गोलरहित ड्रॉ रहा था जबकि दूसरे मैच में अर्जेंटीना ने उसे 2-0 से मात दी थी। मेक्सिको 1982 में स्पेन में हुए विश्व कप के लिए क्वालीफाई नहीं कर सका जबकि 1990 में इटली में विश्व कप में उस पर प्रतिबंध लगा था क्योंकि उसने कोंकाकाफ अंडर 20 टूर्नामेंट में अधिक उम्र के खिलाड़ियों को उतारा था।

हेगले ओवल में पहली बार वनडे मैच खेलेगा भारत

क्राइस्टचर्च (एजेंसी)। न्यूजीलैंड और भारत के बीच श्रृंखला का तीसरा और अंतिम वनडे मैच क्राइस्टचर्च के हेगले ओवल में खेला जाएगा। पहला मैच जीतने के बाद न्यूजीलैंड ने श्रृंखला में 1-0 की बढ़त ली हुई है जबकि हैमिल्टन में दूसरा मैच बारिश में धुल गया था। केवल एक मैच शेष बचा है और भारतीय टीम हर हार में जीत दर्ज करते हुए सीरीज ड्रॉ करवाना चाहेगी। लेकिन मौसम बड़ा कारक होगा। यह पहली बार होगा जब भारत हेगले ओवल में वनडे मैच खेलेगा। दूसरी और मेजबान न्यूजीलैंड ने इस स्थान पर कुल 11 एक दिवसीय मैच खेले हैं जिसमें 10 जीते और सिर्फ एक हारा है। टॉम लेथम और कप्तान केन विलियमसन के बीच चौथे विकेट के लिए नाबाद 221 रन की साझेदारी के कारण न्यूजीलैंड ने पहला गेम सात विकेट से जीता, जबकि भारतीय गेंदबाज संघर्ष करते दिखे थे। शिखर धवन एंड कंपनी को अपना सर्वश्रेष्ठ देना होगा। पहले मैच के दौरान मेजबानों ने दिखावा कि वे सर्वश्रेष्ठ क्यों हैं और मेन इन ब्लू को इस खेल के लिए अपने कड़ी मेहनत की आवश्यकता होगी।

मेरा लक्ष्य टीम के लिए विकेट लेना है, लेकिन मौसम हमारे हाथ में नहीं : अर्शदीप क्राइस्टचर्च (एजेंसी)। न्यूजीलैंड और भारत के बीच टी-20 और वनडे सीरीज उतनी रोमांचक नहीं रही, जितनी लोगों ने उम्मीद की थी। दौरे में अब तक खेले गए पांच मैचों में से तीन मैच बारिश से प्रभावित हुए हैं। पहला टी-20 भी बारिश के कारण धुला, जबकि तीसरा बारिश के कारण टाई हुआ जिससे भारत टी-20 सीरीज 1-0 से जीत पाया, लेकिन वनडे सीरीज में भारत पिछड़ने की कगार पर है। टीम ड्रॉइया न्यूजीलैंड दौरे के अंतिम मैच के लिए कमर कस रही है। टीम को सीरीज ड्रॉ करवाने की चुनौती है, लेकिन क्राइस्टचर्च में होने वाले मैच में बारिश की संभावना है। वहीं तेज गेंदबाज अर्शदीप सिंह विकेट चटकाने के लिए उत्सुक हैं, लेकिन उन्होंने कहा कि अगर बारिश होती है तो फिर उनका कोई नियंत्रण नहीं रहेगा। उन्होंने न्यूजीलैंड में मौसम के बारे में अपने विचार प्रकट किए। अर्शदीप ने कहा कि देखिए... मौसम हमारे हाथ में नहीं है, मौसम एक ऐसी चीज है जिसे हम नियंत्रित नहीं कर सकते। इसलिए यह जरूरी है कि जब भी हमें मौका मिले हम अपना सर्वश्रेष्ठ खेल दिखाएं।

टी-20 इंटरनेशनल श्रृंखला में 1-0 की जीत के बाद वनडे श्रृंखला को बराबर करना भारतीय पक्ष के लिए मनोबल बढ़ाने वाला होगा जो कि उसके वरिष्ठ खिलाड़ियों के बिना खेल रहे हैं। बुधवार 30 नवम्बर को तापमान 18 डिग्री के उच्च स्तर पर पहुंच जाएगा। भारत के न्यूजीलैंड के पूरे दौरे में मौसम ने एक प्रमुख कारक की भूमिका निभाई है और बुधवार कोई अपवाद नहीं होगा। खेल के दिन 0.9 एमएम की तीव्रता के साथ एक घंटे की बारिश का अनुमान है। 192 प्रतिशत क्लाउड कवर और 7 प्रतिशत गरज के साथ बारिश का जोखिम भी होगा।

बीसीसीआई के निशाने पर रोहित रिटायर होने के लिए नहीं कहेंगे, लेकिन हार्दिक को बनाया जा सकता है कप्तान



मुंबई (एजेंसी)। इसमें कोई शक नहीं कि 2024 में होनेवाले आईसीसी टी-20 विश्व कप टूर्नामेंट में हमें कुछ वो दिग्गज टीम में नजर नहीं आएंगे जो इस बार ऑस्ट्रेलिया में हुए टूर्नामेंट में दिखाई दिए। रोहित शर्मा फिजिकल तौर पर फॉर्मेट के कप्तान हैं, लेकिन आगामी समय में भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) कप्तान बदलने के इरादे में है। साथ ही सीमित ओवरों व टेस्ट का कप्तान अलग-अलग करने की मांग भी कई देर से उठ रही है। अब इस बीच रोहित निशाने पर हैं, जिसका कारण उनकी ना सिर्फ बढ़ती उम्र है बल्कि भविष्य में टीम के लिए नए कप्तान को तैयार करना भी है।

2023 में कुछ ही टी-20 मैच होने हैं, ऐसे में ज्यादातर सीनियर्स वनडे और टेस्ट मैचों पर ध्यान देंगे। अगर आप नहीं चाहते हैं तो आपको रिटायर की घोषणा करने की जरूरत नहीं है। आप अगले साल ज्यादातर सीनियर्स को टी-20 खेलते हुए नहीं देख पाएंगे।

इसे बनाया जा सकता है कप्तान : हार्दिक पंड्या के नेतृत्व में भारतीय टीम ने न्यूजीलैंड के खिलाफ 1-0 से टी-20 सीरीज जीती। कई रिपोर्टों के अनुसार, बीसीसीआई सभी प्रारूपों में अलग-अलग कप्तान रखने के अंग्रेजी क्रिकेट टेम्पलेट का पालन करने के विचार पर विचार कर रहा है। प्रबंधन का मानना है कि टीम को क्रिकेट की आक्रामक शैली को विकसित करना चाहिए, जिसे हार्दिक समझते हैं। हार्दिक को टीम के कप्तान के रूप में जिम्मेदारी मिल सकती है, बीसीसीआई भी वरिष्ठ खिलाड़ियों को टीम से बाहर करने का इरादा कर रहा है।

उज्बेकिस्तान को हराकर चीन बना विश्व शतरंज चैंपियन येरूशालम/इजराइल (एजेंसी)।

2018 के फोडे विश्व शतरंज ओलंपियाड विजेता चीन ने एक बार फिर अंतर्राष्ट्रीय शतरंज में धमाकेदार वापसी करते हुए विश्व टीम शतरंज चैंपियनशिप का खिताब अपने नाम कर लिया है। बड़ी बात यह रही की चीन अपने सभी प्रमुख खिलाड़ियों की अनुपस्थिति में भी यह खिताब जीतने में कामयाब रहा। चीन की टीम में फाइनल में उज्बेकिस्तान को लगातार दो मुकाबलों में 2.5-1.5 से पराजित करते हुए खियावत अपने नाम किया, चीन के फाइनल मुकाबले जीतने में जिंसी बाई और ली डी ने मुख्य भूमिका निभाई, इस प्रकार चीन स्वर्ण पदक तो उज्बेकिस्तान रजत पदक जीतने में कामयाब रहा। वहीं भारत कांस्य पदक का मुकाबला स्पेन से हार गया , दोनों के बीच हुए बेस्ट ऑफ 2 के मुकाबले 2-2 से वेनतीजा रहे और ऐसे में परिणाम टाईब्रेक से तय किया गया, जिसमें पहले बोर्ड पर विदित गुजराती को सटोस लाताशा ने तो दूसरे बोर्ड पर निहाल सरीन को अंटोन डेविड ने पराजित करते हुए स्पेन को 3-1 से जीत दिला दी।

आकाश चोपड़ा बोले- सैमसन को प्लेइंग इलेवन में मौका देना चाहिए, नहीं तो खूब आलोचना होगी

नयी दिल्ली (एजेंसी)। आकाश चोपड़ा को लगता है कि भारत को न्यूजीलैंड के खिलाफ अंतिम वनडे में संजू सैमसन जैसे खिलाड़ी खिलाना चाहिए, जो बांग्लादेश के खिलाफ आगामी वनडे सीरीज के लिए भारत की टीम का हिस्सा नहीं हैं। तीन मैचों की वनडे सीरीज का अंतिम मैच बुधवार, 30 नवम्बर को क्राइस्टचर्च में खेला जायेगा। कीवी टीम ने पहला मैच सात विकेट से जीतकर सीरीज में 1-0 से बढ़त बना ली है, जबकि दूसरा मैच बारिश के कारण नतीजा नहीं निकला।



अपने यूट्यूब चैनल पर बोलते हुए चोपड़ा ने कहा कि भारत को आखिरी वनडे मैच में कुलदीप यादव, उमरान मलिक, दीपक हुड्डा और सैमसन को मौका चाहिए। उन्होंने कहा कि एक मैच कुलदीप को दो, उमरान मलिक को भी जरूर खिलाओ। दीपक हुड्डा को भी शामिल करो, लेकिन संजू सैमसन को भी प्लेइंग इलेवन में शामिल करने की कोशिश करो। अगर आप संजू सैमसन को मौका नहीं देते हैं, तो आपकी बहुत आलोचना होगी, अगर आप ऐसा नहीं करते हैं तो फिर सुनने के लिए तैयार रहें। हालांकि, चोपड़ा ने टीम प्रबंधन के लिए चयन पहली को स्वीकार किया कि क्या वे सैमसन और हुड्डा दोनों को खिलाना चाहते हैं। पूर्व भारतीय बल्लेबाज

वेस्टइंडीज के खिलाफ पहले टेस्ट के लिए ऑस्ट्रेलियाई टीम की घोषणा

○ अनुभवी तेज गेंदबाज जोश हेजलवुड की ऑस्ट्रेलियाई टीम में वापसी

पर्थ (एजेंसी)। ऑस्ट्रेलियाई कप्तान पैट कर्मिस ने वेस्टइंडीज के खिलाफ यहां होनेवाले पहले टेस्ट के लिए प्लेइंग-11 की घोषणा की है। कर्मिस ने टेस्ट टीम में एक बदलाव की पुष्टि की है। जुलाई में गाले में श्रीलंका के हाथों ऑस्ट्रेलिया की निराशाजनक हार के बाद अनुभवी तेज गेंदबाज जोश हेजलवुड ऑस्ट्रेलिया के लाइन-अप में वापस आ गए हैं। मिचेल स्वेपसन को वेस्टइंडीज के खिलाफ श्रृंखला के लिए नहीं चुना गया जिन्होंने तीन विकेट के लिए 103 रन दिए थे। अनुभवी सलामी बल्लेबाज डेविड वार्नर और उस्मान ख्रमजा ने ऑस्ट्रेलिया के बल्लेबाजी क्रम में शीर्ष पर अपना स्थान बरकरार रखा है, बाएं हाथ के



मार्क्स हैरिस श्रृंखला के लिए टीम में वापस बुलाए जाने के बावजूद चयन से चूक गए हैं। वेस्टइंडीज के खिलाफ श्रृंखला अगले साल के विश्व टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल के लिए क्वालीफाई करने की ऑस्ट्रेलिया की उम्मीदों के लिए

महत्वपूर्ण है। कर्मिस को टीम वर्तमान में व्यस्त आगामी कार्यक्रम से पहले स्टैंडिंग में शीर्ष पर है। वेस्टइंडीज के खिलाफ श्रृंखला के बाद ऑस्ट्रेलिया ने भारत में चार टेस्ट मैचों की श्रृंखला शुरू करने से पहले वर्ष के अंत में तीन टेस्ट

टिम साउदी ने केंद्रीय अनुबंध से हटने को लेकर दिया जवाब, कहा- बहुत आगे का नहीं सोचा

क्राइस्टचर्च (एजेंसी)। न्यूजीलैंड के तेज गेंदबाज टिम साउथी ने संकेत दिया है कि वह निकट भविष्य में केंद्रीय अनुबंध से हटने पर विचार कर सकते हैं। इस बयान से मार्टिन गुट्टिल के बाद बहुत ध्यान आकर्षित किया है जिन्हें काफी समय से किनारे पर रखा गया था और अंततः 23 नवंबर को ब्लैक कैम्प द्वारा उन्हें रिलीज पर दिया गया था। गुट्टिल ही नहीं बल्कि ट्रेंट बोल्ट और कॉलिन डी ग्रैंडहोम भी हाल ही में न्यूजीलैंड के केंद्रीय अनुबंध से मुक्त हुए थे। इसने इन खिलाड़ियों के लिए विदेशी घरेलू टी-20 लीग में खेलने के अवसर तलाशने के लिए दरवाजे खोल दिए हैं। साउथी एक क्रिकेटर के रूप में अपने भविष्य को लेकर अनिश्चित हैं और उन्होंने यह स्पष्ट नहीं किया है कि वह न्यूजीलैंड के लिए खेलना जारी रखना चाहते हैं या अपने अंतरराष्ट्रीय करियर पर विराम लगाना चाहते हैं। उन्होंने कहा, 'इमानदारी से कहूँ तो मैं बहुत आगे का नहीं सोचा है। साउथी ने कहा, 'आने वाले महीनों में बहुत आगे देखने से पहले चिंता करने के लिए पर्याप्त क्रिकेट है, लेकिन यह कुछ ऐसा है जिसके साथ सभी खिलाड़ी बने रहने और खेल के बदलते परिदृश्य के बारे में सोचने की कोशिश कर रहे हैं।'

FEATHER LIGHT FORMULA FOR HEALTHY SKIN



पेट्रोल और डीजल की कीमतें स्थिर

नयी दिल्ली। अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल की कीमतों आई तेजी के बावजूद देश में पेट्रोल और डीजल की कीमतें मंगलवार को भी स्थिर रही। अंतरराष्ट्रीय बाजार में लंदन ब्रेंट क्रूड आज 2.32 प्रतिशत उबलकर 85.12 डॉलर प्रति बैरल पर और अमेरिकी क्रूड 2.05 प्रतिशत की तेजी लेकर 78.82 डॉलर प्रति बैरल पर पहुंच गया। घरेलू स्तर पर तेल विपणन कंपनी भारत पेट्रोलियम के अनुसार, पेट्रोल और डीजल की कीमतों में आज भी टिकाव रहा। दिल्ली में पेट्रोल 96.72 रुपये प्रति लीटर और डीजल 89.62 रुपये प्रति लीटर पर स्थिर है। देश में पांच महीने से अधिक समय से ईंधन की कीमतों में कोई बदलाव नहीं हुआ है। मुंबई में पेट्रोल के दाम 106.31 रुपये प्रति लीटर और डीजल की कीमत 94.27 रुपये प्रति लीटर है। पेट्रोल और डीजल की कीमतें मूल्य वर्धित कर (वैट) और माल ढुलाई शुल्क के आधार पर सभी राज्यों में अलग-अलग हैं। पेट्रोल-डीजल के मूल्यों की प्रतिदिन समीक्षा की जाती है।

नये उच्च स्तर पर पहुंचा निफ्टी संसेक्स में भी तेजी



दिल्ली। भारतीय शेयर बाजार में आज के कारोबार में खरीदारी देखने को मिल रही है। जिसके चलते आज के कारोबार में संसेक्स और निफ्टी दोनों इंडेक्स में मजबूती दिखाई दे रही है। आज निफ्टी 18604 अंकों का लेवल पार कर नया उच्च स्तर पर पहुंच गया है। जबकि संसेक्स में 100 अंकों से ज्यादा की तेजी है। आज के कारोबार में निफ्टी पर बैंक और फाइनेंशियल इंडेक्स प्लेटे देख रहे हैं। जबकि ऑटो इंडेक्स पर दबाव दिख रहा है। वहीं आईटी, फार्मा, मेटल, रियल्टी और एफएमसीजी इंडेक्स हरे निशान में कारोबार कर रहे हैं। वहीं संसेक्स 30 के 24 शेयर हरे निशान पर ट्रेड कर रहे हैं। फिलहाल कारोबार के दौरान संसेक्स में 169 अंकों की बढ़त है और यह 62,674 अंकों के स्तर पर कारोबार कर रहा है। वहीं निफ्टी 61 अंक बढ़कर 18623 अंकों के लेवल पर कारोबार कर रहा है। आज कारोबार में हैवीवेट शेयरों में खरीदारी देखने को मिल रही है।

सरकार को ओएनजीसी से 5001 करोड़ रुपये का मिला लाभांश: दीपम



नई दिल्ली। सरकार को सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी ऑयल एंड नेचुरल गैस कॉर्पोरेशन (ओएनजीसी) से लाभांश के रूप में 5,001 करोड़ रुपये मिले हैं। वित्त मंत्रालय के निवेश एवं लोक संपत्ति प्रबंधन विभाग (दीपम) के सचिव तुहिन कांत पांडेय ने टवीट कर यह जानकारी दी है। दीपम सचिव ने सोमवार को टवीट कर बताया कि सरकार को ओएनजीसी से लाभांश के तौर पर 5,001 करोड़ रुपये मिले हैं। इस तरह चालू वित्त वर्ष 2023-24 में सरकार को सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों (सीपीएसई) से अभी तक कुल 23,797 करोड़ रुपये का लाभांश मिल चुका है। दरअसल, दीपम ने 2020 में सीपीएसई को एक सुसंगत लाभांश नीति का पालन करने और लाभाप्रदता, निवेश की आवश्यकताओं, नकद या आरक्षित और निवल मूल्य जैसे कारकों को ध्यान में रखते हुए उच्च लाभांश का भुगतान करने के प्रयास की सलाह दी थी। दीपम के दिशा-निर्देशों के मुताबिक सीपीएसई को कर के बाद लाभांश का 30 फीसदी (पीपीटी) या निवल मूल्य का पांच फीसदी, जो भी अधिक हो का न्यूनतम वार्षिक लाभांश देना जरूरी है।

क्रूड ऑयल की कीमतों में रिकॉर्ड गिरावट, क्या घटेगें तेल के दाम



नई दिल्ली (एजेंसी)। कच्चे तेल की कीमतों में गिरावट का सिलसिला जारी है। बेंचमार्क ब्रेंट क्रूड बीते सोमवार यानी 28 नवंबर 2022 को जनवरी महीने के दाम से अपने सबसे निचले स्तर पर गिर गया है। ब्रेंट क्रूड की कीमतों में इस गिरावट के बाद अब तेल के दाम घटने की उम्मीद बढ़ गई है। इसकी एक वजह ये भी है कि चीन में सख्त कोविड प्रतिबंधों और 5

दिसंबर से रूसी तेल पर जी -7 मूल्य केंप के कारण मांग पर असर पड़ा है। ब्रेंट की बात करें तो ये \$2.6/बैरल या 3 फीसदी से ज्यादा बिकसिलकर \$80.97 के स्तर पर आ गया है। रूस सहित तेल निर्यातकों के ओपेक+ समूह द्वारा एक और उत्पादन में कटौती की आशंका ने तेज गिरावट में योगदान दिया है। समूह की एक बैठक मौजूदा उत्पादन सीमा पर 4 दिसंबर

22 मई को कम की गई थी कीमतें

तेल की कीमतों में पिछली बार 22 मई को कटौती की गई थी इस दौरान सरकार ने 24 फरवरी को यूक्रेन पर रूस के आक्रमण के बाद ब्रेंट में तेजी के बाद उपभोक्ताओं को राहत के रूप में पेट्रोल पर 8 रुपये और डीजल पर 6 रुपये उतपाद शुल्क चटाया था। इसके बाद से तेल की कीमतें स्थिर बनी हुई हैं। इधर बाजार पर नजर रखने वालों के मुताबिक, अप्रैल-जून तिमाही में पेट्रोल पर 10 रुपए और डीजल पर 14 रुपए की अडर-रिकवरी हुई है। इस महीने की शुरुआत में पेट्रोलियम मंत्रालय के अधिकारियों ने मार्जिन (ओवर-रिकवरी) का संकेत दिया था। इसे कई लोग अनुमानित मूल्य मानते थे।

को होने वाली है। ब्रेंट में लगातार तीन हफ्तों से कमजोरी देखी जा रही है। इसका नतीजा है कि भारतीय रिफाइनरों द्वारा खरीदे गए कच्चे तेल का मिश्रण मार्च में औसतन \$112.8 से गिरकर \$82/बैरल हो गया है। ये उपभोक्ताओं और अर्थव्यवस्था के लिए अच्छा है। मौजूदा समय में पेट्रोल और डीजल की कीमतें लगभग 85 डॉलर प्रति बैरल पर तेल को दर्शाती हैं। इस प्रकार, हाल की गिरावट, ईंधन की कीमतों में कटौती की गुंजाइश छोड़ती है अगर तेल इस स्तर पर रहता है या आने वाले दिनों में और लड़खड़ाता है तो लोगों को इसका फायदा मिल सकता है।

हमारे शिल्पकार भारत की विरासत के राजदूत, संस्कृति के प्रकाश स्तंभ : धनखड़



नयी दिल्ली (एजेंसी)। उप-राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने सोमवार को यहां कपड़ा मंत्रालय द्वारा आयोजित शिल्प गुरु और राष्ट्रीय पुरस्कार वितरण समारोह में देश के शिल्पकारों को भारत की विरासत का राजदूत और संस्कृति के प्रकाश-स्तंभ की संज्ञा दी। इस कार्यक्रम को कपड़ा, वाणिज्य एवं उद्योग तथा खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री पीयूष गोयल ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम में देश से अपने-अपने क्षेत्र में सिद्धहस्त शिल्पकारों को वर्ष 2017, 2018 और 2019 के लिए 30 शिल्प गुरु पुरस्कार और 78 राष्ट्रीय पुरस्कार प्रदान किए गए, जिनमें से 36 महिलाएं हैं। इन पुरस्कारों का मुख्य उद्देश्य शिल्प कौशल में उनकी उत्कृष्टता और भारतीय हस्तशिल्प और वस्त्र क्षेत्र में बहुमूल्य योगदान के लिए

♦ श्री धनखड़ ने कहा, आज हम निवेश और अवसर के लिए विश्व स्तर पर सबसे पसंदीदा गंतव्य हैं और हस्तशिल्प और हथकरघा क्षेत्र से जुड़े शिल्पकारों ने इस वृद्धि में अपनी भूमिका निभाई है।

श्री धनखड़ ने कहा, आज हम निवेश और अवसर के लिए विश्व स्तर पर सबसे पसंदीदा गंतव्य हैं और हस्तशिल्प और हथकरघा क्षेत्र से जुड़े शिल्पकारों ने इस वृद्धि में अपनी भूमिका निभाई है। कारीगरों की शिल्प कौशल और कौशल के बारे में शक्तिशाली और प्रभावशाली अंगारे हैं। आप दुनिया को यह दिखाते हैं कि भारत के पास कौशल का विशाल खजाना है।

की अर्थव्यवस्था यह दर्शाती है कि दुनिया प्रधानमंत्री और उनके दृष्टिकोण को सुन रही है। उन्होंने कहा कि उन्हें विश्वास है कि दशक के अंत तक भारत विश्व की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन जाएगा। श्री गोयल ने संबोधन के दौरान कहा कि हस्तकला हथकरघा एक आत्मनिर्भर, आत्मविश्वासी भारत के लिए आधारशिला है जो बाकी दुनिया के साथ जुड़ा हुआ है। उन्होंने कहा कि भारत का हस्तशिल्प/हथकरघा निर्यात बढ़ रहा है। साथ ही, हमारे उत्पाद दूसरों की तुलना में अधिक टिकाऊ होते हैं। उन्होंने कहा कि सदियों से हमारे शिल्पकारों ने पथर, धातु, चंदन और मिट्टी में जीवन लाने के लिए अपने स्वयं के - अक्सर अद्वितीय-तरीकों और तकनीकों का विकास किया है।

रेड्ट कंपनियों के पास किराया योग्य सम्पत्ति में 6.85 की वृद्धि: रिपोर्ट

मुंबई। बाजार अनुसंधान कंपनी स्मॉलकेस टेक्नोलॉजीज प्राइवेट लिमिटेड की अनुसंधान विंडमिल कैपिटल की एक ताजा अध्ययन रिपोर्ट के अनुसार देश में सूचीबद्ध रियल एस्टेट इन्वेस्टमेंट ट्रस्ट (रेड्ट) के पास कुल पड़ा योग्य क्षेत्र सालाना आधार पर 6.85 प्रतिशत की वृद्धि के साथ इस वर्ष सितंबर के अंत में 9.36 करोड़ वर्ग फुट तक पहुंच गया। पिछले साल इस माह उनके पास किराए पर देले योग्य कुल क्षेत्र 8.76 करोड़ वर्ग फुट था। रेड्ट के पास सबसे अधिक पड़ा योग्य क्षेत्र बंगलुरु में है जबकि नोएडा में इस क्षेत्र में सालाना आधार पर सबसे अधिक वृद्धि दर्ज की गयी है। रिपोर्ट के अनुसार रेड्ट कंपनियों में सबसे ऊंचा निवेश प्रतिफल बुकफोल्ड ने दिया। इसने दिसंबर में कारोबार शुरू करने के बाद 17.85 प्रतिशत की दर से प्रतिफल दिया है। रेड्ट एक ऐसी कंपनी होती है जो किराए पर चढ़ाए योग्य अचल संपत्ति का स्वामित्व रखने के साथ उनका परिचालन और वित्त पोषण करती है। निवेशकों के लिए न्युचुअल फंड की तर्ज पर रेड्ट की युनितों में निवेश करके अचल सम्पत्ति को सीधे खरीदे बिना उसमें निवेश से लाभांश अर्जित करने का अवसर मिलता है।

डेल्टा इलेक्ट्रॉनिक्स : इंडिया ने जमशेदपुर में टाटा स्टील के लिये 2022 डेल्टा टेक्नोलॉजी डे इवेंट का किया आयोजन

नवीन मेल संवाददाता

जमशेदपुर। पावर और थर्मल मैनेजमेंट सॉल्यूशंस में दुनिया की प्रमुख कंपनी डेल्टा ने हाल ही में जमशेदपुर में विगत 24 नवंबर को टेक्नोलॉजी डे इवेंट का आयोजन किया। इस इवेंट में टाटा ग्रुप के 140 लोगों ने भाग लिया। यह इवेंट डेल्टा का दृष्टिकोण दिखाता है, जिसमें हमारी धरती की सबसे महत्वपूर्ण समस्याओं में से कुछ को हल करने के लिये भागीदारियों को प्रोत्साहित किया जाता है और हर किसी को प्रभावी सकारात्मक बदलाव के लिये सक्षम बनाया जाता है। डेल्टा का हर काम स्थायित्व पर केन्द्रित होता है। यह उपलब्धियों की सराहना करने, सम्बन्धकों को बढ़ावा देने और एक अनुकूल भविष्यो की योजना बनाने का एक अवसर था। टाटा स्टील अपने उत्सर्जन कम करने के लिये प्रतिबद्ध है और स्टील बनाने में सीओ 2 न्यूलट्रल होने की महत्वाकांक्षा रखती है। इसे



हासिल करने के लिये, टाटा स्टील सीओ 2 का उत्सर्जन कम करने हेतु कई परियोजनाओं में शामिल है। इसके अलावा, एक बेहतर कल के लिये अभिनव, पर्यावरण के अनुकूल और ऊर्जा-सक्षम समाधान प्रदान करना पछले 50 वर्षों से डेल्टार का कॉर्पोरेट मिशन रहा है। ऐसी चुनौतियों का सामना करने में डेल्टार का एक लंबा इतिहास है और समाज के कम कार्बन वाले भविष्य

भूमिका पर बड़ा विश्वास रखते हैं। इसलिए स्थायित्व की यात्रा में टाटा ग्रुप की सहायता के लिये डेल्टा इलेक्ट्रॉनिक्स टेक्नोलॉजी डे इवेंट का आयोजन टाटा ग्रुप को सहकार्य का एक मंच देने और उद्योग के तकनीक से सम्बन्धित नये चलन दिखाने के लिये हुआ था, ताकि समग्र और स्थायी वृद्धि की बेहतर तैयारी हो सके। डेल्टार और टाटा ग्रुप, दोनों के वरिष्ठ प्रबंधन ने इस मौके पर अपनी मौजूदगी दर्ज कराई।

मोतीलाल ओसवाल समूह शापूरजी पलोनजी रियल एस्टेट परियोजना में करेगा 450 करोड़ रुपये का निवेश

मुंबई (एजेंसी)। मोतीलाल ओसवाल अल्टरनेट्स (एमओए), की वैकल्पिक निवेश शाखा मोतीलाल ओसवाल ग्रुप ने शापूरजी पलोनजी रियल एस्टेट की दो परियोजनाओं के लिए तय तरीके से 450 करोड़ रुपये के कर्ज देने की प्रतिबद्धता जतायी है। यह जानकारी मोतीलाल ओसवाल समूह की विगत सोमवार को जारी एक विज्ञापन में दी गयी। बयान के मुताबिक यह निवेश दो परियोजनाओं में किया जाएगा, जिनमें से एक परियोजना दिल्ली के पास मानेसर में पड़े वाली एक वाणिज्यिक परियोजना है जो आंशिक रूप से पूर्ण हो चुकी है। दूसरी परियोजना 2021 में शुरू की गयी एक आवासीय टाउनशिप परियोजना है और इसकी विक्री उत्साहजनक है। बयान में कहा गया है कि व्यवस्थित ऋण अनुबंध के अनुसार किया जाएगा। शापूरजी पलोनजी रियल एस्टेट इस धन का उपयोग परियोजना



के लिए कार्यशील पूंजी, ऋण की अदायगी और वित्तीय परियोजना पूरी करने के लिए करेगा। एमओए वर्तमान में पांच रियल एस्टेट फंड और कई अलग-अलग गैर परिवर्तनीय रिण-पत्र निवेश योजनाओं का प्रबंधन करता है। कंपनी इस समय 6,000 करोड़ रुपये की निवेश सम्पत्तियों का प्रबंध कर रही है। एमओए के रियल एस्टेट फंड्स के मुख्य कार्यकारी शरद मित्रल ने यह जानकारी देते हुए कहा, हमने अपने मंच के जरिए शापूरजी पलोनजी रियल एस्टेट के साथ हाल ही में एक अनुबंध किया है। यह उसके साथ हमारा पहला निवेश है।

ओयो को पहली छमाही में 63 करोड़ रुपए का कर-पूर्व लाभ दर्ज किया

नई दिल्ली। होटल के कमरे मुहैया कराने वाले ऑनलाइन मंच ओयो ने चालू वित्त वर्ष की पहली छमाही में 63 करोड़ रुपए का कर-पूर्व लाभ (एबिता) दर्ज किया है। आईपीओ लाने की तैयारियों में जुटे ओयो ने सोमवार को बाजार नियामक सेबी को अपने वित्तीय विवरण की जानकारी देते हुए कहा कि अप्रैल-सितंबर 2022 की छमाही में उसका राजस्व 24 प्रतिशत बढ़कर 2,905 करोड़ रुपए हो गया। इस दौरान उसकी एबिता आय 63 करोड़ रुपए हो गई जबकि एक साल पहले की समान अवधि में उसे 280 करोड़ रुपए का नुकसान हुआ था। ओयो अपना आरंभिक सार्वजनिक निर्गम (आईपीओ) लाने की तैयारी में है और इसके लिए उसने भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) के समक्ष अर्जा लगाई हुई है।

शक्ति नीति के तहत पांच साल में 4500 मेगावाट बिजली की खरीद की योजना

नयी दिल्ली (एजेंसी)। बिजली की कमी का सामना कर रहे राज्यों की मदद करने और उत्पादन सत्रों को उनकी क्षमता बढ़ाने में मदद करने की योजना के तहत पीएफसी कंसल्टिंग लिमिटेड ने 4,500 मेगावाट की आपूर्ति के लिए बोलियां आमंत्रित की हैं। यह जानकारी बिजली मंत्रालय की एक विज्ञापन में दी गयी है। बिजली आपूर्ति निविदा जमा कराने की अंतिम तिथि 21 दिसंबर है। पीएफसी कंसल्टिंग लिमिटेड (पीएफसी लिमिटेड) की पूर्ण स्वामित्व वाली सहायक कंपनी) है। विज्ञापन के अनुसार यह निविदा शक्ति नीति के शक्ति नीति के पैरा (5) के तहत पहली बार जारी की गयी है और इसके तहत बिजली की आपूर्ति अप्रैल 2023 से शुरू हो जाएगी। बयान के अनुसार कोयला मंत्रालय से इसके लिए सालाना लगभग 27 लाख टन कोयला



आवंटित करने काने का अनुबंध किया गया है। विद्युत मंत्रालय ने शक्ति नीति के पैरा (5) के तहत प्रतिस्पर्धी आधार पर या वित्त, स्वामित्व और संचालन (एफओओ) के आधार पर 4500 मेगावाट की कुल बिजली खरीद के लिए एक योजना शुरू की है। बयान के मुताबिक इस योजना में गुजरात उर्जा विकास निगम लिमिटेड, महाराष्ट्र स्टेट इलेक्ट्रिसिटी डिस्ट्रिब्यूशन कंपनी लिमिटेड, मध्य प्रदेश पावर मैनेजमेंट कंपनी लिमिटेड, नयी दिल्ली नगर निगम और तमिलनाडु जनरेशन एंड डिस्ट्रिब्यूशन कॉर्पोरेशन लिमिटेड ने रुचि दिखायी है।

एलन मस्क का दावा- एपल ने अपने एप स्टोर से दिवटर को वापस लेने की दी धमकी

नई दिल्ली। दुनिया के सबसे अमीर कारोबारी एलन मस्क का दावा है कि एपल ने दिवटर ऐप को आईओएस ऐप स्टोर से हटाने की धमकी दी है। मस्क ने एक टवीट में ये भी दावा किया कि एपल ने प्लेटफॉर्म पर ज्यादातर विज्ञापन बंद कर दिए हैं। मस्क ने लिखा, 'एपल ने दिवटर पर ज्यादातर विज्ञापन बंद कर दिए हैं। क्या वे अमेरिका में फ्री स्पीच से नफरत करते हैं। एक अन्य टवीट में मस्क ने एपल के सीईओ टिम कुक से पूछा, 'यहां क्या चल रहा है। इसके अलावा मस्क ने एक पोस्ट में पूछा कि क्या एपल को उन सभी संसर्गित एप्लन को पब्लिश करना चाहिए जो उसके ग्राहकों को प्रभावित करते हैं। हालांकि मस्क के दावों पर एपल की ओर से अभी तक किसी तरह का कोई जवाब नहीं आया है। मस्क ने कुछ और भी टवीट किए हैं जिनसे पता चलता है कि उनके और एपल के बीच तनाव बढ़ रहा है।

पेज एक के शेष

2023 तक राज्य... रुपये के डिजिटलीकरण...

पहचान करने का निर्देश सरकार ने दिया है। साथ ही, गांव में कृषि उद्योग के अतिरिक्त नौकरी के अवसर सृजित करने पर अधिक जोर दिया जायेगा। यह भी मिला है निर्देश: मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने झारखंड के प्रत्येक जिले में चयन मानदंडों के आधार पर सौर गांवों में तब्दील किये जानेवाले गांवों की प्राथमिकता सूची की पहचान, चिन्हित गांवों की सूची उपयुक्तों के साथ साझा करने, गांवों में आजीविका को लेकर सौर वाला मुख्य धंधा है। सरकार ने कारोबारी सुगमता को बढ़ावा देने के तहत यह फैसला किया। इससे पहले, इसरो को उद्योग और आंतरिक व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) की एक शाखा पेट्रोलियम और विस्फोटक सुरक्षा संगठन (पीईएसओ) से लाइसेंस लेना पड़ता था। डीपीआईआईटी की एक अधिसूचना के अनुसार यह छूट कुछ शर्तों के तहत दी गई है। शर्तों के अनुसार इसरो को विस्फोटकों के निर्माण, भंडारण, परिवहन और उपयोग के लिए विस्फोटक भंडारण एवं परिवहन समिति (एसटीडीसी) के दिशानिर्देशों का पालन करना होगा।

दाम : शराब के ठेके... तो टारगेट मुताबिक बिक्री (सेल) कैसे करें? शराब के होलसेलर कहते हैं- ब्रांडेड कंपनियां मनोकुल शराब/बीयर की आपूर्ति ही नहीं कर रही और कंपनियां कहती हैं उन्हें माल सप्लाई का भुगतान ही नहीं हो रहा तो खोस सप्लाई करें कैसे? इस चुहे-बिल्ली और लूटपाट के अंगे में झारखंड के सरकारी राजस्व का बहुत बड़ा नुकसान हो रहा है।

बैंक डिजिटल करेंसी या डिजिटल रुपया आरबीआई द्वारा जारी करेंसी नोटों का एक डिजिटल रूप है। डिजिटल करेंसी या रुपया पैसे का एक इलेक्ट्रॉनिक रूप है, जिसका उपयोग कंटैक्ट रहित लेन-देन में किया जा सकता है। केंद्रीय बजट 2022 पेश करते हुए, केंद्रीय वित्त मंत्री ने पहले घोषणा की थी कि केंद्रीय बैंक जल्द ही अपनी डिजिटल मुद्रा शुरू करेगा। इस प्रोजेक्ट के लिए आठ बैंकों को चुना गया है। पहले बैंक में चार बैंक हैं। इनमें भारतीय आईआईसीआई बैंक, यस बैंक और आईडीएफसी फर्स्ट बैंक शामिल हैं। इसके बाद इसमें बैंक ऑफ बड़ौदा, यूनियन बैंक ऑफ इंडिया, एचडीएफसी बैंक और कोटक महिंद्रा बैंक इसमें शामिल होंगे। इस प्रोजेक्ट की शुरुआत चार शहरों मुंबई, नयी दिल्ली, बंगलुरु व भुवनेश्वर से होगी। इसके बाद इसका विस्तार अहमदाबाद, गंगोटक, गुवाहाटी, हैदराबाद, इंदौर, कोचीन, लखनऊ, पटना व शिमला में होगा। इसका विस्तार धीरे-धीरे अन्य बैंकों के बीच भी होगा। कोई यदि चाहेगा तो इसे कागजी नोट में भी हासिल कर सकता है। रिजर्व बैंक ने डिजिटल करेंसी को दो कैटेगरी सीबीडीसी-डब्ल्यू और सीबीडीसी-आर में बांटा है। सीबीडीसी-डब्ल्यू मतलब होलसेल करेंसी और सीबीडीसी-आर का मतलब रिटेल करेंसी से है। लेकिन इन पर कोई ब्याज नहीं मिलेगा।

KASHYAP'S DENTAL CLINIC



Dr. Vaibhav Kashyap

"Smiles & More"

Oral & Dental Surgeon, C.c. Endodontist & Implantologist Certified Orthodontist, MIDA

छात्र-छात्राओं के लिए
50% की छूट



Facilities

- ❖ आरसीटी
- ❖ पायरिया का ईलाज
- ❖ टेढ़े-मेढ़े दाँतों का ईलाज
- ❖ स्मार्टल डिजाइन
- ❖ इनविजिवल क्लिप
- ❖ दंत रोपण
- ❖ फिक्स दाँत लगाना
- ❖ अत्याधुनिक मशीन और तकनीक के द्वारा ईलाज

CHAMBER

SKYLINE - 4006, 4th Floor, Kadru, Opp. Dr. Lal's Hospital, Ranchi
Contact No. : 9199533383, 7903835453
Time : 9 am to 2 pm & 4 pm to 8 pm
Sunday : 9 am to 2 pm
E-mail : vaibhav.kashyap2011@gmail.com

न्यूज गैलरी

सरकार से मिले नोटिस के बाद महबूबा मुफ्ती ने खाली किया सरकारी आवास

श्रीनगर (एजेंसी)। केंद्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर की पूर्व मुख्यमंत्री और पीपुल्स डेमोक्रेटिक पार्टी की अध्यक्ष महबूबा मुफ्ती ने श्रीनगर में उच्च सुरक्षा वाले गुफकार में फेयरव्यू आवास खाली कर दिया, उनकी पार्टी के प्रवक्ता ने यह जानकारी दी। प्रवक्ता ने बताया कि महबूबा श्रीनगर के बाहरी इलाके खिबर में एक निजी आवास में स्थानांतरित हो गयी हैं। जिस घर में मुफ्ती शिफ्ट हुई हैं वह उनकी छोटी बहन और बहनोई का है जो डॉक्टर हैं और वे दोनों देश से बाहर रहते हैं। पीडीपी प्रवक्ता ने कहा कि महबूबा ने अपना गुफकार आवास खाली कर दिया। जम्मू-कश्मीर प्रशासन ने पिछले महीने मुफ्ती को सरकारी आवास खाली करने के लिए कहा था सरकार के फेयरव्यू बंगले और नवम्बर के अंत तक बाहर जाने की समय सीमा भी निर्धारित की। शुरूआत में उन्हें 15 नवम्बर को खाली करने के लिए कहा गया था। मुफ्ती का नया आवास फेयरव्यू निवास से 20 किमी से अधिक दूर है। फेयरव्यू बंगला मुफ्ती मोहम्मद सईद को दिसम्बर 2005 में आवंटित किया गया था, जब उन्होंने मुख्यमंत्री कार्यालय छोड़ दिया था। रिविवा को अधिकारियों ने महबूबा और कई पूर्व विधायकों को दक्षिण कश्मीर के अनंतनाग जिले में अपने सरकारी क्वार्टर खाली करने के लिए भी कहा था।

बीएसएफ की महिला कर्मियों ने अमृतसर में सीमा के पास मार गिराया झेन

अमृतसर (एजेंसी)। सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के एक महिला दस्ते ने 3.1 किलोग्राम नशीले पदार्थ के साथ पाकिस्तान से पंजाब के अमृतसर जिले की सीमा में दाखिल हुए एक झेन को मार गिराया और सीमा पार से मादक द्रव्य की तस्करी की साजिश नाकाम कर दी। अधिकारियों ने मंगलवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि बीएसएफ कर्मियों ने सोमवार रात को अमृतसर शहर से करीब 40 किलोमीटर उत्तर में चाहरपुर गांव के पास भारतीय क्षेत्र में झेन को घुसते देखा। उन्होंने बताया कि 73 बटालियन की दो महिला कांस्टेबल ने झेन पर 25 गोलियां दागी और उसे रात 11 बजकर पांच मिनट पर मार गिराया। उन्होंने बताया कि तलाश अभियान के दौरान बीएसएफ को छह रोट्टर (पंख) वाला मानवरहित यान हेक्सकोप्टर आंशिक रूप से क्षतिग्रस्त स्थिति में मिला। उन्होंने बताया कि 18 किलोग्राम वजनी झेन में 3.11 किलोग्राम नशीला पदार्थ रखा था, जिसे उसके नीचे सफेद रंग की एक पॉलिथिन में लपेटकर रखा गया था। बल के एक प्रवक्ता ने कहा कि बीएसएफ के सतर्क कर्मी एक झेन को पकड़ने और तस्करी की कोशिश को नाकाम करने में फिर सफल रहे। झेन को महिला कर्मियों ने मार गिराया।

एनएसए डोभाल बोले- सीमा पार से आज भी खतरा है बरकरार

आतंकवाद और अलगाववाद का शिकार रहे हैं भारत व इंडोनेशिया

नयी दिल्ली (एजेंसी)। इंडोनेशिया के राजनीतिक, कानूनी एवं सुरक्षा मामलों के समन्वय मंत्री मोहम्मद महफूद भारत यात्रा पर हैं। उनके साथ 24 सदस्यीय एक शिष्टमंडल भी भारत आया है जिसमें उलेमाओं के अलावा अन्य धार्मिक नेता भी शामिल हैं। राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार (एनएसए) अजीत डोभाल ने मंगलवार को भारत और इंडोनेशिया के बीच शांति और सामाजिक सद्भाव की संस्कृति को बढ़ावा देने में उलेमा की भूमिका की सराहना की। राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल ने दिल्ली के इस्लामिक कल्चरल सेंटर में आयोजित समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि दोनों देश (भारत और इंडोनेशिया) आतंकवाद और अलगाववाद के शिकार रहे हैं। हालांकि, हमने चुनौतियों पर जीत हासिल कर ली है लेकिन सीमा पार आतंकवाद और आईएसआईएस से प्रेरित आतंकवाद की प्रक्रिया लगातार जोखिम बना हुआ है। साथ ही



खतरा बना हुआ है। मजबूत हो रहे भारत-इंडोनेशिया के संबंध : एनएसए डोभाल ने कहा कि दोनों देश आतंकवाद व अलगाववाद से पीड़ित रहे हैं। हालांकि, काफी हद तक हमने चुनौतियों पर जीत हासिल कर ली है लेकिन सीमा पार आतंकवाद और आईएसआईएस से प्रेरित आतंकवाद की प्रक्रिया लगातार जोखिम बना हुआ है। साथ ही

विदेश मंत्री एस. जयशंकर से भी मिलेगा शिष्टमंडल

सूत्रों ने बताया कि यह शिष्टमंडल विदेश मंत्री एस. जयशंकर से भी मिलेगा। इनकी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की संभावना पर भी विचार किया जा रहा है। दोनों शिष्टमंडल के बीच चर्चा के संदर्भ में तीन सत्रों होंगे। पहले सत्र में इस्लाम में निरंतरता और परिवर्तन पर चर्चा होगी। वहीं, दूसरे में अंतर-धार्मिक समाज के सामंजस्य पर तथा तीसरे और अंतिम सत्र में भारत और इंडोनेशिया में कट्टरता से मुकाबला करने के उपायों पर चर्चा होगी। सूत्रों ने बताया कि इंडोनेशिया दुनिया में सबसे अधिक मुस्लिम आबादी वाला देश है और भारत के साथ उसके रिश्ते काफी अच्छे हैं। ऐसे में भारत में यात्रा के दौरान वहां के शिष्टमंडल का कट्टरपंथ और चरमपंथ से मुकाबला करने के विषय पर चर्चा करना महत्वपूर्ण है।

देशों के बीच रक्षा व आर्थिक संबंध में प्रगति की बात कही और कहा कि हम अच्छे पड़ोसी हैं। बता दें कि राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल के निमंत्रण पर इंडोनेशिया के राजनीतिक, कानूनी और सुरक्षा मामलों के समन्वय मंत्री डॉ. मोहम्मद महफूद सोमवार को भारत के दौरे पर आये हैं। डोभाल 17 मार्च को दूसरी भारत-इंडोनेशिया सुरक्षा वार्ता में हिस्सा

गीता पूरी मानवता के लिए एक जीवन-संहिता : द्रौपदी मुर्मू



कुरुक्षेत्र/हरियाणा (एजेंसी)। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने भगवद्गीता की शिक्षा के महत्व को रेखांकित करते हुए मंगलवार को कहा कि इस ग्रंथ में व्यावहारिक जीवन और अध्यात्म की सभी शंकाओं के समाधान सरलता से मिल जाते हैं। राष्ट्रपति मुर्मू ने अपने दो दिवसीय हरियाणा दौरे में मंगलवार को कई कार्यक्रमों में हिस्सा लिया और यहां ब्रह्म सरोवर के तट पर अंतर्राष्ट्रीय गीता महोत्सव 2022 का उद्घाटन किया। राष्ट्रपति ने कहा कि जिस तरह योग पूरे विश्व समुदाय को भारत की सौगात है उसी प्रकार योग-शास्त्र गीता भी पूरी मानवता को भारत-माता का आध्यात्मिक उपहार है। गीता पूरी मानवता के लिए एक जीवन-संहिता है, आध्यात्मिक दीप-स्तंभ है। उन्होंने कहा कि केवल 700 श्लोकों की गीता में सभी वेदों का सारांश समाहित है। गीता, वेदों का सबसे महत्वपूर्ण ग्रंथ है। मुर्मू ने कहा कि गीता एक ऐसी पुस्तक है जिसमें व्यावहारिक जीवन और अध्यात्म की सभी शंकाओं के समाधान सरलता से मिल जाते हैं। उन्होंने कहा कि भगवद्गीता विपरीत परिस्थितियों में उत्साहवर्धन और निराशा में आशा का संचार करनेवाला और जीवन-निर्माण करनेवाला ग्रंथ है। उन्होंने कहा कि हमारे स्वाधीनता संग्राम को दिशा देने वाले लोकमान्य तिलक और

गीता को भगवान श्रीकृष्ण का मानती हैं वरदान

मुर्मू ने कहा कि वह इसे भगवान श्रीकृष्ण का वरदान मानती हैं कि राष्ट्रपति के रूप में, हरियाणा की अपनी पहली यात्रा उन्हें इस धर्म-क्षेत्र से आरंभ करने का अवसर प्राप्त हुआ है। उन्होंने अंतर्राष्ट्रीय गीता जयंती महोत्सव के आयोजन तथा जन-कल्याण की योजनाओं के शुभारंभ तथा शिलान्यास के लिए हरियाणा सरकार की सराहना की। राष्ट्रपति ने कहा कि हरियाणा के वीर जवानों, मेहनती किसानों और संघर्ष करनेवाली बेटियों ने गीता के उपदेश को जीवन में ढालकर अपने-अपने कर्म-क्षेत्र में हरियाणा का और पूरे देश का गौरव बढ़ाया है। इससे पहले, राष्ट्रपति ने अंतर्राष्ट्रीय गीता महोत्सव में राज्य स्तरीय प्रतियोगिता हरियाणा प्रदर्शनी को देखा।

आंध्र सीएम की बहन को कार समेत उठा ले गयी पुलिस

हैदराबाद (एजेंसी)। तेलंगाना में पुलिस ने आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री वाईएस जगन मोहन रेड्डी की बहन शर्मिला को हिरासत में ले लिया। पुलिस ने शर्मिला को तब हिरासत में लिया जब वह कार में सवार थीं। दरअसल, सत्तारूढ़ तेलंगाना राष्ट्र समिति कार्यकर्ताओं के हमले के विरोध में तेलंगाना के मुख्यमंत्री के आवास पर धरना-प्रदर्शन हो रहा था। वहां जा रही वाईएसआर तेलंगाना पार्टी (वाईएसआरटीपी) की नेता वाईएस शर्मिला को पुलिस ने हिरासत में ले लिया। हमले में क्षतिग्रस्त कार को शर्मिला खुद चला रही थीं और सत्तारूढ़ तेलंगाना राष्ट्र समिति की ओर से हमले के विरोध में प्रगति भवन की ओर बढ़ रही थीं। जब शर्मिला अपने समर्थकों के साथ राजभवन रोड स्थित यशोदा

अस्पताल के पास पहुंची तो पुलिस ने उन्हें रोक लिया। वाईएसआरटीपी कार्यकर्ताओं ने सरकार के खिलाफ नारेबाजी की। जैसे ही उन्होंने मुख्यमंत्री आवास की ओर बढ़ने की कोशिश की, पुलिस ने उन्हें हिरासत में ले लिया। लेकिन शर्मिला ने कार से नीचे उतरने से इनकार किया। इस पर पुलिस ने शर्मिला को कार में बैठाकर गाड़ी को दूर नगर थाना एसआर में ट्रांसफर कर दिया। दरअसल, वाईएसआरटीपी के विरोध मार्च में वह यात्रा बस भी शामिल थी, जिस पर सोमवार को टीआरएस कार्यकर्ताओं ने पथराव किया और आग लगा दी थी। शर्मिला की यात्रा बस और अन्य वाहनों पर वारंगल जिले के नरसमपेट में उस समय हमला किया गया, जब वह अपनी प्रजा प्रस्थान यात्रा के तहत क्षेत्र का दौरा कर रही थीं।

आरे में काटे जायेंगे 84 पेड़ सुप्रीम कोर्ट ने दी इजाजत

नयी दिल्ली (एजेंसी)। सुप्रीम कोर्ट ने मुंबई मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड (एमएमआरसीएल) को मुंबई की ओर कॉलोनी में अपनी कार शोड परियोजना में ट्रेन रैप के निर्माण के लिए 84 पेड़ों को काटने की अर्जी संबंधित प्राधिकार के समक्ष रखने की अनुमति दे दी। प्रधान न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति पीएस नरसिम्हा की पीठ ने मुंबई मेट्रो की ओर से सॉलिडिटेड जनरल गुपार मेहता की दलीलों पर गौर किया कि कार शोड में ट्रेन के लिए रैप बनाने को लेकर 84 पेड़ों की कटाई की जरूरत है। पीठ ने कहा कि एमएमआरसीएल को 84 पेड़ काटने के लिए वृक्ष प्राधिकरण के समक्ष अपनी अर्जी को रखने की अनुमति दी जानी चाहिए। इसके साथ ही पीठ ने मेट्रो परियोजना के खिलाफ मुख्य अर्जियों पर अगले साल फरवरी में अंतिम सुनवाई निर्धारित की।

द कश्मीर फाइल्स को प्रोपेगेंडा बताने पर भड़के इजरायली राजदूत बोले- आपको शर्म आनी चाहिए

नयी दिल्ली (एजेंसी)। द कश्मीर फाइल्स पर टिप्पणी करने पर भारत में इजरायल के राजदूत ने फिल्मकार नदव लापिद को फटकार लगायी है। राजदूत ने एक पत्र के जरिये फिल्मकार से कहा कि 'आपको शर्म आनी चाहिए।' इस दौरान उन्होंने भारत और इजरायल के बीच संबंधों पर भी बात की। टि्वटर पर पोस्ट किये एक लंबे पत्र में राजदूत नाओर जिलोन ने लिखा, 'भारतीय संस्कृति में वे कहते हैं कि मेहमान भगवान होता है। आपने आईएफएफआई गोवा में जजों की पैनल की अध्यक्षता करने के मिले निमंत्रण के साथ-साथ उनकी तरफ से आपको दिये

सम्मान, भरोसा और सत्कार का सबसे बुरा जवाब दिया है। उन्होंने कहा, 'मैंने यह भी कहा था कि जब भारत इजरायल का कंटेंट देख रहा है, तो ऐसे समय पर हमें उनके साथ विनम्र होना चाहिए।' उन्होंने लिखा, 'मैं कोई फिल्म का जानकार नहीं हूँ, लेकिन मैं यह जानता हूँ कि ऐसी ऐतिहासिक घटनाओं के बारे में गहराई से पढ़ने से पहले बोलना असंवेदनशील है, जो भारत में खुले घाव की तरह है, जिसमें कई लोग शामिल हैं और आज भी कीमत चुका रहे हैं। उन्होंने सलाह दी, 'मेरा सुझाव है कि जैसा कि आप पहले भी मुखर रहे हैं, आपको जो भी पसंद नहीं

है उसके बारे में इजरायल में आजादी से बोलें, लेकिन अपनी भड़कावट अन्य देशों पर निकालने की जरूरत नहीं है। मुझे नहीं पता कि ऐसी तुलना करने से पहले आपके पास तथ्यात्मक जानकारी है या नहीं। मुझे पता है कि मेरे पास नहीं है। जिलोन ने ट्वीट किया, 'आप यह सोचकर इजरायल वापस चले जायेंगे कि आप बोलड हैं और आपने एक बयान दिया है। हम इजरायल के प्रतिनिधि यहीं रहेंगे। आपको आपकी बहादुरी के बाद हमारे मैसेज बाक्स देखना चाहिए कि मेरी जिम्मेदारी में काम कर रही टीम पर इसका क्या असर होगा।

गुजरात में थमा पहले चरण के लिए चुनाव प्रचार

गांधीनगर (एजेंसी)। गुजरात में पहले चरण के लिए मंगलवार 29 नवम्बर को चुनाव प्रचार थमा गया। पहले चरण में 89 सीटों पर चुनाव होने हैं। एक दिसम्बर को 89 सीटों पर होनेवाले चुनाव के लिए कुल 788 प्रत्याशी मैदान में हैं। राज्य में कच्छ की (06), सुरेंद्रनगर की (05), मोरबी (03), राजकोट (08), जामनगर (05), देवभूमि द्वारका (02), पोरबंदर (02), जुनागढ़ (05), गिर सोमनाथ (04), अमरेली (05), भावनगर (07), बोटाद (02), नर्मदा (02), भरूच (05), सूरत (16), तापी (02), डोंग (01), नवसारी (04) और वलसाड की (05) सीटों कुल 89 सीटें हैं। पहले चरण में 2,39,76,670 मतदाता हैं, जिनमें 1,24,33,362 पुरुष,

1,15,42,811 महिलाएं और 497 ट्रांसजेंडर मतदाता अपने मतधिकार का प्रयोग कर सकेंगे। पहले चरण के मतदान से 48 घंटे पहले प्रचार बंद करने के नियम के

■ 89 सीटों के लिए चुनावी मैदान में 788 उम्मीदवार



718 पुरुष हैं। दलों की कुल संख्या 39 है। राज्य में सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने नौ महिलाएं और 80 पुरुष, नाम वापसी की अंतिम तिथि 17 नवम्बर के मुख्य विपक्षी दल कांग्रेस ने छह महिलाएं सहित कुल 89 सभी सीटों पर, आम आदमी पार्टी (आप) ने 88, बहुजन समाज पार्टी

Vaseline

VASELINE BODY LOTION FOR HEALTHY, GLOWING SKIN.

Vaseline Intensive Care Lotion, infused with pure jelly, deeply moisturizes your skin. Its fast-absorbing, non-greasy formula gives your skin 6X longer lasting moisturization over coconut and almond oils*, making it healthy, glowing all day long.

6X LONGER LASTING MOISTURIZATION

*6X longer lasting moisturization based on 24 hr clinical study Vs coconut & almond oils, conducted by an independent 3rd party, 2017.